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Ⅰ 調査概要 

１ 調査の目的 

子育て中の皆様の、教育・保育・子育て支援等に関する現在の利用状況や、ご意

見・要望等について把握し、第３次「みさとこどもにこにこプラン」の策定に伴い、

今後の各種子育て支援の整備、市の子育て施策の検討に利用するため、アンケート調

査を実施しました。 

 
２ 調査の設計 

調査期間︓令和５年 12 月 14 ⽇(木)〜令和 6 年 1 月 10 ⽇(水) 
種類 調査対象 抽出方法 調査方法 

子ども・子育

てニーズ調査 

１ 
小学校就学前 

児童の保護者 

市内在住の就学前児童を

住民基本台帳より抽出 ※郵送配布・郵送回収 

及びオンラインによる回答 
２ 

小学生児童 

の保護者 

市内在住の小学生児童を

住民基本台帳より抽出 

子どもの生活

に関するアン

ケート調査 

３ 小学５年生 
各小学校に配布・実施・

回収 各小・中学校へ、配布・回

収 
４ 中学 1～３年生 

各中学校に配布・実施・

回収 

５ 15～17 歳 

市内在住の対象の年齢の

方を住民基本台帳より抽

出 

※郵送配布・郵送回収 

及びオンラインによる回答 

※郵送配布の調査については、お礼状を１回配布 

 
３ 回収結果 

調査対象 配布数 回収数 有効回収数 有効回収率 

１ 
小学校就学前児童の 

保護者 
1,200 

566 

(WEB:279) 
566 47.2％ 

２ 小学生児童の保護者 600 
312 

(WEB:148) 
312 52.0％ 

３ 小学５年生 
135 

135 135 100.0％ 

４ 中学 1～３年生 
453 

453 453 100.0％ 

５ 15～17 歳 350 
119 

(WEB:52) 
119 34.0％ 

合計 2,738 1,585 1,585 57.9％ 
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４ 報告書の見方 

① 単数回答の設問における各選択肢の回答割合（構成比）は、非該当者を除いた回

答者数（「ｎ」で表す当該設問での該当者数）を基数とした百分率(％)で示して

います。 

各数値は、小数点以下第二位を四捨五入して算出しているため、構成比の合計は

100％にならない場合があります。 

② 複数回答の設問における各選択肢の回答割合（比率）は、非該当者を除いた回答

者数（「ｎ」で表す当該設問での該当者数）を基数とした百分率(％)で示してい

ます。したがって、比率の合計値は 100％以上となります。 

③ 図や表、本文では、選択肢の一部や数値の一部を省略している場合があります。 
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Ⅱ 調査結果 

１ 就学前児童の保護者調査 

 

1.1 お住いの地域について 

問１ お住まいの小学校区の番号１つに○をつけてください。 

居住している小学校区は、「幸房小学校区」が21.2％と最も多く、次いで「新和小学

校区」が 21.0％、「立花小学校区」が 4.9％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.8%

4.2%

1.4%

1.2%

2.7%

4.9%

4.2%

3.4%

3.2%

21.2%

4.8%

21.0%

3.4%

4.1%

3.7%

1.6%

2.5%

3.5%

1.9%

4.2%

0% 10% 20% 30%

彦糸小学校区

桜小学校区

後谷小学校区

前間小学校区

彦郷小学校区

立花小学校区

瑞木小学校区

丹後小学校区

彦成小学校区

幸房小学校区

早稲田小学校区

新和小学校区

戸ヶ崎小学校区

前谷小学校区

鷹野小学校区

八木郷小学校区

吹上小学校区

高州小学校区

高州東小学校区

無回答

項目 度数 比率

彦糸小学校区 16 2.8%

桜小学校区 24 4.2%

後谷小学校区 8 1.4%

前間小学校区 7 1.2%

彦郷小学校区 15 2.7%

立花小学校区 28 4.9%

瑞木小学校区 24 4.2%

丹後小学校区 19 3.4%

彦成小学校区 18 3.2%

幸房小学校区 120 21.2%

早稲田小学校区 27 4.8%

新和小学校区 119 21.0%

戸ヶ崎小学校区 19 3.4%

前谷小学校区 23 4.1%

鷹野小学校区 21 3.7%

八木郷小学校区 9 1.6%

吹上小学校区 14 2.5%

高州小学校区 20 3.5%

高州東小学校区 11 1.9%

無回答 24 4.2%

合計 566 100.0%
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1.2 封筒の宛名のお子さんとご家族の状況について 

問２ 宛名のお子さんの生年月を記入してください。※基準日令和５年４月 

子どもの年齢は、「１歳」が 19.1％と最も多く、次いで「４歳」が 17.1％、「３歳」

が 16.4％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問３ 宛名のお子さんも含めて、きょうだいは何人いますか。２人以上の場合は、末子の生

年月を記入してください。 

きょうだい数  

きょうだい数は、「２人」が 45.4％と最も多く、次いで「１人」が 34.3％、「３人」

が 16.3％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

15.9%

19.1%

14.5%

16.4%

17.1%

15.4%

1.6%

0% 10% 20% 30%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

34.3%

45.4%

16.3%

2.7%

0.4%

0.0%

1.1%

0% 20% 40% 60%

１人

２人

３人

４人

５人

６人以上

無回答

項目 度数 比率

０歳 90 15.9%

１歳 108 19.1%

２歳 82 14.5%

３歳 93 16.4%

４歳 97 17.1%

５歳 87 15.4%

無回答 9 1.6%

合計 566 100.0%

項目 度数 比率

１人 194 34.3%

２人 257 45.4%

３人 92 16.3%

４人 15 2.7%

５人 2 0.4%

６人以上 0 0.0%

無回答 6 1.1%

合計 566 100.0%
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２人以上の場合 末子の⽣年月 

２人以上のきょうだいがいる家庭で、末子の年齢は「０歳」が 28.2％と最も多く、

次いで「２歳」が 18.8％、「１歳」が 15.3％となっています。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問４ この調査票に回答しているかたはどなたですか。宛名のお子さんからみた関係で、

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

この調査に回答したかたは、「母親」が 87.6％、「父親」が 12.2％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 

【前回比較】 

前回調査では、「母親」が 91.3％、「父親」が 8.3％でしたので、「父親」が前回より

増えています。 

 
 
 
 
 

  

28.2%

15.3%

18.8%

11.0%

12.1%

7.3%

0.0%

7.3%

0% 10% 20% 30%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

無回答

項目 度数 比率

０歳 105 28.2%

１歳 57 15.3%

２歳 70 18.8%

３歳 41 11.0%

４歳 45 12.1%

５歳 27 7.3%

６歳 0 0.0%

無回答 27 7.3%

回答者数 372 100.0%

87.6%

12.2%

0.0%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80%100%

母親

父親

その他

無回答

項目 度数 比率

母親 496 87.6%

父親 69 12.2%

その他 0 0.0%

無回答 1 0.2%

合計 566 100.0%

87.6%

91.3%

12.2%

8.3%

0.0%

0.5%

0.2%

令和５年度【n=566】

平成30年度【n=630】

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親 父親 その他 無回答
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問５ この調査票に回答しているかたの配偶関係について答えてください。当てはまる番

号１つに○をつけてください。（問４で「３．その他」と回答したかたは回答不要です） 

この調査に回答したかたの配偶関係については、「配偶者がいる」が 94.2％、「配偶

者はいない」が 5.1％となっています。 

 
 
 
 
 
 

 
問６ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子

さんからみた関係で当てはまる番号１つに○をつけてください。 

子どもの子育て（教育を含む）を主に行っているかたは、「父母ともに」が59.2％と

最も高く、次いで「主に母親」が 39.4％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

【前回比較】 

前回調査では、「父母ともに」が 51.0％、「主に母親」と「父母ともに」が前回より

増えています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

59.2%

39.4%

0.5%

0.5%

0.0%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

項目 度数 比率

配偶者がいる 533 94.2%

配偶者はいない 29 5.1%

無回答 4 0.7%

合計 566 100.0%

項目 度数 比率

父母ともに 335 59.2%

主に母親 223 39.4%

主に父親 3 0.5%

主に祖父母 3 0.5%

その他 0 0.0%

無回答 2 0.4%

合計 566 100.0%

94.2%

5.1%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80%100%

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

59.2%

51.0%

39.4%

46.8%

0.5%

0.6%

0.5%

0.5%

0.0%

0.0%

0.4%

1.1%

令和５年度【n=566】

平成30年度【n=630】

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答
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1.3 子どもの育ちをめぐる環境について 

問７ 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号すべ

てに○をつけてください。 

お子さんをみてもらえる親族・知人の状況には、『日常』が 19.8％、『緊急』が

68.7％となっています。 

子どもをみてもらえる親族・知人については、「緊急時もしくは用事の際には祖父母

等の親族にみてもらえる」が 63.1％と最も多く、次いで「日常的に祖父母等の親族に

みてもらえる」が 18.4％となっています。 

また、「いずれもいない」は 19.6％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

度数 比率

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 104 18.4%

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる 357 63.1%

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる 14 2.5%

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる 76 13.4%

111 19.6%

5 0.9%

566

友人

項目

いずれもいない

無回答

回答者数

親族

18.4%

63.1%

2.5%

13.4%

19.6%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

親族

74.7%

友人

14.5%

18.4%

2.5%

63.1%

13.4%

19.6%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

日常

19.8％

緊急

68.7％
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問７で「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」または「緊急時もしくは用事の際には祖父

母等の親族にみてもらえる」と回答したかたにうかがいます。 

問７-1 祖父母等の親族に対して、当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

祖父母等の親族に対しては、『安心』が 42.1％、『負担に思う』が 58.4％となってい

ます。 

祖父母等の親族に対しては、「祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約

を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が 42.1％と最も多く、次いで

「祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である」が 36.6％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

度数 比率

安心
祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、
安心して子どもをみてもらえる

178 42.1%

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である 155 36.6%

祖父母等の親族の精神的な負担や時間的制約が大きく心配である 126 29.8%

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 124 29.3%

不安 子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある 29 6.9%

16 3.8%

4 0.9%

423

項目

負担に
思う

その他

無回答

回答者数

42.1%

58.4%

6.9%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80%

安心

負担に思う

不安

その他 (n＝423)

42.1%

36.6%

29.8%

29.3%

6.9%

3.8%

0.9%

0% 20% 40% 60%

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、

安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である

祖父母等の親族の精神的な負担や時間的制約が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある

その他

無回答

不安

6.9%

安心

42.1%

負担に

思う

58.4%
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問７で「日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる」または「緊急時もしくは用事の際に

は子どもをみてもらえる友人・知人がいる」と回答したかたにうかがいます。 

問７-２  友人・知人に対して、当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

友人・知人に対しては、『安心』が 47.6％、『負担に思う』が 46.3％となっています。 

友人・知人に対しては、「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配す

ることなく、安心して子どもをみてもらえる」が 47.6％と最も多く、次いで「自分た

ち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が 35.4％となっています。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

47.6%

46.3%

3.7%

4.9%

0% 20% 40% 60%

安心

負担に思う

不安

その他 (n＝82)

度数 比率

安心
友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心し
て子どもをみてもらえる

39 47.6%

友人・知人の身体的負担が大きく心配である 9 11.0%

友人・知人の精神的な負担や時間的制約が大きく心配である 15 18.3%

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 29 35.4%

不安 子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある 3 3.7%

4 4.9%

2 2.4%

82

負担に
思う

項目

その他

無回答

回答者数

47.6%

11.0%

18.3%

35.4%

3.7%

4.9%

2.4%

0% 20% 40% 60%

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、

安心して子どもをみてもらえる

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

友人・知人の精神的な負担や時間的制約が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある

その他

無回答

不安

3.7%

安心

47.6％

負担に

思う

46.3%
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問８ 宛名のお子さんの子育て（発育・教育を含む）、発達に関することで、気軽に相談で

きる人はいますか。また、相談できる場所はありますか。当てはまる番号１つに○をつけ

てください。 

子どもの子育て（発育・教育を含む）、発達に関することで、気軽に相談できる人、

また相談できる場所の有無については、「はい（いる）」が 83.6％、「いいえ（いない）」

が 13.1％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

はい（いる） 473 83.6%

いいえ（いない） 74 13.1%

無回答 19 3.4%

合計 566 100.0%

83.6%

13.1%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80%100%

はい（いる）

いいえ（いない）

無回答
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問８で「はい（いる）」と回答したかたにうかがいます。 

問８-1  お子さんの子育て（発育・教育を含む）、発達に関して、気軽に相談できる先は、

誰（どこ）ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

子どもの子育て、発達に関して相談できる先については、「祖父母等の親族」が

78.4％と最も多く、次いで「友人や知人」が 69.3％、「保育所、幼稚園等」が 48.6％

となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

78.4%

69.3%

48.6%

21.6%

14.4%

11.4%

6.8%

5.5%

3.0%

0.6%

0.4%

0.2%

1.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%100%

祖父母等の親族

友人や知人

保育所、幼稚園等

かかりつけの医師

子育て支援施設

近所の人

（子ども）発達支援センター・児童発達支援

保健師、子育てステーションほほえみ

習い事の先生

自治体の子育て関連窓口

障がい者相談支援センター

民生委員・児童委員

その他

無回答

項目 度数 比率

祖父母等の親族 371 78.4%

友人や知人 328 69.3%

保育所、幼稚園等 230 48.6%

かかりつけの医師 102 21.6%

子育て支援施設（つどいの広場、子育て支援センター、
ふれあい広場、ファミリー・サポート・センター、北児童館等）

68 14.4%

近所の人 54 11.4%

（子ども）発達支援センター・児童発達支援 32 6.8%

保健師、子育てステーションほほえみ 26 5.5%

習い事の先生 14 3.0%

自治体の子育て関連窓口 3 0.6%

障がい者相談支援センター 2 0.4%

民生委員・児童委員 1 0.2%

その他 8 1.7%

無回答 0 0.0%

回答者数 473
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1.4 宛名のお子さんの保護者の就労状況について 

問９ 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがい

ます。   

 

（１）母親の就労状況について、当てはまる番号１つに○をつけてください。※父子家庭の

かたは回答不要です 

子どもの保護者（母親）の現在の就労状況については、「フルタイム（１週５日程

度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が

34.1％と最も多く、次いで「以前は就労していたが、現在は就労していない」が

23.9％、「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、産

休・育休・介護休業中ではない」が 23.3％となっています。 

 
（２）父親の就労状況について、当てはまる番号１つに○をつけてください。 

※母子家庭のかたは回答不要です 

子どもの保護者（父親）の就労状況については、「フルタイム（１週５日程度・１日

８時間程度の就労）で就労しており、育休・介護休業中ではない」が 89.8％と最も高

く、次いで「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しているが、

育休・介護休業中である」が 1.8％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

34.1%

13.8%

23.3%

1.2%

23.9%

1.9%

1.8%

89.8%

1.8%

0.5%

0.4%

0.4%

0.0%

7.2%

0% 20% 40% 60% 80%100%

フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
母親

父親
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※⺟親  
（１）で「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）で就労しており、産休・育休・介護休業中では

ない」～「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労しているが、産休・育休・介護休業中

である」と回答したかたにうかがいます。 

（１）-１ 下の➀～④について答えてください。 

※時間が一定でない場合は、もっとも多いパターン 

※産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況 

➀⺟親の就労⽇数（１週当たり） 

母親の１週当たりの就労日数については、「５日」が71.5％と最も多く、次いで「４

日」が 12.4％、「３日」が 6.6％となっています。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.7%

2.2%

6.6%

12.4%

71.5%

3.2%

0.5%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

項目 度数 比率

1日 3 0.7%

2日 9 2.2%

3日 27 6.6%

4日 51 12.4%

5日 293 71.5%

6日 13 3.2%

7日 2 0.5%

無回答 12 2.9%

回答者数 410 100.0%

度数 比率 度数 比率

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

193 34.1% 508 89.8%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

78 13.8% 10 1.8%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

132 23.3% 3 0.5%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

7 1.2% 2 0.4%

以前は就労していたが、現在は就労していない 135 23.9% 2 0.4%

これまで就労したことがない 11 1.9% 0 0.0%

無回答 10 1.8% 41 7.2%

合計 566 100.0% 566 100.0%

項目
母親 父親
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②⺟親の就労時間（１⽇当たり）（残業時間含む） 

母親の１日あたりの就労時間については、「８時間」が 32.0％と最も多く、次いで

「７時間」が 16.8％、「６時間」が 14.9％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

➂⺟親の家を出る時刻 

母親の家を出る時刻については、「８時台」が46.6％と最も多く、次いで「７時台」

が 21.5％、「９時台」が 19.0％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.4%

7.3%

9.5%

14.9%

16.8%

32.0%

13.4%

2.7%

0% 10% 20% 30% 40%

３時間以内

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間以上

無回答

項目 度数 比率

３時間以内 14 3.4%

４時間 30 7.3%

５時間 39 9.5%

６時間 61 14.9%

７時間 69 16.8%

８時間 131 32.0%

９時間以上 55 13.4%

無回答 11 2.7%

回答者数 410 100.0%

2.4%

21.5%

46.6%

19.0%

3.7%

0.0%

0.0%

1.2%

5.6%

0% 20% 40% 60%

6時以前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

項目 度数 比率

6時以前 10 2.4%

7時台 88 21.5%

8時台 191 46.6%

9時台 78 19.0%

10時台 15 3.7%

11時台 0 0.0%

12時台 0 0.0%

13時以降 5 1.2%

無回答 23 5.6%

回答者数 410 100.0%
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④⺟親の帰宅時刻 

母親の家に帰宅する時刻については、「18 時台」が 34.4％と最も多く、次いで「17

時台」が 18.3％、「19 時台」が 15.4％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
※⺟親  

（1）で「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労しており、産休・育休・介護休業中では

ない」または「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労しているが、産休・育休・介護休

業中である」と回答したかたにうかがいます。 

（1）-２ フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてくださ

い。 

母親のフルタイムへの転換希望については、「パート・アルバイト等（「フルタイム」

以外）の就労を続けることを希望」が 56.1％と最も多く、次いで「フルタイム（１週

５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はあるが、実現できる見込みはない」

が 25.9％となっています。 

 
 
 
 
 

  

56.1%

25.9%

3.6%

3.6%

10.8%

0% 20% 40% 60%

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

0.7%

1.2%

4.9%

6.1%

6.6%

18.3%

34.4%

15.4%

4.1%

2.9%

5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

12時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

項目 度数 比率

12時以前 3 0.7%

13時台 5 1.2%

14時台 20 4.9%

15時台 25 6.1%

16時台 27 6.6%

17時台 75 18.3%

18時台 141 34.4%

19時台 63 15.4%

20時台 17 4.1%

21時以降 12 2.9%

無回答 22 5.4%

回答者数 410 100.0%
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（１）で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまで就労したことがない」

と回答したかたにうかがいます。 

（１）-３ 就労したいという希望はありますか。当てはまる番号１つに〇をつけてくださ

い。希望する就労形態は記号１つに〇をつけ、年齢・日数・時間欄には数字を記入してくだ

さい。 

現在、就労をしていない母親の、就労の希望については、「1 年より先、一番下の子

どもが□□歳になったころに就労したい」が 47.3％と最も多く、次いで「すぐにでも、

もしくは１年以内に就労したい」が 24.0％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望 78 56.1%
フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はある
が、実現できる見込みはない

36 25.9%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望があり、
実現できる見込みがある

5 3.6%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家事に
専念したい

5 3.6%

無回答 15 10.8%

回答者数 139 100.0%

項目 度数 比率

1年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい 69 47.3%

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 35 24.0%

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 32 21.9%

無回答 10 6.8%

回答者数 146 28.8%

47.3%

24.0%

21.9%

6.8%

0% 20% 40% 60%

1年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

無回答



１ 就学前児童の保護者調査 

17 

（１）-3 で「1 年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい」と回答したかた

のみ 

就労復帰時の一番下の子どもの年齢 

母親への問いで、子どもがどのくらいの年齢になったら就労をしたいかについては、

「7 歳以上」が 37.7％と最も多く、次いで「3 歳」が 30.4％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

就労復帰時の希望する就労形態  

母親が就労に復帰する際の、希望する就労形態については、「フルタイム」が 7.7％、

「パートタイム、アルバイト等」が 70.2％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

1.4%

4.3%

30.4%

8.7%

2.9%

11.6%

37.7%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳以上

無回答

項目 度数 比率

１歳 1 1.4%

２歳 3 4.3%

３歳 21 30.4%

４歳 6 8.7%

５歳 2 2.9%

６歳 8 11.6%

７歳以上 26 37.7%

無回答 2 2.9%

回答者数 69 100.0%

70.2%

7.7%

22.1%

0% 20% 40% 60% 80%

フルタイム

パートタイム、アルバイト等

無回答

項目 度数 比率

パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外） 73 70.2%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） 8 7.7%

無回答 23 22.1%

回答者数 104 100.0%
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就労復帰時の希望勤務⽇数／1 週当たり 

母親が就労に復帰する際の、希望する勤務日数（1 週当たり）は、「3 日」が 35.6％

と最も多く、次いで「4 日」が 28.8％、「5 日」が 7.7％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

就労復帰時の希望勤務時間／1 ⽇当たり 

母親が就労に復帰する際の、希望する勤務時間（1 日当たり）は、「3～5 時間」が

53.8％と最も多く、次いで「6～8 時間」が 21.2％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

0.0%

3.8%

35.6%

28.8%

7.7%

24.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1日

2日

3日

4日

5日

無回答

1.0%

53.8%

21.2%

24.0%

0% 20% 40% 60%

1～2時間

3～5時間

6～8時間

無回答

項目 度数 比率

1日 0 0.0%

2日 4 3.8%

3日 37 35.6%

4日 30 28.8%

5日 8 7.7%

無回答 25 24.0%

回答者数 104 100.0%

項目 度数 比率

1～2時間 1 1.0%

3～5時間 56 53.8%

6～8時間 22 21.2%

無回答 25 24.0%

回答者数 104 100.0%
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※父親  

（２）で「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）で就労しており、育休・介護休業中ではない」

～「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労しているが、育休・介護休業中である」と回

答したかたにうかがいます。 

（２）-１ 下の表の➀～④について答えてください。 

※時間が一定でない場合は、もっとも多いパターン 

※育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況 

➀父親の就労⽇数（１週当たり） 

父親の１週当たりの就労日数については、「5 日」が 70.6％と最も多く、次いで「６

日」が 23.5％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

②父親の就労時間（１⽇当たり）（残業時間含む） 

父親の１日当たりの就労時間については、「８時間」が 33.7％と最も多く、次いで

「10 時間」が 20.1％、「9 時間」が 18.5％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

0.2%

0.0%

1.0%

0.8%

70.6%

23.5%

1.7%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

項目 度数 比率

1日 1 0.2%

2日 0 0.0%

3日 5 1.0%

4日 4 0.8%

5日 369 70.6%

6日 123 23.5%

7日 9 1.7%

無回答 12 2.3%

回答者数 523 100.0%

項目 度数 比率

6時間以内 4 0.8%

7時間 12 2.3%

8時間 176 33.7%

9時間 97 18.5%

10時間 105 20.1%

11時間 37 7.1%

12時間以上 81 15.5%

無回答 11 2.1%

回答者数 523 100.0%

0.8%

2.3%

33.7%

18.5%

20.1%

7.1%

15.5%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

6時間以内

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答
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➂父親の家を出る時刻 

父親の家を出る時刻については、「7 時台」が 32.9％と最も多く、次いで「８時台」

が 30.4％、「６時以前」が 22.4％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

④父親の帰宅時刻 

父親の家に帰宅する時刻については、「19 時台」が 26.8％と最も多く、次いで「21

時台」が 21.6％、「20 時台」が 19.5％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

22.4%

32.9%

30.4%

6.7%

2.3%

0.4%

0.4%

1.3%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40%

6時以前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

項目 度数 比率

6時以前 117 22.4%

7時台 172 32.9%

8時台 159 30.4%

9時台 35 6.7%

10時台 12 2.3%

11時台 2 0.4%

12時台 2 0.4%

13時以降 7 1.3%

無回答 17 3.3%

回答者数 523 100.0%

1.9%

0.6%

2.5%

17.2%

26.8%

19.5%

21.6%

3.8%

1.3%

1.5%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40%

15時以前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時以降

無回答

項目 度数 比率

15時以前 10 1.9%

16時台 3 0.6%

17時台 13 2.5%

18時台 90 17.2%

19時台 140 26.8%

20時台 102 19.5%

21時台 113 21.6%

22時台 20 3.8%

23時台 7 1.3%

24時以降 8 1.5%

無回答 17 3.3%

回答者数 523 100.0%
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（２）で「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労しており、育休・介護休業中ではない」

または「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労しているが、育休・介護休業中である」

と回答したかたにうかがいます。 

（２）-２ フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてくださ

い。 

父親のフルタイムへの転換希望については、「パート・アルバイト等（「フルタイム」

以外）の就労を続けることを希望」が 5 件中 3 件となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

（２）で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまで就労したことがない」

と回答したかたにうかがいます。 

（２）-３ 就労したいという希望はありますか。当てはまる番号１つに〇をつけてくださ

い。希望する就労形態は記号１つに〇をつけ、年齢・日数・時間欄には数字を記入してくだ

さい。 

現在、就労をしていない父親の、就労の希望については、「子育てや家事などに専念

したい（就労の予定はない）」、「1 年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに

就労したい」が、それぞれ 2 件中 1 件となっています。 

 
 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望 3 60.0%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望があり、
実現できる見込みがある

0 0.0%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はある
が、実現できる見込みはない

0 0.0%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家事に
専念したい

0 0.0%

無回答 2 40.0%

回答者数 5 40.0%

度数 比率

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 1 50.0%

1年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい 1 50.0%

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 0 0.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 2 100.0%
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就労復帰時の一番下の子どもの年齢 

父親への問いで、子どもがどのくらいの年齢になったら就労をしたいかについては、

「1 歳」が 2 件中 1 件となっています。 

 
 
 
 
 

就労復帰時希望する就労形態  

父親が就労に復帰する際の、希望する就労形態については、回答者はいませんでし

た。 

 
就労復帰時の希望勤務⽇数／1 週当たり 

父親が就労に復帰する際の、希望する勤務日数（1週当たり）については、回答者が

いませんでした。 

 
就労復帰時の希望勤務時間／1 ⽇当たり 

父親が就労に復帰する際の、希望する勤務時間（1日当たり）については、回答者が

いませんでした。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

１歳 1 50.0%

無回答 1 50.0%

回答者数 2 100.0%
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1.5 宛名のお子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用状況に

ついて 

問１０ 宛名のお子さんは現在、幼稚園や保育所などを「平日」「定期的」に利用しています

か。（例えば、毎週の平日５日間、毎月の平日６日間）当てはまる番号１つに○をつけてくだ

さい。 

子どもの幼稚園・保育所など、平日の定期的な利用状況については、「利用している」

が 74.6％と最も多く、次いで「利用していない」が 25.4％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 

【前回比較】 

「利用している」を前回調査と比較すると、「平成 30 年度」調査では、18.6 ポイン

ト、「平成 25 年度」調査では、23.1 ポイント今回調査で多くなっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※「令和５年度」を今回調査と表記します。（以下同様）  

度数 比率

利用している 422 74.6%

利用していない 144 25.4%

無回答 0 0.0%

合計 566 100.0%

74.6%

25.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

利用している

利用していない

無回答

74.6%

56.0%

51.5%

25.4%

43.7%

48.5%

0.0%

0.3%

0.0%

令和５年度【ｎ=566】

平成30年度【n=630】

平成２５年度【n=684】

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 無回答
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問１０で「利用している」と回答したかたにうかがいます。  

問１０-１  利用している教育・保育の事業について、当てはまる番号すべてに○をつけて

ください。 

利用している教育・保育の事業については、「認可保育所」が43.6％と最も多く、次

いで「幼稚園」が 31.3％、「認定こども園」が 15.2％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

43.6%

31.3%

15.2%

5.5%

5.0%

4.5%

3.1%

1.7%

0.7%

0.2%

0.2%

0.0%

2.4%

0.7%

0% 20% 40% 60%

認可保育所

幼稚園

認定こども園

幼稚園の預かり保育

小規模な保育施設

その他の認可外の保育施設

児童発達支援事業所

事業所内保育施設

ファミリー・サポート・センター

家庭保育室〔施設で保育〕

居宅訪問型保育

市外の家庭的保育

その他

無回答

項目 度数 比率

認可保育所（０～５歳児を対象とした定員20人以上の都道府県の認可を受けた施設） 184 43.6%

幼稚園（３～５歳児を対象とした教育施設） 132 31.3%

認定こども園（幼稚園と保育所の機能を併せ持つ施設） 64 15.2%

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ） 23 5.5%

小規模な保育施設
（市の認可を受けた施設）さんぴこ保育園・三郷中央すずらん保育園・みさとわせだスマート保育園
・ニチイキッズ新三郷保育園・MIRATZ三郷中央第一、第二保育園・しおどめ保育園三郷中央
・その他市外の小規模な保育施設

21 5.0%

その他の認可外の保育施設
（・ふぇありぃ保育園三郷中央園）・あいえす保育園・ママスクエアDPLみさと保育園・池田幼児教室
・ＮＰＯ法人アデリー・ひまわり保育園【早稲田】・保育室beat・その他市外の認可外の保育施設

19 4.5%

児童発達支援事業所（未就学児が利用する療育の場） 13 3.1%

事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施設）・ひまわり保育園【市助】・しらゆりナーサ
リールーム・その他市外の事業所内保育施設

7 1.7%

ファミリー・サポート・センター
（保育所への送迎や児童クラブ終了後に、地域住民が一時的に子どもを預かる事業）

3 0.7%

家庭保育室〔施設で保育〕
　（市の指定を受けた認可外保育施設）・若海家庭保育室・その他市外の家庭保育室

1 0.2%

居宅訪問型保育（ベビーシッター等の保育者が子どもの家庭を訪問し保育する事業） 1 0.2%

市外の家庭的保育（保育者の家庭等で保育する事業〔保育ママ〕） 0 0.0%

その他 10 2.4%

無回答 3 0.7%

回答者数 422
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【前回比較】 

「平成 30 年度」と比較すると、「認可保育所（０～５歳児を対象とした定員 20 人以

上の都道府県の認可を受けた施設）」では、9.6ポイント今回調が多く、一方、「幼稚園

（３～５歳児を対象とした教育施設）」は、13.7ポイント今回調査が少なくなっていま

す。 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

43.6%

31.3%

15.2%

5.5%

5.0%

4.5%

3.1%

1.7%

0.7%

0.2%

0.2%

0.0%

2.4%

0.7%

34.0%

45.0%

12.5%

7.8%

1.4%

5.1%

-

4.0%

0.6%

0.3%

-

0.3%

1.4%

0.3%

0% 20% 40% 60%

認可保育所

幼稚園

認定こども園

幼稚園の預かり保育

小規模な保育施設

その他の認可外の保育施設

児童発達支援事業所

事業所内保育施設

ファミリー・サポート・センター

家庭保育室〔施設で保育〕

居宅訪問型保育

市外の家庭的保育

その他

無回答

令和５年度【N=422】

平成３０年度【N=353】
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問 10 で「利用している」と回答したかたにうかがいます。 

問１０-２  問１０-１で利用していると答えた事業を、全体でどのくらい利用していますか。

また、希望としてはどのくらい利用したいですか。 

利⽤⽇数（1 週当たり） 

教育・保育の事業の 1 週当たりの利用日数については、『現在』、『希望』ともに、「5

日」が最も多くなっています。 

 
（１）現在                          （２）希望 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

1日 0 0.0%

2日 2 0.5%

3日 2 0.5%

4日 10 2.4%

5日 324 76.8%

6日 21 5.0%

7日 1 0.2%

無回答 62 14.7%

回答者数 422 100.0%

項目 度数 比率

1日 4 0.9%

2日 3 0.7%

3日 6 1.4%

4日 10 2.4%

5日 374 88.6%

6日 12 2.8%

7日 0 0.0%

無回答 13 3.1%

回答者数 422 100.0%

0.0%

0.5%

0.5%

2.4%

76.8%

5.0%

0.2%

14.7%

0% 20% 40% 60% 80%100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

0.9%

0.7%

1.4%

2.4%

88.6%

2.8%

0.0%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80%100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答
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利⽤⽇数（1 ⽇あたり） 

教育・保育の事業の 1 日当たりの利用時間については、「7 時間～10 時間」が『現

在』、『希望』ともに最も多く、『現在』の「4 時間～6 時間」が 32.2％、『希望』の「4

時間～6 時間」は 16.6％と 15.6 ポイント減少する回答結果となっています。 

 
（１）現在                         （２）希望 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

利⽤開始時間 
（１）現在                           （２）希望 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

1.9%

32.2%

55.2%

7.8%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80%

1時間～3時間

4時間～6時間

7時間～10時間

11時間以上

無回答

項目 度数 比率

1時間～3時間 8 1.9%

4時間～6時間 136 32.2%

7時間～10時間 233 55.2%

11時間以上 33 7.8%

無回答 12 2.8%

回答者数 422 100.0%

0.9%

16.6%

57.1%

9.5%

15.9%

0% 20% 40% 60% 80%

1時間～3時間

4時間～6時間

7時間～10時間

11時間以上

無回答

項目 度数 比率

1時間～3時間 4 0.9%

4時間～6時間 70 16.6%

7時間～10時間 241 57.1%

11時間以上 40 9.5%

無回答 67 15.9%

回答者数 422 100.0%

0.0%

6.6%

41.2%

45.7%

2.6%

0.0%

0.7%

3.1%

0% 20% 40% 60%

6時以前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時以降

無回答

0.7%

8.8%

40.5%

32.5%

0.9%

0.2%

0.2%

16.1%

0% 20% 40% 60%

6時以前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時以降

無回答



１ 就学前児童の保護者調査 

28 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

利⽤終了時間 
（１）現在                        （２）希望 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

項目 度数 比率

6時以前 0 0.0%

7時台 28 6.6%

8時台 174 41.2%

9時台 193 45.7%

10時台 11 2.6%

11時台 0 0.0%

12時以降 3 0.7%

無回答 13 3.1%

回答者数 422 100.0%

項目 度数 比率

12時以前 6 1.4%

13時台 0 0.0%

14時台 88 20.9%

15時台 48 11.4%

16時台 42 10.0%

17時台 85 20.1%

18時台 117 27.7%

19時以降 24 5.7%

無回答 12 2.8%

回答者数 422 100.0%

項目 度数 比率

6時以前 3 0.7%

7時台 37 8.8%

8時台 171 40.5%

9時台 137 32.5%

10時台 4 0.9%

11時台 1 0.2%

12時以降 1 0.2%

無回答 68 16.1%

回答者数 422 100.0%

0.5%

0.2%

4.5%

10.7%

13.0%

19.9%

24.2%

11.4%

15.6%

0% 10% 20% 30%

12時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

項目 度数 比率

12時以前 2 0.5%

13時台 1 0.2%

14時台 19 4.5%

15時台 45 10.7%

16時台 55 13.0%

17時台 84 19.9%

18時台 102 24.2%

19時以降 48 11.4%

無回答 66 15.6%

回答者数 422 100.0%

1.4%

0.0%

20.9%

11.4%

10.0%

20.1%

27.7%

5.7%

2.8%

0% 10% 20% 30%

12時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答
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問１０で「利用している」と回答したかたにうかがいます。 

問１０-３  現在、利用している教育・保育の事業（幼稚園や保育所など）の実施場所につい

て、当てはまる番号１つに○をつけてください。 

現在、利用している教育・保育の事業（幼稚園や保育所など）の実施場所について

は、「三郷市」が 93.6％、「他の市町村」が 3.6％となっています。 

 

 
 
 
 
 

問１０で「利用している」と回答したかたにうかがいます。 

問１０-４  「平日」に「定期的」に利用されている理由についてうかがいます。主な理由と

して当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

教育・保育の事業（幼稚園や保育所など）を、平日・定期的に利用している理由に

ついては、「子育てをしている方が現在就労している」が 67.8％と最も多く、次いで

「子どもの教育や発達のため」が 55.5％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

度数 比率

三 郷 市 395 93.6%

他の市町村 15 3.6%

無回答 12 2.8%

回答者数 422 100.0%

93.6%

3.6%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80%100%

三 郷 市

他の市町村

無回答

67.8%

55.5%

2.6%

0.9%

0.5%

0.2%

0.5%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80%

子育てをしている方が現在就労している

子どもの教育や発達のため

子育てをしている方が就労予定がある／求職中である

子育てをしている方に病気や障がいがある

子育てをしている方が学生である

子育てをしている方が家族・親族などを介護している

その他

無回答

項目 度数 比率

子育てをしている方が現在就労している 286 67.8%

子どもの教育や発達のため 234 55.5%

子育てをしている方が就労予定がある／求職中である 11 2.6%

子育てをしている方に病気や障がいがある 4 0.9%

子育てをしている方が学生である 2 0.5%

子育てをしている方が家族・親族などを介護している 1 0.2%

その他 2 0.5%

無回答 12 2.8%

回答者数 422



１ 就学前児童の保護者調査 

30 

【前回比較】 

「平成 30 年度」と比較すると、「子育てをしている方が現在就労している」では、

9.7 ポイント今回調査が多く、一方、「子どもの教育や発達のため」は、8.8 ポイント

今回調査が少なくなっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

67.8%

55.5%

2.6%

0.9%

0.5%

0.2%

0.5%

2.8%

58.1%

64.3%

2.8%

0.6%

0.6%

0.0%

1.7%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80%

子育てをしている方が現在就労している

子どもの教育や発達のため

子育てをしている方が就労予定がある／求職中である

子育てをしている方に病気や障がいがある

子育てをしている方が学生である

子育てをしている方が家族・親族などを介護している

その他

無回答

令和５年度【N=422】

平成３０年度【N=353】
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問１０で「利用していない」と回答したかたにうかがいます。 

問１０-５  問１０について利用していない理由は何ですか。理由として当てはまる番号す

べてに○をつけてください。 

教育・保育の事業（幼稚園や保育所など）を、平日・定期的に利用していない理由

としては、「利用する必要がない（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親が

就労していないなど）」が29.2％と最も多く、次いで「子どもがまだ小さいため（□□

歳くらいになったら利用しようと考えている）」が 21.5％、「利用したいが、教育・保

育の事業に空きがない」が 12.5％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

29.2%

21.5%

12.5%

4.2%

3.5%

2.1%

1.4%

0.7%

0.7%

8.3%

40.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

利用する必要がない（子どもの教育や発達のため、子どもの

母親か父親が就労していないなど）

子どもがまだ小さいため

（□□歳くらいになったら利用しようと考えている）

利用したいが、教育・保育の事業に空きがない

利用したいが、発達や病気、障がいを理由に断られた

利用したいが、経済的な理由で利用できない

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

その他

無回答

項目 度数 比率

利用する必要がない
（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親が就労していないなど）

42 29.2%

子どもがまだ小さいため
（□□歳くらいになったら利用しようと考えている）

31 21.5%

利用したいが、教育・保育の事業に空きがない 18 12.5%

利用したいが、発達や病気、障がいを理由に断られた 6 4.2%

利用したいが、経済的な理由で利用できない 5 3.5%

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない 3 2.1%

子どもの祖父母や親戚の人がみている 2 1.4%

近所の人や父母の友人・知人がみている 1 0.7%

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない 1 0.7%

その他 12 8.3%

無回答 58 40.3%

回答者数 144
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【前回比較】 

「平成 30 年度」と比較すると、「利用する必要がない（子どもの教育や発達のため、

子どもの母親か父親が就労していないなど）」では、11.5 ポイント、「子どもがまだ小

さいため（□□歳くらいになったら利用しようと考えている）」では、24.7ポイント今

回調査が少なくなっています。 

 
 
 
 
 
 

  

29.2%

21.5%

12.5%

4.2%

3.5%

2.1%

1.4%

0.7%

0.7%

8.3%

40.3%

40.7%

46.2%

20.0%

-

8.7%

3.3%

5.8%

-

1.1%

1.1%

0.7%

0% 20% 40% 60%

利用する必要がない（子どもの教育や発達のため、子どもの母

親か父親が就労していないなど）

子どもがまだ小さいため

（□□歳くらいになったら利用しようと考えている）

利用したいが、教育・保育の事業に空きがない

利用したいが、発達や病気、障がいを理由に断られた

利用したいが、経済的な理由で利用できない

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

その他

無回答

令和５年度【N=144】

平成３０年度【N=275】
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問１１ すべての方にうかがいます。現在、利用している、利用していないにかかわらず、

宛名のお子さんの「平日」「定期的に」利用したいと考える事業を答えてください。当ては

まる番号すべてに○をつけてください。 

※事業の利用には利用者負担がかかります。 

平日・定期的に利用したいと考える事業については、「認可保育所」が51.6％と最も

多く、次いで「幼稚園」が 45.9％、「認定こども園」が 27.0％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

51.6%

45.9%

27.0%

23.7%

11.7%

11.1%

4.6%

4.4%

3.9%

2.8%

0.7%

0.7%

1.8%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80%

認可保育所

幼稚園

認定こども園

幼稚園の預かり保育

小規模な保育施設

ファミリー・サポート・センター

居宅訪問型保育

その他の認可外の保育施設

児童発達支援事業所

事業所内保育施設

市外の家庭的保育

家庭保育室〔施設で保育〕

その他

無回答

項目 度数 比率

認定こども園（幼稚園と保育所の機能を併せ持つ施設） 292 51.6%

認可保育所（０～５歳児を対象とした定員20人以上の都道府県の認可を受けた施設） 260 45.9%

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ） 153 27.0%

幼稚園（３～５歳児を対象とした教育施設） 134 23.7%

小規模な保育施設
（市の認可を受けた施設）さんぴこ保育園・三郷中央すずらん保育園・みさとわせだスマート保育園
・ニチイキッズ新三郷保育園・MIRATZ三郷中央第一、第二保育園・しおどめ保育園三郷中央
・その他市外の小規模な保育施設

66 11.7%

居宅訪問型保育（ベビーシッター等の保育者が子どもの家庭を訪問し保育する事業） 63 11.1%

家庭保育室〔施設で保育〕
　（市の指定を受けた認可外保育施設）・若海家庭保育室・その他市外の家庭保育室

26 4.6%

ファミリー・サポート・センター
（保育所への送迎や児童クラブ終了後に、地域住民が一時的に子どもを預かる事業）

25 4.4%

市外の家庭的保育（保育者の家庭等で保育する事業〔保育ママ〕） 22 3.9%

児童発達支援事業所（未就学児が利用する療育の場） 16 2.8%

その他の認可外の保育施設
（・ふぇありぃ保育園三郷中央園）・あいえす保育園・ママスクエアDPLみさと保育園・池田幼児教室
・ＮＰＯ法人アデリー・ひまわり保育園【早稲田】・保育室beat・その他市外の認可外の保育施設

4 0.7%

事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施設）・ひまわり保育園【市助】・しらゆりナーサ
リールーム・その他市外の事業所内保育施設

4 0.7%

その他 10 1.8%

無回答 16 2.8%

回答者数 566
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問１１-１  問１１の定期的に利用したいと考える事業について、利用したい場所を答えてく

ださい。 

定期的に利用したいと考える事業を利用したい場所については、「三郷市」が78.1％、

「他の市町村」が 2.1％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 

問１１で「幼稚園」または「幼稚園の預かり保育」に〇をつけ、かつ「認可保育所」～「児童発達支

援事業所」にも〇をつけたかたにうかがいます。 

問１１-２  特に幼稚園の利用を強く希望しますか。（幼稚園の預かり保育をあわせて利用

する場合を含む） 

幼稚園の利用の強い希望の有無については、「はい」が 68.0％、「いいえ」が 26.6％

となっています。 

 
 
 
 
 
 
 

問１２ 幼児教育・保育の保育料が一部無償化されていることを知っていましたか。ア）～ 

ウ）について、それぞれ当てはまる番号１つに○をつけてください。 

ア）開始時期 

幼児教育・保育の保育料が一部無償化の『開始時期』を知っているかについては、

「はい」が 75.8％、「いいえ」が 19.3％となっています。 

 
 
 
 

  

度数 比率

三 郷 市 442 78.1%

他の市町村 12 2.1%

無回答 112 19.8%

合計 566 100.0%

項目 度数 比率

はい 138 68.0%

いいえ 54 26.6%

無回答 11 5.4%

回答者数 203 100.0%

項目 度数 比率

はい 429 75.8%

いいえ 109 19.3%

無回答 28 4.9%

合計 566 100.0%

78.1%

2.1%

19.8%

0% 20% 40% 60% 80%100%

三 郷 市

他の市町村

無回答

68.0%

26.6%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80%

はい

いいえ

無回答

75.8%

19.3%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80%

はい

いいえ

無回答
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イ）対象 

幼児教育・保育の保育料が一部無償化の『対象』を知っているかについては、「はい」

が 81.4％、「いいえ」が 13.3％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 

ウ）上限額 

幼児教育・保育の保育料が一部無償化の『上限額』を知っているかについては、「は

い」が 52.5％、「いいえ」が 42.0％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 

【参考】保育料の無償化の内容（状況により異なる場合があります） 
開始時期 2019年10月から 

対象 ・0～2歳児クラスは、住民税非課税世帯のみが無償化の対象 

・3～5歳児クラスは、全ての世帯が無償化の対象 

上限額 幼稚園 25,700円／月まで 

（入園料・実費徴収分は対象外） 

幼稚園の預かり保育 11,300円／月まで 

認可保育所    0～2歳児クラス（住民税非課税世帯のみ） 全額 

（実費徴収分は対象外） 

認可保育所       3～5歳児クラス（全ての世帯） 全額 

（実費徴収分は対象外） 

認可外の保育施設 0～2歳児クラス（住民税非課税世帯のみ） 42,000円／月まで 

認可外の保育施設 3～5歳児クラス（全ての世帯） 37,000円／月まで 

その他 ・幼稚園の預かり保育の無償化は、保育の必要性（就労など）に該当する世帯に限定される。 

・認可外の保育施設の無償化は、保育の必要性（就労など）に該当する世帯に限定される。 

  

項目 度数 比率

はい 461 81.4%

いいえ 75 13.3%

無回答 30 5.3%

合計 566 100.0%

項目 度数 比率

はい 297 52.5%

いいえ 238 42.0%

無回答 31 5.5%

合計 566 100.0%

81.4%

13.3%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80%100%

はい

いいえ

無回答

52.5%

42.0%

5.5%

0% 20% 40% 60%

はい

いいえ

無回答
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1.6 宛名のお子さんの地域の子育て支援事業の利用状況について 

問１３ 宛名のお子さんは、現在、「つどいの広場（こあらサロン、ひよこサロンなど）」「子

育て支援センター」（親子が集まって過ごしたり、相談をしたり、情報提供を受けたりする

場）を利用していますか。当てはまる番号すべてに○をつけて、利用回数を数字で記入し

てください。 

地域の子育て支援事業の利用状況については、「つどいの広場」「子育て支援センタ

ー」が 13.3％、「その他三郷市で実施している類似の事業」が 3.4％、また「利用して

いない」が 80.7％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１．「つどいの広場」「子育て支援センター」 
１ヶ月当たりの利⽤回数 

『つどいの広場』『子育て支援センター』の１か月当たりの利用回数については、

「月１回」が 53.3％と最も多く、次いで「月 2 回」が 12.0％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

「つどいの広場」「子育て支援センター」 75 13.3%

その他三郷市で実施している類似の事業 19 3.4%

利用していない 457 80.7%

無回答 23 4.1%

回答者数 566 100.0%

13.3%

3.4%

80.7%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80%100%

「つどいの広場」「子育て支援センター」

その他三郷市で実施している類似の事業

利用していない

無回答

53.3%

12.0%

9.3%

9.3%

9.3%

5.3%

1.3%

0% 20% 40% 60%

月１回

月２回

月３回

月４回

月５回～10回

月11回以上

無回答

項目 度数 比率

月１回 40 53.3%

月２回 9 12.0%

月３回 7 9.3%

月４回 7 9.3%

月５回～10回 7 9.3%

月11回以上 4 5.3%

無回答 1 1.3%

回答者数 75 100.0%
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２．その他三郷市で実施している類似の事業 
１ヶ月当たり 

『その他三郷市で実施している類似の事業』の１か月当たりの利用回数については、

「月１回」が 19 件中 12 件と最も多く、次いで「月 2 回」が 4 件となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問１４ 「つどいの広場」「子育て支援センター」について、今は利用していないが、できれ

ば今後利用したい、または、利用日数を増やしたいと思いますか。当てはまる番号一つに

○をつけて、利用回数を数字で記入してください。 

『つどいの広場』『子育て支援センター』の利用意向については、「新たに利用した

り、利用日数を増やしたいとは思わない」が 63.6％と最も多く、次いで「利用してい

ないが、今後利用したい」が19.8％、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やし

たい」が 7.8％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

月１回 12 63.2%

月２回 4 21.1%

月３回 1 5.3%

月４回 1 5.3%

月５回～10回 0 0.0%

月11回以上 1 5.3%

無回答 0 0.0%

回答者数 19 100.0%

63.6%

19.8%

7.8%

8.8%

0% 20% 40% 60% 80%

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

無回答

項目 度数 比率

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない 360 63.6%

利用していないが、今後利用したい 112 19.8%

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい 44 7.8%

無回答 50 8.8%

合計 566 100.0%
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１．利⽤していないが、今後利⽤したい 
１ヶ月当たり 

『つどいの広場』『子育て支援センター』を『利用していないが、今後利用したい』

と回答した人の、希望する利用頻度については、「月1回」が42.9％と最も多く、次い

で「月 2 回」が 22.3％、「月 4 回」が 8.9％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

２．すでに利⽤しているが、今後利⽤⽇数を増やしたい  
１ヶ月当たり 

『つどいの広場』『子育て支援センター』を『すでに利用しているが、今後利用日数

を増やしたい』と回答した人の、希望する利用頻度については、「月５～10 回」が 44

件中 13 件と最も多く、次いで月 4 回が 10 件となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

42.9%

22.3%

7.1%

8.9%

4.5%

0.9%

13.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

月１回

月２回

月３回

月４回

月５回～１０回

月11回以上

無回答

項目 度数 比率

月１回 48 42.9%

月２回 25 22.3%

月３回 8 7.1%

月４回 10 8.9%

月５回～１０回 5 4.5%

月11回以上 1 0.9%

無回答 15 13.4%

回答者数 112 100.0%

項目 度数 比率

月１回 5 11.4%

月２回 8 18.2%

月３回 4 9.1%

月４回 10 22.7%

月５回～10回 13 29.5%

月11回以上 2 4.5%

無回答 2 4.5%

回答者数 44 100.0%
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問１５ ア）～サ）の事業ごとに、【認知度】【利用経験】【利用意向】について、それぞれ「１.は

い」「２.いいえ」のいずれかに○をつけてください。 

認知度 

各事業の認知度については、「イ）保健師による発育・発達・相談事業」「ケ）三郷

市発行の子育て支援情報誌（にこにこ子育て応援ガイド）」が 74.4％、「カ）子育て支

援ステーションほほえみ」が 68.7％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目（度数） はい いいえ 無回答 合計

ア）ハローベイビー教室、離乳食教室 370 172 24 566

イ）保健師による発育・発達・相談事業 427 120 19 566

ウ）家庭教育に関する学級・講座 91 451 24 566

エ）教育相談センター・教育相談室 157 383 26 566

オ）保育所や幼稚園の園庭等の開放 307 239 20 566

カ）子育て支援ステーションほほえみ 389 155 22 566

キ）家庭児童相談室　（健康福祉会館３階） 197 342 27 566

ク）ファミリー・サポート・センター　（健康福祉会館３階） 333 215 18 566

ケ）三郷市発行の子育て支援情報誌「にこにこ子育て応援ガイド」 421 126 19 566

コ）三郷市公式アプリ「ポケットみさと」 263 280 23 566

サ）（子ども）発達支援センター・療育機関 260 282 24 566

項目（比率） はい いいえ 無回答 合計

ア）ハローベイビー教室、離乳食教室 65.4% 30.4% 4.2% 100.0%

イ）保健師による発育・発達・相談事業 75.4% 21.2% 3.4% 100.0%

ウ）家庭教育に関する学級・講座 16.1% 79.7% 4.2% 100.0%

エ）教育相談センター・教育相談室 27.7% 67.7% 4.6% 100.0%

オ）保育所や幼稚園の園庭等の開放 54.2% 42.2% 3.5% 100.0%

カ）子育て支援ステーションほほえみ 68.7% 27.4% 3.9% 100.0%

キ）家庭児童相談室　（健康福祉会館３階） 34.8% 60.4% 4.8% 100.0%

ク）ファミリー・サポート・センター　（健康福祉会館３階） 58.8% 38.0% 3.2% 100.0%

ケ）三郷市発行の子育て支援情報誌「にこにこ子育て応援ガイド」 74.4% 22.3% 3.4% 100.0%

コ）三郷市公式アプリ「ポケットみさと」 46.5% 49.5% 4.1% 100.0%

サ）（子ども）発達支援センター・療育機関 45.9% 49.8% 4.2% 100.0%

65.4%

75.4%

16.1%

27.7%

54.2%

68.7%

34.8%

58.8%

74.4%

46.5%

45.9%

30.4%

21.2%

79.7%

67.7%

42.2%

27.4%

60.4%

38.0%

22.3%

49.5%

49.8%

4.2%

3.4%

4.2%

4.6%

3.5%

3.9%

4.8%

3.2%

3.4%

4.1%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア）ハローベイビー教室、離乳食教室

イ）保健師による発育・発達・相談事業

ウ）家庭教育に関する学級・講座

エ）教育相談センター・教育相談室

オ）保育所や幼稚園の園庭等の開放

カ）子育て支援ステーションほほえみ

キ）家庭児童相談室 （健康福祉会館３階）

ク）ファミリー・サポート・センター （健康福祉会館３階）

ケ）三郷市発行の子育て支援情報誌「にこにこ子育て応

援ガイド」

コ）三郷市公式アプリ「ポケットみさと」

サ）（子ども）発達支援センター・療育機関

はい いいえ 無回答
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利⽤経験 

各事業の利用経験については、「ケ）三郷市発行の子育て支援情報誌（にこにこ子育

て応援ガイド）」が40.3％と最も多く、次いで「カ）子育て支援ステーションほほえみ」

が 33.6％、「ア）ハローベイビー教室、離乳食教室」が 30.6％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

30.6%

28.6%

0.9%

3.2%

13.3%

33.6%

5.5%

11.1%

40.3%

24.7%

13.3%

64.8%

67.0%

93.6%

91.3%

81.6%

62.0%

88.5%

83.0%

54.2%

70.0%

81.6%

4.6%

4.4%

5.5%

5.5%

5.1%

4.4%

6.0%

5.8%

5.5%

5.3%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア）ハローベイビー教室、離乳食教室

イ）保健師による発育・発達・相談事業

ウ）家庭教育に関する学級・講座

エ）教育相談センター・教育相談室

オ）保育所や幼稚園の園庭等の開放

カ）子育て支援ステーションほほえみ

キ）家庭児童相談室 （健康福祉会館３階）

ク）ファミリー・サポート・センター （健康福祉会館３

階）

ケ）三郷市発行の子育て支援情報誌「にこにこ子育

て応援ガイド」

コ）三郷市公式アプリ「ポケットみさと」

サ）（子ども）発達支援センター・療育機関

はい いいえ 無回答

項目（度数） はい いいえ 無回答 合計

ア）ハローベイビー教室、離乳食教室 173 367 26 566

イ）保健師による発育・発達・相談事業 162 379 25 566

ウ）家庭教育に関する学級・講座 5 530 31 566

エ）教育相談センター・教育相談室 18 517 31 566

オ）保育所や幼稚園の園庭等の開放 75 462 29 566

カ）子育て支援ステーションほほえみ 190 351 25 566

キ）家庭児童相談室　（健康福祉会館３階） 31 501 34 566

ク）ファミリー・サポート・センター　（健康福祉会館３階） 63 470 33 566

ケ）三郷市発行の子育て支援情報誌「にこにこ子育て応援ガイド」 228 307 31 566

コ）三郷市公式アプリ「ポケットみさと」 140 396 30 566

サ）（子ども）発達支援センター・療育機関 75 462 29 566

項目（比率） はい いいえ 無回答 合計

ア）ハローベイビー教室、離乳食教室 30.6% 64.8% 4.6% 100.0%

イ）保健師による発育・発達・相談事業 28.6% 67.0% 4.4% 100.0%

ウ）家庭教育に関する学級・講座 0.9% 93.6% 5.5% 100.0%

エ）教育相談センター・教育相談室 3.2% 91.3% 5.5% 100.0%

オ）保育所や幼稚園の園庭等の開放 13.3% 81.6% 5.1% 100.0%

カ）子育て支援ステーションほほえみ 33.6% 62.0% 4.4% 100.0%

キ）家庭児童相談室　（健康福祉会館３階） 5.5% 88.5% 6.0% 100.0%

ク）ファミリー・サポート・センター　（健康福祉会館３階） 11.1% 83.0% 5.8% 100.0%

ケ）三郷市発行の子育て支援情報誌「にこにこ子育て応援ガイド」 40.3% 54.2% 5.5% 100.0%

コ）三郷市公式アプリ「ポケットみさと」 24.7% 70.0% 5.3% 100.0%

サ）（子ども）発達支援センター・療育機関 13.3% 81.6% 5.1% 100.0%
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利⽤意向 

各事業の利用意向については、「ケ）三郷市発行の子育て支援情報誌（にこにこ子育

て応援ガイド）」が49.1％と最も多く、次いで「オ）保育所や幼稚園の園庭等の開放」

が 45.1％、「コ）三郷市公式アプリ（ポケットみさと）」が 44.3％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

19.8%

35.9%

29.7%

35.2%

45.1%

35.9%

25.4%

38.5%

49.1%

44.3%

29.5%

73.3%

58.0%

64.1%

58.5%

48.8%

57.4%

67.5%

55.3%

44.3%

48.2%

63.8%

6.9%

6.2%

6.2%

6.4%

6.2%

6.7%

7.1%

6.2%

6.5%

7.4%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア）ハローベイビー教室、離乳食教室

イ）保健師による発育・発達・相談事業

ウ）家庭教育に関する学級・講座

エ）教育相談センター・教育相談室

オ）保育所や幼稚園の園庭等の開放

カ）子育て支援ステーションほほえみ

キ）家庭児童相談室 （健康福祉会館３階）

ク）ファミリー・サポート・センター （健康福祉会館３階）

ケ）三郷市発行の子育て支援情報誌「にこにこ子育て応

援ガイド」

コ）三郷市公式アプリ「ポケットみさと」

サ）（子ども）発達支援センター・療育機関

はい いいえ 無回答

項目（度数） はい いいえ 無回答 合計

ア）ハローベイビー教室、離乳食教室 112 415 39 566

イ）保健師による発育・発達・相談事業 203 328 35 566

ウ）家庭教育に関する学級・講座 168 363 35 566

エ）教育相談センター・教育相談室 199 331 36 566

オ）保育所や幼稚園の園庭等の開放 255 276 35 566

カ）子育て支援ステーションほほえみ 203 325 38 566

キ）家庭児童相談室　（健康福祉会館３階） 144 382 40 566

ク）ファミリー・サポート・センター　（健康福祉会館３階） 218 313 35 566

ケ）三郷市発行の子育て支援情報誌「にこにこ子育て応援ガイド」 278 251 37 566

コ）三郷市公式アプリ「ポケットみさと」 251 273 42 566

サ）（子ども）発達支援センター・療育機関 167 361 38 566

項目（比率） はい いいえ 無回答 合計

ア）ハローベイビー教室、離乳食教室 19.8% 73.3% 6.9% 100.0%

イ）保健師による発育・発達・相談事業 35.9% 58.0% 6.2% 100.0%

ウ）家庭教育に関する学級・講座 29.7% 64.1% 6.2% 100.0%

エ）教育相談センター・教育相談室 35.2% 58.5% 6.4% 100.0%

オ）保育所や幼稚園の園庭等の開放 45.1% 48.8% 6.2% 100.0%

カ）子育て支援ステーションほほえみ 35.9% 57.4% 6.7% 100.0%

キ）家庭児童相談室　（健康福祉会館３階） 25.4% 67.5% 7.1% 100.0%

ク）ファミリー・サポート・センター　（健康福祉会館３階） 38.5% 55.3% 6.2% 100.0%

ケ）三郷市発行の子育て支援情報誌「にこにこ子育て応援ガイド」 49.1% 44.3% 6.5% 100.0%

コ）三郷市公式アプリ「ポケットみさと」 44.3% 48.2% 7.4% 100.0%

サ）（子ども）発達支援センター・療育機関 29.5% 63.8% 6.7% 100.0%
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1.7 宛名のお子さんの土・日・祝日や長期休暇中の「定期的」な教育・

保育事業の利用希望について 

問１６ 宛名のお子さんについて、幼稚園や保育所などを「土曜日と日曜日・祝日」に、「定

期的」に利用したいですか（一時的な利用は除く）。※事業の利用には、利用者負担がかか

ります。 

利⽤意向 

子どもの幼稚園や保育所などの利用意向については、『土曜日』、『日曜日・祝日』と

もに「利用する必要はない」が最も多くなっています。 

また、「月に 1～2 回は利用したい」は、『土曜日』で 30.2％、『日曜日・祝日』で、

19.1％となっています。 

 
（１）土曜⽇                       （２）⽇曜⽇・祝⽇ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

61.1%

30.2%

7.8%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80%

利用する必要はない

月に１～２回は利用したい

ほぼ毎週利用したい

無回答

項目 度数 比率

利用する必要はない 346 61.1%

月に１～２回は利用したい 171 30.2%

ほぼ毎週利用したい 44 7.8%

無回答 5 0.9%

合計 566 100.0%

73.9%

19.1%

1.9%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80%

利用する必要はない

月に１～２回は利用したい

ほぼ毎週利用したい

無回答

項目 度数 比率

利用する必要はない 418 73.9%

月に１～２回は利用したい 108 19.1%

ほぼ毎週利用したい 11 1.9%

無回答 29 5.1%

合計 566 100.0%
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利⽤したい時間帯※開始時刻 

子どもの幼稚園や保育所などの利用したい時間帯（開始時刻）については、 

『土曜日の利用開始時刻』では「9時台」が37.7％と最も多く、次いで「8時台」が

33.0％となっています。 

『日曜日・祝日の利用開始時刻』では「9 時台」が 40.3％と最も多く、「8 時台」が

34.5％となっています。 

 
（１）土曜⽇                        （２）⽇曜⽇・祝⽇ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

1.4%

14.0%

33.0%

37.7%

7.0%

0.9%

1.4%

4.7%

0% 20% 40% 60%

6時以前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

無回答

項目 度数 比率

6時以前 3 1.4%

7時台 30 14.0%

8時台 71 33.0%

9時台 81 37.7%

10時台 15 7.0%

11時台 2 0.9%

12時台 3 1.4%

無回答 10 4.7%

回答者数 215 100.0%

項目 度数 比率

6時以前 2 1.7%

7時台 12 10.1%

8時台 41 34.5%

9時台 48 40.3%

10時台 9 7.6%

11時台 2 1.7%

12時台 2 1.7%

13時以降 0 0.0%

無回答 3 2.5%

回答者数 119 100.0%

1.7%

10.1%

34.5%

40.3%

7.6%

1.7%

1.7%

0.0%

2.5%

0% 20% 40% 60%

6時以前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答
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利⽤したい時間帯※終了時刻 

子どもの幼稚園や保育所などの利用したい時間帯（終了時刻）については、 

『土曜日の利用終了時刻』では「18時台」が29.3％と最も多く、次いで「17時台」

が 24.7％となっています。 

『日曜日・祝日の利用終了時刻』では「18 時台」が 30.3％と最も多く、「17 時台」

が 26.1％となっています。 

 
（１）土曜⽇                        （２）⽇曜⽇・祝⽇ 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

0.5%

0.9%

2.3%

2.8%

9.8%

19.5%

24.7%

29.3%

5.6%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40%

11時以前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

項目 度数 比率

11時以前 1 0.5%

12時台 2 0.9%

13時台 5 2.3%

14時台 6 2.8%

15時台 21 9.8%

16時台 42 19.5%

17時台 53 24.7%

18時台 63 29.3%

19時以降 12 5.6%

無回答 10 4.7%

回答者数 215 100.0%

0.0%

2.5%

0.8%

5.0%

10.1%

16.8%

26.1%

30.3%

5.9%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

11時以前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

項目 度数 比率

11時以前 0 0.0%

12時台 3 2.5%

13時台 1 0.8%

14時台 6 5.0%

15時台 12 10.1%

16時台 20 16.8%

17時台 31 26.1%

18時台 36 30.3%

19時以降 7 5.9%

無回答 3 2.5%

回答者数 119 100.0%
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問 16 の（１）もしくは（２）で、「月に１～２回は利用したい」と回答したかたにうかがいます。 

問１６-１ 毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○

をつけてください。 

子どもの幼稚園や保育所を、毎週ではなく、たまに利用したい理由については、「月

に数回仕事が入るため」が 56.6％と最も多く、次いで「リフレッシュのため」が

47.6％、「平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため」が42.9％となっていま

す。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

「幼稚園」を利用しているかたにうかがいます。 

問１７ 宛名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中も利用したいで

すか。※事業の利用には、利用者負担がかかります。 

幼稚園の夏休み・冬休みなど長期休暇期間中の利用意向については、「休みの期間中、

週に数日利用したい」が 40.3％と最も多く、次いで「利用する必要はない」が 25.1％、

「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が 20.4％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

月に数回仕事が入るため 107 56.6%

リフレッシュのため 90 47.6%

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため 81 42.9%

親族の介護や手伝いが必要なため 7 3.7%

その他 10 5.3%

無回答 6 3.2%

回答者数 189

56.6%

47.6%

42.9%

3.7%

5.3%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80%

月に数回仕事が入るため

リフレッシュのため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

その他

無回答

40.3%

25.1%

20.4%

14.1%

0% 20% 40% 60%

休みの期間中、週に数日利用したい

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

無回答

項目 度数 比率

休みの期間中、週に数日利用したい 77 40.3%

利用する必要はない 48 25.1%

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 39 20.4%

無回答 27 14.1%

回答者数 191 59.7%
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利⽤したい時間帯※開始時刻 

幼稚園の夏休み・冬休みなど長期休暇期間中の利用したい時間帯（開始時刻）につ

いては、「9 時台」が 52.6％と最も多く、次いで「8 時台」が 31.0％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

利⽤したい時間帯※終了時刻 

幼稚園の夏休み・冬休みなど長期休暇期間中の利用したい時間帯（終了時刻）につ

いては、「17 時台」が 25.0％と最も多く、次いで「15 時台」が 23.3％、「16 時台」が

19.0％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 

  

0.9%

6.9%

31.0%

52.6%

4.3%

0.0%

0.0%

0.0%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80%

6時以前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

項目 度数 比率

6時以前 1 0.9%

7時台 8 6.9%

8時台 36 31.0%

9時台 61 52.6%

10時台 5 4.3%

11時台 0 0.0%

12時台 0 0.0%

13時以降 0 0.0%

無回答 5 4.3%

回答者数 116 100.0%

0.0%

0.0%

0.9%

10.3%

23.3%

19.0%

25.0%

14.7%

2.6%

4.3%

0% 10% 20% 30%

11時以前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

項目 度数 比率

11時以前 0 0.0%

12時台 0 0.0%

13時台 1 0.9%

14時台 12 10.3%

15時台 27 23.3%

16時台 22 19.0%

17時台 29 25.0%

18時台 17 14.7%

19時以降 3 2.6%

無回答 5 4.3%

回答者数 116 100.0%
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問 17 で、「休みの期間中、週に数日利用したい」と回答したかたにうかがいます。   

問１７-１ 毎日ではなく、たまに利用したい理由はなんですか。当てはまる番号すべてに

○をつけてください。 

幼稚園を夏休み・冬休みなど長期休暇期間中の毎日ではなく、たまに利用したい理

由については、「週に数回仕事が入るため」が46.8％、次いで「リフレッシュのため」

が 42.9％、「買い物等の用事をまとめて済ませるため」が 37.7％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

46.8%

42.9%

37.7%

0.0%

11.7%

0.0%

0% 20% 40% 60%

週に数回仕事が入るため

リフレッシュのため

買い物等の用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

その他

無回答

項目 度数 比率

週に数回仕事が入るため 36 46.8%

リフレッシュのため 33 42.9%

買い物等の用事をまとめて済ませるため 29 37.7%

親族の介護や手伝いが必要なため 0 0.0%

その他 9 11.7%

無回答 0 0.0%

回答者数 77
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1.8 宛名のお子さんの病気の際の対応について（平日の教育・保育を

利用するかたのみ） 

問１０で幼稚園や保育所などを平日、定期的に「１．利用している」と回答したかたにうかがい

ます。※問１０で「２．利用していない」に○をつけた方は、問１９へ 

問１８ この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで通常の事業（幼稚園、保育所など）

が利用できなかったことはありますか。 

この 1 年間に、子どもの病気・ケガで、幼稚園、保育所が利用できなかったことの

有無は、「あった」が 79.0％、「なかった」は 18.3％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

79.0%

18.3%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80%100%

あった

なかった

無回答

項目 度数 比率

あった 332 79.0%

なかった 77 18.3%

無回答 11 2.6%

回答者数 420 100.0%
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問１８で「あった」と回答したかたにうかがいます。  

問１８-１ 宛名のお子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用でき

なかった場合に、この１年間の対処方法として当てはまる記号すべてに○をつけ、それぞ

れの日数も数字で記入してください。※半日程度の対応の場合も１日とカウントします 

対処方法 

子どもが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった場合

の、この１年間の対処方法については、「母親が休んだ」が79.5％と最も多く、次いで

「父親が休んだ」が 40.1％、「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」

が 29.2％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

79.5%

40.1%

29.2%

22.9%

2.7%

1.2%

1.2%

0.3%

2.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%100%

母親が休んだ

父親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した（保育所（園）で実施しているサービスを含む）

ベビーシッターを利用した

子どもだけで留守番をさせた

ファミリー・サポート・センターによる病児・病後児の預かりを利用した

その他

無回答

項目 度数 比率

母親が休んだ 264 79.5%

父親が休んだ 133 40.1%

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 97 29.2%

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた 76 22.9%

病児・病後児の保育を利用した（保育所（園）で実施しているサービスを含む） 9 2.7%

ベビーシッターを利用した 4 1.2%

子どもだけで留守番をさせた 4 1.2%

ファミリー・サポート・センターによる病児・病後児の預かりを利用した 1 0.3%

その他 8 2.4%

無回答 0 0.0%

回答者数 332
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対処⽇数 

子どもが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった場合

の、この１年間の各対処方法の日数については、 

『父親』では、「1日～3日」が42.9％と最も多く、次いで「4日～7日」が33.8％、

「8 日～10 日」が 15.0％となっています。 

『母親』では、「8 日～10 日」が 26.1％と最も多く、次いで「4 日～7 日」、「11 日～

20 日」が 23.9％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※回答者数が少数の項目もあることから表のみ掲載 

 
 
 
 
 
 
 

  

項目（度数） 母親 父親 親族・知人
未就労の

父母
病児・

病後児保育
ベビー

シッター
子どもだけ
で留守番

ファミリー・

サポート・セ

ンター

その他

1日～3日 28 57 26 8 5 3 3 0 0

4日～7日 63 45 38 19 2 1 1 0 3

8日～10日 69 20 17 12 1 0 0 0 2

11日～20日 63 6 7 17 0 0 0 0 2

21日～30日 19 0 0 8 0 0 0 0 1

31日以上 6 0 4 8 1 0 0 0 0

無回答 16 5 5 4 0 0 0 1 0

回答者数 264 133 97 76 9 4 4 1 8

項目（比率） 母親 父親 親族・知人
未就労の

父母
病児・

病後児保育
ベビー

シッター
子どもだけ
で留守番

ファミリー・

サポート・セ

ンター

その他

1日～3日 10.6% 42.9% 26.8% 10.5% 55.6% 75.0% 75.0% 0.0% 0.0%

4日～7日 23.9% 33.8% 39.2% 25.0% 22.2% 25.0% 25.0% 0.0% 37.5%

8日～10日 26.1% 15.0% 17.5% 15.8% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

11日～20日 23.9% 4.5% 7.2% 22.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

21日～30日 7.2% 0.0% 0.0% 10.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%

31日以上 2.3% 0.0% 4.1% 10.5% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 6.1% 3.8% 5.2% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

回答者数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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問１８-１で「父親が休んだ」または「母親が休んだ」と回答したかたにうかがいます。 

問１８-２ その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思いまし

たか。当てはまる番号１つに○をつけ、日数を数字で記入してください。 

※利用料：１回 2,000 円程度。利用前にかかりつけ医師の受診が必要です。 

利⽤意向 

病児・病後児のための保育施設等の利用意向については、「できれば病児・病後児保

育施設等を利用したい」が 35.6％、「利用したいとは思わない」が 63.7％となってい

ます。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

利⽤したい 年/⽇ 

病児・病後児のための保育施設等の利用したい日数については、「4 日～7 日」が

35.8％と最も多く、次いで「8 日～10 日」が 26.3％、「1 日～3 日」が 24.2％となって

います。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 95 35.6%

利用したいとは思わない 170 63.7%

無回答 2 0.7%

回答者数 267 100.0%

24.2%

35.8%

26.3%

8.4%

2.1%

1.1%

2.1%

0% 20% 40% 60%

1日～3日

4日～7日

8日～10日

11日～20日

21日～30日

31日以上

無回答

項目 度数 比率

1日～3日 23 24.2%

4日～7日 34 35.8%

8日～10日 25 26.3%

11日～20日 8 8.4%

21日～30日 2 2.1%

31日以上 1 1.1%

無回答 2 2.1%

回答者数 95 100.0%

35.6%

63.7%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80%

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

利用したいとは思わない

無回答
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問１８‐２で「利用したいとは思わない」と回答したかたにうかがいます。 

問１８‐３ そう思う理由について、当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

病児・病後児のための保育施設等を利用したいと思わない理由については、「親が仕

事を休んで対応する」が 54.1％と最も多く、次いで「他人にみてもらうのは不安」が

50.0％、「利用料がかかる・高い」が 38.2％となっています。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

54.1%

50.0%

38.2%

22.9%

15.9%

12.4%

18.8%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80%

親が仕事を休んで対応する

他人にみてもらうのは不安

利用料がかかる・高い

事業の利便性（立地や利用可能時間日数など）がよくない

事業の質に不安がある

利用料がわからない

その他

無回答

項目 度数 比率

親が仕事を休んで対応する 92 54.1%

他人にみてもらうのは不安 85 50.0%

利用料がかかる・高い 65 38.2%

事業の利便性（立地や利用可能時間日数など）がよくない 39 22.9%

事業の質に不安がある 27 15.9%

利用料がわからない 21 12.4%

その他 32 18.8%

無回答 1 0.6%

回答者数 170



１ 就学前児童の保護者調査 

53 

1.9 宛名のお子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預

かり等の利用について 

問１９ 宛名のお子さんについて、「日中の定期的な保育や病気のため」以外に、私用、親

の通院、就労等の目的で、不定期に利用している事業はありますか。ある場合は、当ては

まる番号すべてに○をつけ、１年間の利用日数（おおよそ）も数字で記入してください。 

利⽤している事業 

私用、親の通院、就労等の目的で、不定期に利用している事業については、「幼稚園

の預かり保育」が 5.8％と最も多く、次いで「一時預かり」が 4.1％となっています。 

また、「利用していない」は 86.4％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

5.8%

4.1%

1.4%

0.5%

0.5%

86.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%100%

幼稚園の預かり保育

一時預かり

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

項目 度数 比率

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業
のうち不定期に利用する場合のみ）

33 5.8%

一時預かり（私用など理由を問わずに保育所などで一時的に
子どもを保育する事業）

23 4.1%

ファミリー・サポート・センター（保育所への送迎や児童クラブ
終了後に一時的に子どもを預かる事業）

8 1.4%

ベビーシッター 3 0.5%

その他 3 0.5%

利用していない 489 86.4%

無回答 0 0.0%

回答者数 566
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利⽤⽇数 

私用、親の通院、就労等の目的で、不定期に利用している教育・保育事業の利用日

数については、 

『一時預かり』で「１日～３日」が 23 件中 9件と最も多く、 

『預かり保育』で「１日～３日」・「8 日～10 日」が 33 件中 9 件と最も多くなってい

ます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目 預かり保育 一時預かり
ファミリー・
サポート・
センター

ベビー
シッター

その他

1日～3日 9 9 3 0 0

4日～7日 6 3 2 2 0

8日～10日 9 2 0 0 0

11日～20日 2 4 1 0 2

21日～30日 1 3 0 0 1

31日以上 5 1 2 1 0

無回答 1 1 0 0 0

回答者数 33 23 8 3 3

項目 預かり保育 一時預かり
ファミリー・
サポート・
センター

ベビー
シッター

その他

1日～3日 39.1% 27.3% 37.5% 0.0% 0.0%

4日～7日 26.1% 9.1% 25.0% 66.7% 0.0%

8日～10日 39.1% 6.1% 0.0% 0.0% 0.0%

11日～20日 8.7% 12.1% 12.5% 0.0% 66.7%

21日～30日 4.3% 9.1% 0.0% 0.0% 33.3%

31日以上 21.7% 3.0% 25.0% 33.3% 0.0%

無回答 4.3% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 143.5% 69.7% 100.0% 100.0% 100.0%
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問２０ 宛名のお子さんについて、私用、親の通院、就労等の目的で、年間何日くらい事業

を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無について当てはまる番号と記号す

べてに○をつけ、必要な日数を記入してください。〔利用料：2,800 円程度/1 回〕※利用

したい日数の合計と、目的別の内訳の日数を数字で記入してください。 

利⽤意向 

私用、親の通院、就労等の目的での、不定期の教育・保育事業の利用意向について

は、「利用したい」が 38.3％、「利用する必要はない」が 61.7％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

利⽤の理由 

不定期の教育・保育事業を利用する理由については、「私用、リフレッシュ目的」が

76.0％と最も多く、次いで「不定期の就労」が31.3％、「冠婚葬祭、学校行事、子ども

や親の通院等」が 27.6％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

利用したい 217 38.3%

利用する必要はない 349 61.7%

無回答 0 0.0%

合計 566 100.0%

38.3%

61.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

利用したい

利用する必要はない

無回答

76.0%

31.3%

27.6%

3.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%100%

私用、リフレッシュ目的

不定期の就労

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等

その他

無回答

項目 度数 比率

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、
リフレッシュ目的

165 76.0%

不定期の就労 68 31.3%

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等 60 27.6%

その他 8 3.7%

無回答 0 0.0%

回答者数 217
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利⽤したい⽇数 

不定期の教育・保育事業の、利用目的別の利用希望日数については、 

『年間利用日数（合計）』では、「11日～20日」が 23.0％と最も多く、次いで「４日

～7 日」が 18.0％、「8 日～10 日」が 17.1％となっています。 

また、目的別の利用日数については、それぞれ「4 日～7 日」が最も多くなっていま

す。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目（度数）
年間

利用日数

私用、
リフレッシュ目

的

不定期の
就労

冠婚葬祭、学
校行事、子ど
もや親の通院

等

その他

1日～3日 23 29 12 10 3

4日～7日 39 52 18 23 2

8日～10日 37 31 15 12 0

11日～20日 50 32 6 10 0

21日～30日 17 6 5 3 1

31日以上 26 12 9 0 1

無回答 25 3 3 2 1

回答者数 217 165 68 60 8

項目（比率）
年間

利用日数

私用、
リフレッシュ目

的

不定期の
就労

冠婚葬祭、学
校行事、子ど
もや親の通院

等

その他

1日～3日 10.6% 17.6% 17.6% 16.7% 37.5%

4日～7日 18.0% 31.5% 26.5% 38.3% 25.0%

8日～10日 17.1% 18.8% 22.1% 20.0% 0.0%

11日～20日 23.0% 19.4% 8.8% 16.7% 0.0%

21日～30日 7.8% 3.6% 7.4% 5.0% 12.5%

31日以上 12.0% 7.3% 13.2% 0.0% 12.5%

無回答 11.5% 1.8% 4.4% 3.3% 12.5%

回答者数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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問２１ 宛名のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）

の育児疲れや育児不安、病気など）により、泊りがけで年間何日くらい家族以外に預ける

必要があると思いますか。一定期間、子どもを預かる有料の事業の利用希望の有無につ

いて当てはまる番号・記号すべてに○をつけ、必要な泊数を記入してください。※利用し

たい泊数の合計と、目的別の内訳の泊数を数字で記入してください。 

利⽤意向 

子どもを預かる有料の事業の利用希望については、「利用する必要がある」が12.5％、

「利用する必要はない」が 87.5％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
利⽤の理由 

子どもを預かる有料の事業の利用希望の理由については、「保護者や家族の育児疲

れ・不安」が 81.7％と最も多く、次いで「保護者や家族の病気」が 67.6％となってい

ます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

利用する必要がある 71 12.5%

利用する必要はない 495 87.5%

無回答 0 0.0%

回答者数 566 100.0%

12.5%

87.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%100%

利用する必要がある

利用する必要はない

無回答

81.7%

67.6%

47.9%

9.9%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%100%

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

冠婚葬祭

その他

無回答

項目 度数 比率

保護者や家族の育児疲れ・不安 58 81.7%

保護者や家族の病気 48 67.6%

冠婚葬祭 34 47.9%

その他 7 9.9%

無回答 0 0.0%

回答者数 71
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利⽤希望泊数 

子どもを預かる有料事業について、利用希望の理由別の希望泊数については、「1 泊

～3 泊」がそれぞれ理由で最も多くなっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目（度数）
保護者や

家族の育児
疲れ・不安

保護者や
家族の病気

冠婚葬祭 その他

1泊～3泊 33 28 31 3

4泊～7泊 7 11 2 0

8泊～10泊 5 3 0 1

11泊～20泊 9 2 0 0

21泊～30泊 1 1 0 0

31泊以上 2 2 0 0

無回答 1 1 1 3

回答者数 58 48 34 7

項目（比率）
保護者や

家族の育児
疲れ・不安

保護者や
家族の病気

冠婚葬祭 その他

1泊～3泊 56.9% 58.3% 91.2% 42.9%

4泊～7泊 12.1% 22.9% 5.9% 0.0%

8泊～10泊 8.6% 6.3% 0.0% 14.3%

11泊～20泊 15.5% 4.2% 0.0% 0.0%

21泊～30泊 1.7% 2.1% 0.0% 0.0%

31泊以上 3.4% 4.2% 0.0% 0.0%

無回答 1.7% 2.1% 2.9% 42.9%

回答者数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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1.10 すこし先のことになりますが、宛名のお子さんの小学校就学後

の放課後の過ごし方について 

問２２ 宛名のお子さんについて、小学校１～３年生のうちは、放課後（平日の小学校終了

後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべてに○

をつけ、それぞれ希望する週当たり日数を数字で記入してください。 

※現在のイメージで答えてください。 

⼩学校１〜３年⽣のうちの、放課後の過ごし方 

子どもの、小学校１～３年生のうちに放課後過ごしてもらいたい場所については、

「放課後子ども教室」が 56.7％と最も多く、次いで「自宅」が 54.8％、「習い事」が

48.2％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

56.7%

54.8%

48.2%

17.0%

16.1%

15.5%

5.7%

3.0%

13.1%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80%

放課後児童クラブ

自宅

習い事

放課後子ども教室

児童館・児童センター

祖父母宅や友人・知人宅

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

項目 度数 比率

放課後児童クラブ
学童保育ともいいます。保護者が就労で昼間家庭にいない場合などに、
指導員のもと、子どもの生活の場を提供します。月額10,000円（令和5
年現在）がかかります。

321 56.7%

自宅 310 54.8%

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 273 48.2%

放課後子ども教室　※１ 96 17.0%

児童館・児童センター 91 16.1%

祖父母宅や友人・知人宅 88 15.5%

放課後等デイサービス（就学児童が利用する訓練・療育の場） 32 5.7%

ファミリー・サポート・センター 17 3.0%

その他（地区文化センター、公民館、公園など） 74 13.1%

無回答 30 5.3%

回答者数 566
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放課後過ごす場所の⽇数（１週当たり） 

1 年生～3 年生のうちに、放課後過ごして欲しい場所別の、１週当たりの希望日数に

ついては、下の表の通りとなっています。 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

※１「放課後子ども教室」･･･地域の方々等の参画を得て、放課後や週末に桜⼩学校（1〜
6 年⽣）、彦糸⼩学校（1〜6 年⽣）、吹上⼩学校（1 年〜3 年⽣）で月 1 回概ね年間
8 回程度、子どもたちが楽しく、安心して過ごせるよう体験活動等を⾏うための居場所です。保
護者の就労の有無に関わらず、すべての⼩学⽣が利⽤できます。利⽤希望者が多い場合は抽
選、利⽤には登録手続と保険料（500 円程度／年）が必要です。 

項目（度数）
放課後児童

クラブ
自宅 習い事

放課後子ども
教室

児童館・児童
センター

祖父母宅や
友人・知人宅

放課後等デイ
サービス

ファミリー・
サポート・
センター

その他

1日 7 39 101 49 31 45 5 6 21

2日 21 53 133 16 20 22 7 3 21

3日 45 58 31 9 12 6 7 0 21

4日 29 28 3 2 2 2 2 0 5

5日 205 117 3 19 24 13 10 7 4

6日 4 1 0 0 0 0 1 0 0

7日 1 6 0 0 0 0 0 0 1

無回答 9 8 2 1 2 0 0 1 1

回答者数 321 310 273 96 91 88 32 17 74

項目（比率）
放課後児童

クラブ
自宅 習い事

放課後子ども
教室

児童館・児童
センター

祖父母宅や
友人・知人宅

放課後等デイ
サービス

ファミリー・
サポート・
センター

その他

1日 2.2% 12.6% 37.0% 51.0% 34.1% 51.1% 15.6% 35.3% 28.4%

2日 6.5% 17.1% 48.7% 16.7% 22.0% 25.0% 21.9% 17.6% 28.4%

3日 14.0% 18.7% 11.4% 9.4% 13.2% 6.8% 21.9% 0.0% 28.4%

4日 9.0% 9.0% 1.1% 2.1% 2.2% 2.3% 6.3% 0.0% 6.8%

5日 63.9% 37.7% 1.1% 19.8% 26.4% 14.8% 31.3% 41.2% 5.4%

6日 1.2% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.1% 0.0% 0.0%

7日 0.3% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4%

無回答 2.8% 2.6% 0.7% 1.0% 2.2% 0.0% 0.0% 5.9% 1.4%

回答者数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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問２２で「放課後児童クラブ」を選んだかたのみ 

放課後児童クラブの下校時からの希望利⽤時間 

放課後児童クラブを下校時から何時ごろまで利用したいかについては、「18時台」が

60.7％と最も多く、次いで「17 時台」が 20.2％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

0.0%

0.9%

0.6%

3.1%

20.2%

60.7%

7.5%

1.6%

0.9%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80%

13時台以前

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

21時台以降

無回答

項目 度数 比率

13時台以前 0 0.0%

１４時台 3 0.9%

１５時台 2 0.6%

１６時台 10 3.1%

１７時台 65 20.2%

１８時台 195 60.7%

１９時台 24 7.5%

２０時台 5 1.6%

21時台以降 3 0.9%

無回答 21 6.5%

回答者数 321 100.0%
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問２３ 宛名のお子さんについて、小学校４～６年生になったら、放課後（平日の小学校終

了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべてに

○をつけ、それぞれの週当たり日数を数字で記入してください。※現在のイメージで答え

てください。 

⼩学校４〜６年⽣のうちの、放課後の過ごし方 

子どもの、小学校４～６年生のうちに放課後過ごしてもらいたい場所については、

「自宅」が 69.1％と最も多く、次いで「習い事」が 63.8％、「放課後子ども教室」が

30.6％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

69.1%

63.8%

30.6%

17.3%

11.5%

10.6%

4.9%

1.9%

17.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

習い事

放課後児童クラブ

祖父母宅や友人・知人宅

児童館・児童センター

放課後子ども教室

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

項目 度数 比率

自宅 391 69.1%

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 361 63.8%

放課後児童クラブ
学童保育ともいいます。保護者が就労で昼間家庭にいない場合などに、
指導員のもと、子どもの生活の場を提供します。月額10,000円（令和5
年現在）がかかります。

173 30.6%

祖父母宅や友人・知人宅 98 17.3%

児童館・児童センター 65 11.5%

放課後子ども教室　※１ 60 10.6%

放課後等デイサービス（就学児童が利用する訓練・療育の場） 28 4.9%

ファミリー・サポート・センター 11 1.9%

その他（地区文化センター、公民館、公園など） 97 17.1%

無回答 0 0.0%

回答者数 566
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放課後過ごす場所の⽇数（１週当たり） 

４年生～６年生のうちに、放課後過ごして欲しい場所別の、１週当たりの希望日数

については、下の表の通りとなっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問２３で「放課後児童クラブ」を選んだかたのみ 

下校時からの希望利⽤時間 

放課後児童クラブを下校時から何時ごろまで利用したいかについては、「18時台」が

63.6％と最も多く、次いで「17 時台」が 15.6％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

0.6%

0.0%

0.6%

1.7%

15.6%

63.6%

7.5%

1.2%

1.7%

7.5%

0% 20% 40% 60% 80%

1３時台以前

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

21時台以降

無回答

項目 度数 比率

1３時台以前 1 0.6%

１４時台 0 0.0%

１５時台 1 0.6%

１６時台 3 1.7%

１７時台 27 15.6%

１８時台 110 63.6%

１９時台 13 7.5%

２０時台 2 1.2%

21時台以降 3 1.7%

無回答 13 7.5%

回答者数 173 100.0%

項目（度数） 自宅 習い事
放課後児童

クラブ
祖父母宅や
友人・知人宅

児童館・児童
センター

放課後子ども
教室

放課後等デイ
サービス

ファミリー・
サポート・
センター

その他

1日 42 87 13 45 24 26 7 6 22

2日 86 183 28 22 21 10 6 1 26

3日 86 69 45 12 7 9 4 0 28

4日 30 11 11 4 1 1 3 0 7

5日 133 9 71 14 9 13 7 3 11

6日 2 0 0 0 0 0 1 0 0

7日 4 0 1 0 1 0 0 0 1

無回答 8 2 4 1 2 1 0 1 2

回答者数 391 361 173 98 65 60 28 11 97

項目（比率） 自宅 習い事
放課後児童

クラブ
祖父母宅や
友人・知人宅

児童館・児童
センター

放課後子ども
教室

放課後等デイ
サービス

ファミリー・
サポート・
センター

その他

1日 10.7% 24.1% 7.5% 45.9% 36.9% 43.3% 25.0% 54.5% 22.7%

2日 22.0% 50.7% 16.2% 22.4% 32.3% 16.7% 21.4% 9.1% 26.8%

3日 22.0% 19.1% 26.0% 12.2% 10.8% 15.0% 14.3% 0.0% 28.9%

4日 7.7% 3.0% 6.4% 4.1% 1.5% 1.7% 10.7% 0.0% 7.2%

5日 34.0% 2.5% 41.0% 14.3% 13.8% 21.7% 25.0% 27.3% 11.3%

6日 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0%

7日 1.0% 0.0% 0.6% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0%

無回答 2.0% 0.6% 2.3% 1.0% 3.1% 1.7% 0.0% 9.1% 2.1%

回答者数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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問２４ 宛名のお子さんについて、土曜日に放課後児童クラブを利用したいですか。当て

はまる番号１つに○をつけ、利用したい時間帯を記入してください。  

土曜⽇の放課後児童クラブ利⽤希望 

子どもの土曜日の放課後児童クラブの利用希望については、「低学年の間は利用した

い」が 17.7％、「高学年になっても利用したい」が 16.5％となっています。 

また、「利用する必要はない」は 62.5％となっています。 

  
 
 
 
 
 

土曜⽇の放課後児童クラブを利⽤希望時間帯 

土曜日の放課後児童クラブの利用したい時間帯については、『開始時刻』では「8 時

台」が 47.3％と最も多く、『終了時刻』では「18 時台」が 52.7％と最も多くなってい

ます。 

開始時間                          終了時刻 
   
 
  
 
 
 
 
 
 
 

   
項目 度数 比率

14時台以前 0 0.0%

１５時台 6 5.4%

１６時台 12 10.7%

１７時台 13 11.6%

１８時台 59 52.7%

１９時台 10 8.9%

２０時台 1 0.9%

２１時台以降 1 0.9%

無回答 10 8.9%

回答者数 112 100.0%

項目 度数 比率

6時台以前 1 0.9%

7時台 23 20.5%

8時台 53 47.3%

9時台 16 14.3%

10時台 2 1.8%

11時台 0 0.0%

12時台 0 0.0%

13時台以降 5 4.5%

無回答 12 10.7%

17.7%

16.5%

62.5%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80%

低学年の間は利用したい

高学年になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

項目 度数 比率

低学年（１～３年生）の間は
利用したい

58 17.7%

高学年（４～６年生）になっても
利用したい

54 16.5%

利用する必要はない 205 62.5%

無回答 11 3.4%

回答者数 328 100.0%

0.9%

20.5%

47.3%

14.3%

1.8%

0.0%

0.0%

4.5%

10.7%

0% 20% 40% 60% 80%

6時台以前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台以降

無回答

0.0%

5.4%

10.7%

11.6%

52.7%

8.9%

0.9%

0.9%

8.9%

0% 20% 40% 60%

14時台以前

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台以降

無回答
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問２５ 宛名のお子さんについて、お子さんの夏休み期間中に放課後児童クラブを利用し

たいですか。当てはまる番号１つに○をつけ、利用したい時間帯を記入してください。 

夏休み期間中の放課後児童クラブ利⽤希望 

子どもの夏休み期間中での放課後児童クラブの利用希望については、「低学年の間は

利用したい」が 46.0％、「高学年になっても利用したい」が 47.3％となっています。 

また、「利用する必要はない」は 5.8％となっています。 

  
 
 
 
 
 

夏休み期間中の放課後児童クラブを利⽤希望時間帯 

夏休み期間中の放課後児童クラブの利用したい時間帯については、『開始時刻』では

「8 時台」が 52.6％と最も多く、『終了時刻』では「18 時台」が 56.5％と最も多くな

っています。 

開始時間                           終了時刻 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

0.3%

2.0%

4.2%

22.5%

56.5%

10.1%

1.3%

0.0%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80%

14時台以前

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台以降

無回答

項目 度数 比率

14時台以前 1 0.3%

１５時台 6 2.0%

１６時台 13 4.2%

１７時台 69 22.5%

１８時台 173 56.5%

１９時台 31 10.1%

２０時台 4 1.3%

２１時台以降 0 0.0%

無回答 9 2.9%

回答者数 306 100.0%

0.3%

22.9%

52.6%

18.6%

1.3%

0.0%

0.0%

0.7%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80%

6時台以前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台以降

無回答

項目 度数 比率

6時台以前 1 0.3%

7時台 70 22.9%

8時台 161 52.6%

9時台 57 18.6%

10時台 4 1.3%

11時台 0 0.0%

12時台 0 0.0%

13時台以降 2 0.7%

無回答 11 3.6%

回答者数 306 100.0%

46.0%

47.3%

5.8%

0.9%

0% 20% 40% 60%

低学年の間は利用したい

高学年になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

項目 度数 比率

低学年（１～３年生）の間は
利用したい

151 46.0%

高学年（４～６年生）になっても
利用したい

155 47.3%

利用する必要はない 19 5.8%

無回答 3 0.9%

回答者数 328 100.0%
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問２６ 宛名のお子さんについて、平日の１８時３０分以降に放課後児童クラブを利用した

いですか。当てはまる番号１つに○をつけ、利用したい時間帯を記入してください。 

子どもに平日 18 時 30 分以降、放課後児童クラブを利用させたいかについては、「18

時 30 分以降の利用は希望しない」が 62.9％、「18 時 30 分以降は、延長料金を払って

も利用したい」が 17.7％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問２６で「１８時３０分以降は、延長料金を払っても利用したい」を選んだかたのみ 

18 時 30 分以降の希望利⽤時間 

18 時 30分以降の放課後児童クラブを利用希望時間は、「19時台」までが 81.9％と最

も多く、次いで「20 時台」が 11.7％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

18時台 4 4.3%

19時台 77 81.9%

２０時台 11 11.7%

２１時台以降 1 1.1%

無回答 1 1.1%

回答者数 94 100.0%

4.3%

81.9%

11.7%

1.1%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80%100%

18時台

19時台

２０時台

２１時台以降

無回答

69.2%

28.7%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80%

18時30分以降の利用は希望しない

18時30分以降は、延長料金を払っても利用したい

無回答

項目 度数 比率

18時30分以降の利用は希望しない 227 69.2%

18時30分以降は、延長料金を払っても利用したい 94 28.7%

無回答 7 2.1%

回答者数 328 100.0%
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1.11 育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について

うかがいます。配偶者がいるかたは、母親及び父親の両方について 

問 27 宛名のお子さんが生まれた時の育児休業についてうかがいます。当てはまる番号

に〇をつけてください。 

子どもが生まれたときの育児状況については、『母親』では、育児休業を「取得した

（取得中である）」が 50.4％と最も多く、次いで「働いていなかった」が 36.7％とな

っています。 

『父親』では、育児休業を「取得していない」が、78.1％と最も多く、次いで「取

得した（取得中である）」が 12.5％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

36.7%

50.4%

9.9%

3.0%

1.4%

12.5%

78.1%

8.0%

0% 20% 40% 60% 80%100%

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

母親 父親

度数 比率 度数 比率

働いていなかった 208 36.7% 8 1.4%

取得した（取得中である） 285 50.4% 71 12.5%

取得していない 56 9.9% 442 78.1%

無回答 17 3.0% 45 8.0%

合計 566 100.0% 566 100.0%

項目
父親母親
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問２７で「取得していない」を選んだかたのみ 

取得していない理由の番号を記入してください 

ア）⺟親（○はいくつでも） 

母親の育児休業を取得していない理由については、「子育てや家事に専念するため退

職した」が 33.9％と最も多く、次いで「職場に育児休業の制度がなかった（就業規則

に定めがなかった）」が 17.9％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

33.9%

17.9%

10.7%

8.9%

8.9%

7.1%

5.4%

5.4%

5.4%

3.6%

1.8%

1.8%

1.8%

0.0%

21.4%

8.9%

0% 10% 20% 30% 40%

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）

仕事が忙しかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

産休後に、仕事に早く復帰したかった（母親のみ）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

育児休業を取得できることを知らなかった

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する

必要がなかった

育児休業を取得すると、仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず、

退職した

配偶者が育児休業制度を利用した

その他

無回答

項目 度数 比率

子育てや家事に専念するため退職した 19 33.9%

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 10 17.9%

仕事が忙しかった 6 10.7%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 5 8.9%

産休後に、仕事に早く復帰したかった（母親のみ） 5 8.9%

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 4 7.1%

収入減となり、経済的に苦しくなる 3 5.4%

保育所（園）などに預けることができた 3 5.4%

育児休業を取得できることを知らなかった 3 5.4%

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する
必要がなかった

2 3.6%

 育児休業を取得すると、仕事に戻るのが難しそうだった 1 1.8%

昇給・昇格などが遅れそうだった 1 1.8%

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず、
退職した

1 1.8%

配偶者が育児休業制度を利用した 0 0.0%

その他 12 21.4%

無回答 5 8.9%

回答者数 56
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イ）父親（○はいくつでも） 

父親の育児休業を取得していない理由については、「仕事が忙しかった」が、44.8％

と最も多く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が38.7％、「収入

減となり、経済的に苦しくなる」が 29.0％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

44.8%

38.7%

29.0%

24.9%

17.6%

9.3%

9.0%

8.6%

1.8%

1.8%

1.1%

0.5%

0.5%

0.0%

7.5%

7.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事が忙しかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

収入減となり、経済的に苦しくなる

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する

必要がなかった

育児休業を取得すると、仕事に戻るのが難しそうだった

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）

昇給・昇格などが遅れそうだった

保育所（園）などに預けることができた

育児休業を取得できることを知らなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

産休後に、仕事に早く復帰したかった（母親のみ）

子育てや家事に専念するため退職した

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず、

退職した

その他

無回答

項目 度数 比率

仕事が忙しかった 198 44.8%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 171 38.7%

収入減となり、経済的に苦しくなる 128 29.0%

配偶者が育児休業制度を利用した 110 24.9%

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する
必要がなかった

78 17.6%

 育児休業を取得すると、仕事に戻るのが難しそうだった 41 9.3%

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 40 9.0%

昇給・昇格などが遅れそうだった 38 8.6%

保育所（園）などに預けることができた 8 1.8%

育児休業を取得できることを知らなかった 8 1.8%

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 5 1.1%

産休後に、仕事に早く復帰したかった（母親のみ） 2 0.5%

子育てや家事に専念するため退職した 2 0.5%

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず、
退職した

0 0.0%

その他 33 7.5%

無回答 33 7.5%

回答者数 442
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問２７で「取得した（取得中である）」と回答したかたにうかがいます。  

問２７-１ 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。当てはまる番号に○をつけてくださ

い。 

ア）⺟親  

母親の育児休業取得後の、職場復帰状況については、「育児休業取得後、職場に復帰

した」が 69.8％と最も多く、次いで「現在も育児休業中である」が 22.1％、「育児休

業中に離職した」が 7.4％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
イ）父親 

父親の育児休業取得後の、職場復帰状況については、「育児休業取得後、職場に復帰

した」が 90.5％と最も多く、次いで「現在も育児休業中である」が 4.1％となってい

ます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

育児休業取得後、職場に復帰した 199 69.8%

現在も育児休業中である 63 22.1%

育児休業中に離職した 21 7.4%

無回答 2 0.7%

回答者数 285 100.0%

69.8%

22.1%

7.4%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80%

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

90.5%

4.1%

0.0%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80%100%

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

項目 度数 比率

育児休業取得後、職場に復帰した 67 90.5%

現在も育児休業中である 3 4.1%

育児休業中に離職した 0 0.0%

無回答 4 5.4%

回答者数 74 100.0%
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問２７-１で「育児休業取得後、職場に復帰した」と回答したかたにうかがいます。 

問２７-２ 育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わせたタイミン

グでしたか、それ以外でしたか。どちらか１つに○をつけてください。 

※年度初めから認可保育所に入所するため、１月～２月頃復帰して一時的に認可外保育所

に入所した場合などは「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」を選択してくださ

い。 

※年度初めからの入所を希望して復帰したが、実際には希望する保育所に入所できなか

った場合は「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」を選択。 

ア）⺟親 

母親の育児休業から職場に復帰した時期については、「年度初めの入所に合わせたタ

イミングだった」が 71.4％となっており、「それ以外だった」が 26.6％となっていま

す。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
イ）父親 

父親の育児休業から職場に復帰した時期については、「それ以外だった」が 67 件中

54 件となっています。 

 
 
 
 
 
 
 

  

71.4%

26.6%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80%

年度初めの入所に合わせたタイミングだった

それ以外だった

無回答

項目 度数 比率

年度初めの入所に合わせたタイミングだった 142 71.4%

それ以外だった 53 26.6%

無回答 4 2.0%

回答者数 199 100.0%

項目 度数 比率

それ以外だった 54 80.6%

年度初めの入所に合わせたタイミングだった 4 6.0%

無回答 9 13.4%

回答者数 67 19.4%
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問２７-１で「育児休業取得後、職場に復帰した」と回答したかたにうかがいます。 

問２７-３ 実際に育児休業から復帰したのは、お子さんが何歳何ヶ月のときでしたか。ま

た、希望としては、勤務先の育児休業の制度の期間内で、何歳何ヶ月のときまで育児休業

を取りたかったですか。それぞれ数字で記入してください。 

ア）⺟親 

母親の育児休業から復帰した時期については、『実際』では、子どもが「1 歳 0 ヶ月

～5 ヶ月」のときが 32.2％と最も多く、次いで「８か月～１１か月」のときが 25.1％

となっています。 

『希望』では、「1歳 0ヶ月～5ヶ月」のときが34.7％と最も多く、次いで「1歳 6ヶ

月～11 ヶ月」のときが 19.6％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

度数 比率 度数 比率

0ヶ月～3ヶ月 5 2.5% 1 0.5%

4ヶ月～7ヶ月 27 13.6% 6 3.0%

８ヶ月～11ヶ月 50 25.1% 16 8.0%

1歳0ヶ月～5ヶ月 64 32.2% 69 34.7%

1歳6ヶ月～11ヶ月 30 15.1% 39 19.6%

2歳0ヶ月～5ヶ月 7 3.5% 32 16.1%

2歳6ヶ月～11ヶ月 6 3.0% 7 3.5%

3歳0ヶ月～5ヶ月 3 1.5% 15 7.5%

3歳6ヶ月～11ヶ月 1 0.5% 4 2.0%

4歳以上 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 3.0% 10 5.0%

回答者数 199 100.0% 199 100.0%

項目
実際 希望

2.5%

13.6%

25.1%

32.2%

15.1%

3.5%

3.0%

1.5%

0.5%

0.0%

3.0%

0.5%

3.0%

8.0%

34.7%

19.6%

16.1%

3.5%

7.5%

2.0%

0.0%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40%

0ヶ月～3ヶ月

4ヶ月～7ヶ月

８ヶ月～11ヶ月

1歳0ヶ月～5ヶ月

1歳6ヶ月～11ヶ月

2歳0ヶ月～5ヶ月

2歳6ヶ月～11ヶ月

3歳0ヶ月～5ヶ月

3歳6ヶ月～11ヶ月

4歳以上

無回答

実際 希望
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イ）父親 

父親の育児休業から復帰した時期については、『実際』では、子どもが「０ヶ月～３

ヶ月」のときが 67 件中 46 件と最も多く、次いで「4 ヶ月～7 ヶ月」のときが 6 件とな

っています。 

『希望では』、子どもが「０ヶ月～３ヶ月」のときが 67 件中 25 件と最も多く、次い

で「1 歳 0 ヶ月～5 ヶ月」のときが 11 件となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

度数 比率 度数 比率

0ヶ月～3ヶ月 46 68.7% 25 37.3%

4ヶ月～7ヶ月 6 9.0% 8 11.9%

８ヶ月～11ヶ月 2 3.0% 1 1.5%

1歳0ヶ月～5ヶ月 2 3.0% 11 16.4%

1歳6ヶ月～11ヶ月 0 0.0% 2 3.0%

2歳0ヶ月～5ヶ月 0 0.0% 1 1.5%

2歳6ヶ月～11ヶ月 0 0.0% 0 0.0%

3歳0ヶ月～5ヶ月 0 0.0% 2 3.0%

3歳6ヶ月～11ヶ月 0 0.0% 0 0.0%

4歳以上 0 0.0% 0 0.0%

無回答 11 16.4% 17 25.4%

回答者数 67 100.0% 67 100.0%

項目
実際 希望
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問２７-３で「実際」と「希望」が異なるかたにうかがいます。  

問２７-４ 希望の時期に職場復帰しなかった理由を答えてください。 

（１）「希望」より 早く 復帰したかた   ※当てはまる番号すべてに○をつけてください。 
ア）⺟親（当てはまる理由すべてに○） 

母親の、希望の時期より早く職場復帰した理由については、「希望する保育所に入る

ため」が 58.3％と最も多く、次いで「経済的な理由で早く復帰する必要があった」が

19.4％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

イ）父親（当てはまる理由すべてに○） 

父親の、希望の時期より早く職場復帰した理由については、「経済的な理由で早く復

帰する必要があった」が 28 件中 12 件と最も多く、次いで「人事異動や業務の節目の

時期に合わせるため」が 6 件となっています。 

 
 
 
 
 
 

  

58.3%

19.4%

10.2%

1.9%

12.0%

19.4%

0% 20% 40% 60%

希望する保育所に入るため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

配偶者や家族の希望があったため

その他

無回答

項目 度数 比率

希望する保育所に入るため 63 58.3%

経済的な理由で早く復帰する必要があった 21 19.4%

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため 11 10.2%

配偶者や家族の希望があったため 2 1.9%

その他 13 12.0%

無回答 21 19.4%

回答者数 108

項目 度数 比率

経済的な理由で早く復帰する必要があった 12 42.9%

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため 6 21.4%

希望する保育所に入るため 0 0.0%

配偶者や家族の希望があったため 0 0.0%

その他 8 28.6%

無回答 4 14.3%

回答者数 28
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（２）「希望」より遅く復帰したかた※当てはまる番号すべてに○をつけてください。 
ア）⺟親（当てはまる理由すべてに○） 

母親の、希望の時期より遅く職場復帰した理由については、「希望する保育所に入れ

なかったため」が、28 件中 17 件と最も多くなっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

イ）父親（当てはまる理由すべてに○） 

父親の、希望の時期より遅く職場復帰した理由については、回答者はいませんでし

た。 

 
 
 
 

  

項目 度数 比率

希望する保育所に入れなかったため 17 60.7%

子どもをみてくれる人がいなかったため 3 10.7%

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため 1 3.6%

配偶者や家族の希望があったため 1 3.6%

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため 0 0.0%

その他 3 10.7%

無回答 9 32.1%

回答者数 28 100.0%
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問２７-１で「育児休業取得後、職場に復帰した」と回答したかたにうかがいます。 

問２７-５ 勤務先に、３歳まで育児休暇を取得できる制度があった場合、「希望」としては 

お子さんが何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。数字で記入してください。 

３歳まで育児休暇を取得できる場合の取得の希望については、『母親』では、子ども

が「3 歳 0 ヶ月～5 ヶ月」のときまでが 33.7％と最も多く、次いで「2 歳 0 ヶ月～5 ヶ

月」のときまでが 18.6％、「1 歳 0 ヶ月～5 ヶ月」のときまでが 16.6％となっています。 

『父親』では、子どもが「0ヶ月～3ヶ月」のときまでが、67件中14件と最も多く、

次いで「1 歳 0 ヶ月～5 ヶ月」のときまでが 12 件、「3 歳 0 ヶ月～5 ヶ月」のときまで

が 9 件となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

度数 比率 度数 比率

0ヶ月～3ヶ月 1 0.5% 14 20.9%

4ヶ月～7ヶ月 2 1.0% 4 6.0%

８ヶ月～11ヶ月 4 2.0% 1 1.5%

1歳0ヶ月～5ヶ月 33 16.6% 12 17.9%

1歳6ヶ月～11ヶ月 20 10.1% 3 4.5%

2歳0ヶ月～5ヶ月 37 18.6% 4 6.0%

2歳6ヶ月～11ヶ月 15 7.5% 0 0.0%

3歳0ヶ月～5ヶ月 67 33.7% 9 13.4%

3歳6ヶ月～11ヶ月 13 6.5% 1 1.5%

４歳以上 1 0.5% 0 0.0%

無回答 6 3.0% 19 28.4%

回答者数 199 100.0% 67 100.0%

項目
父親母親

0.5%

1.0%

2.0%

16.6%

10.1%

18.6%

7.5%

33.7%

6.5%

0.5%

3.0%

20.9%

6.0%

1.5%

17.9%

4.5%

6.0%

0.0%

13.4%

1.5%

0.0%

28.4%

0% 10% 20% 30% 40%

0ヶ月～3ヶ月

4ヶ月～7ヶ月

８ヶ月～11ヶ月

1歳0ヶ月～5ヶ月

1歳6ヶ月～11ヶ月

2歳0ヶ月～5ヶ月

2歳6ヶ月～11ヶ月

3歳0ヶ月～5ヶ月

3歳6ヶ月～11ヶ月

４歳以上

無回答

母親 父親
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問２７-１で「育児休業取得後、職場に復帰した」と回答したかたにうかがいます。 

問２７-６ 育児休業から職場復帰した時に、短時間勤務制度を利用しましたか。当てはま

る番号に○をつけてください。 

ア）⺟親 

母親の育児休業から職場復帰した時の、短時間勤務制度を利用有無については、「利

用した」が 66.8％と最も多く、次いで「利用する必要がなかった（望まなかった、も

ともと短時間勤務だった）」が 20.1％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

イ）父親 

父親の育児休業から職場復帰した時の、短時間勤務制度を利用有無については、「利

用する必要がなかった（望まなかった、もともと短時間勤務だった）」が55.2％と最も

多く、次いで「利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」が22.4％と

なっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

利用した 133 66.8%

利用する必要がなかった（望まなかった、もともと短時間勤務だった） 40 20.1%

利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった） 21 10.6%

無回答 5 2.5%

回答者数 66 33.2%

66.8%

20.1%

10.6%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80%

利用した

利用する必要がなかった

利用したかったが、利用しなかった

無回答

55.2%

22.4%

0.0%

22.4%

0% 20% 40% 60% 80%

利用する必要がなかった

利用したかったが、利用しなかった

利用した

無回答

項目 度数 比率

利用する必要がなかった（望まなかった、もともと短時間勤務だった） 37 55.2%

利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった） 15 22.4%

利用した 0 0.0%

無回答 15 22.4%

回答者数 67 100.0%
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問２７-６で「利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」と回答したかたにうか

がいます。 

問２７-７ 短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。当て

はまる理由すべてに○をつけてください。 

ア）⺟親 

母親の短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由については、「職

場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」と「仕事が忙しかった」が、それ

ぞれ 21 件中 7 件と最も多くなっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

イ）父親 

父親の短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由については、「仕

事が忙しかった」が 15 件中 8 件と最も多く、次いで「職場に短時間勤務制度を取りに

くい雰囲気があった」と「給与が減額されるから」がそれぞれ 6 件となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった 7 33.3%

仕事が忙しかった 7 33.3%

給与が減額されるから 5 23.8%

保育所の入所申請の優先順位が下がるから 4 19.0%

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 4 19.0%

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した 0 0.0%

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、子どもをみてくれる人がいた 0 0.0%

子育てや家事に専念するため退職した 0 0.0%

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった 0 0.0%

その他 1 4.8%

無回答 1 4.8%

回答者数 21

項目 度数 比率

仕事が忙しかった 8 53.3%

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった 6 40.0%

給与が減額されるから 6 40.0%

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した 2 13.3%

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、子どもをみてくれる人がいた 2 13.3%

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 2 13.3%

保育所の入所申請の優先順位が下がるから 1 6.7%

子育てや家事に専念するため退職した 1 6.7%

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった 0 0.0%

その他 0 0.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 15
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問２７-１で「現在も育児休業中である」と回答したかたにうかがいます。 

問２７-８ 宛名のお子さんが１歳になったときに必ず利用できる教育・保育事業があれ

ば、１歳になるまで育児休業を取得しますか。または、預けられる教育・保育事業があって

も１歳になる前に復帰しますか。当てはまる番号に○をつけてください。 

ア）⺟親 

母親が考える、子どもの教育・保育事業の利用意向については、「１歳になるまで育

児休業を取得したい」が 63 件中 53 件、「１歳になる前に復帰したい」が 5 件となって

います。 

 
 
 
 
 
 

イ）父親 

父親が考える、子どもの教育・保育事業の利用意向については、「１歳になるまで育

児休業を取得したい」が 3 件中２件となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

１歳になるまで育児休業を取得したい 53 84.1%

１歳になる前に復帰したい 5 7.9%

無回答 5 7.9%

回答者数 63 100.0%

項目 度数 比率

１歳になるまで育児休業を取得したい 2 66.7%

１歳になる前に復帰したい 0 0.0%

無回答 1 33.3%

回答者数 3 100.0%
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1.12 三郷市の子育て支援や子育て全般について 

問２８ お子さんに本や絵本の読み聞かせをしています（していました）か。当てはまる番

号 1 つに○をつけてください。 

子どもへの本や絵本の読み聞かせについては、「ほぼ毎日している（していた）」が

29.0％と最も多く、次いで「週に２～３日程度している（していた）」が28.3％となっ

ています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

29.0%

28.3%

15.4%

8.0%

15.5%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40%

ほぼ毎日している（していた）

週に２～３日程度している（していた）

週に１日程度している（していた）

月に１日程度している（していた）

ほとんどしていない（してなかった）

無回答

項目 度数 比率

ほぼ毎日している（していた） 164 29.0%

週に２～３日程度している（していた） 160 28.3%

週に１日程度している（していた） 87 15.4%

月に１日程度している（していた） 45 8.0%

ほとんどしていない（してなかった） 88 15.5%

無回答 22 3.9%

合計 566 100.0%
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問２９ 三郷市の子育て環境➀～⑪の、子育てのしやすさについて、それぞれ当てはまる

ものに１つずつ〇をつけてください。 

三郷市の子育て環境において、子育てのしやすさについては、『子育てしやすい』で

は、「①住環境」が 62.5％と最も多く、次いで「②自然環境」が 55.8％、「③交通機関

の利便性」が 48.6％となっています。 

『子育てしにくい』では、「⑪医療機関や専門的な相談先の充実」が28.6％と最も多

く、次いで「⑤小学校、保育園、幼稚園などの利用しやすさ」が 22.3％となっていま

す。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

62.5%

55.8%

48.6%

36.4%

32.5%

35.7%

41.5%

36.4%

19.6%

20.1%

23.0%

27.9%

33.4%

35.0%

40.5%

43.1%

40.5%

36.4%

39.4%

56.0%

56.9%

45.6%

7.8%

8.8%

14.5%

20.0%

22.3%

21.2%

20.1%

21.9%

21.7%

20.3%

28.6%

1.8%

1.9%

1.9%

3.2%

2.1%

2.7%

1.9%

2.3%

2.7%

2.7%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①住環境

②自然環境

③交通機関の利便性

④保育サービスの充実

⑤小学校、保育園、幼稚園などの利用しやすさ

⑥子育てサロン･児童館･図書館などの利用しやすさ

⑦公園など子どもの遊び場の充実

⑧近所付き合い･地域活動の充実

⑨地域の子育てネットワークの充実

⑩事故や犯罪が少ない安全性

⑪医療機関や専門的な相談先の充実

しやすい どちらともいえない しにくい 無回答
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項目（度数）

し
や
す
い

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

し
に
く
い

無
回
答

合
計

①住環境 354 158 44 10 566

②自然環境 316 189 50 11 566

③交通機関の利便性 275 198 82 11 566

④保育サービスの充実 206 229 113 18 566

⑤小学校、保育園、幼稚園などの利用しやすさ 184 244 126 12 566

⑥子育てサロン･児童館･図書館などの利用しやすさ 202 229 120 15 566

⑦公園など子どもの遊び場の充実 235 206 114 11 566

⑧近所付き合い･地域活動の充実 206 223 124 13 566

⑨地域の子育てネットワークの充実 111 317 123 15 566

⑩事故や犯罪が少ない安全性 114 322 115 15 566

⑪医療機関や専門的な相談先の充実 130 258 162 16 566

項目（比率）

し
や
す
い

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

し
に
く
い

無
回
答

合
計

①住環境 62.5% 27.9% 7.8% 1.8% 100.0%

②自然環境 55.8% 33.4% 8.8% 1.9% 100.0%

③交通機関の利便性 48.6% 35.0% 14.5% 1.9% 100.0%

④保育サービスの充実 36.4% 40.5% 20.0% 3.2% 100.0%

⑤小学校、保育園、幼稚園などの利用しやすさ 32.5% 43.1% 22.3% 2.1% 100.0%

⑥子育てサロン･児童館･図書館などの利用しやすさ 35.7% 40.5% 21.2% 2.7% 100.0%

⑦公園など子どもの遊び場の充実 41.5% 36.4% 20.1% 1.9% 100.0%

⑧近所付き合い･地域活動の充実 36.4% 39.4% 21.9% 2.3% 100.0%

⑨地域の子育てネットワークの充実 19.6% 56.0% 21.7% 2.7% 100.0%

⑩事故や犯罪が少ない安全性 20.1% 56.9% 20.3% 2.7% 100.0%

⑪医療機関や専門的な相談先の充実 23.0% 45.6% 28.6% 2.8% 100.0%
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問３０ 子育てに関して悩んでいることはありますか。当てはまる番号すべてに○をつけ

てください。 

子育てに関して悩んでいることについては、「子どもの遊ばせ方やしつけについて」

が 32.3％と最も多く、次いで「子育て仲間がいない」が 28.1％、「子どもの食事や栄

養について」が 23.3％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

32.3%

28.1%

23.3%

22.1%

18.7%

15.9%

13.8%

13.3%

13.3%

13.3%

12.2%

10.8%

10.2%

10.2%

9.7%

9.5%

2.7%

12.4%

13.8%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40%

子どもの遊ばせ方やしつけについて

子育て仲間がいない

子どもの食事や栄養について

緊急に子どもをみてくれる人がいない

専門的な相談先がわからない

子どもへの接し方に自信がない

仕事や自分のことが十分にできない

教育・保育情報や地域の子育て情報が得にくい

子どもの知的発達について

親等の介護もしており負担が大きい

配偶者との仕事・家事・育児の分担に偏りがあり負担が大きい

話を聞いてくれる人がいない

子どもの身体の発育について

子育てが精神的に負担

子育てで配偶者と意見が合わない

子どもとの時間が取れない

子ども同士のいじめについて

特にない

その他

無回答

項目 度数 比率

子どもの遊ばせ方やしつけについて 183 32.3%

子育て仲間がいない 159 28.1%

子どもの食事や栄養について 132 23.3%

緊急に子どもをみてくれる人がいない 125 22.1%

専門的な相談先がわからない 106 18.7%

子どもへの接し方に自信がない 90 15.9%

仕事や自分のことが十分にできない 78 13.8%

教育・保育情報や地域の子育て情報が得にくい 75 13.3%

子どもの知的発達について 75 13.3%

親等の介護もしており負担が大きい 75 13.3%

配偶者との仕事・家事・育児の分担に偏りがあり負担が大きい 69 12.2%

話を聞いてくれる人がいない 61 10.8%

子どもの身体の発育について 58 10.2%

子育てが精神的に負担 58 10.2%

子育てで配偶者と意見が合わない 55 9.7%

子どもとの時間が取れない 54 9.5%

子ども同士のいじめについて 15 2.7%

特にない 70 12.4%

その他 78 13.8%

無回答 20 3.5%

回答者数 566
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問３１ 子育て支援に関する市の情報の分かりやすさについてどのように思いますか。当

てはまる番号 1 つに○をつけてください。 

「どちらかというと分かりやすい」が 38.9％と最も多く、次いで「どちらかという

と分かり難い」が 37.6％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

38.9%

37.6%

12.7%

7.6%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

どちらかというと分かりやすい

どちらかというと分かり難い

分かり難い

分かりやすい

無回答

項目 度数 比率

どちらかというと分かりやすい 220 38.9%

どちらかというと分かり難い 213 37.6%

分かり難い 72 12.7%

分かりやすい 43 7.6%

無回答 18 3.2%

合計 566 10.8%
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問３２ 三郷市の子育て情報について、充実を希望する情報発信は何ですか。当てはまる

ものすべてに○をつけてください。 

三郷市の子育て情報について、充実を希望する情報発信については、「広報みさと」

が41.2％と最も多く、次いで「SNS」が 35.7％、「三郷市のホームページ」が26.0％と

なっています。 

また、『SNS』の内訳は「Instagram」が 69.8％と最も多く、次いで「Facebook」が

9.4％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                     【SNS の内訳】 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

41.2%

35.7%

26.0%

25.1%

18.6%

16.1%

14.3%

10.6%

7.6%

7.2%

2.8%

2.5%

4.9%

0% 20% 40% 60%

広報みさと

ＳＮＳ

三郷市のホームページ

にこにこ子育て応援ガイド

市役所・児童館・支援センターなど職員等からの案内

チラシやリーフレット

三郷市公式アプリ「ポケットみさと」

三郷市のメール配信サービス

ＹｏｕＴｕｂｅ

ポスター掲示

新聞などマスコミを通じた発信

その他

無回答

項目 度数 比率

広報みさと 233 41.2%

ＳＮＳ 202 35.7%

三郷市のホームページ 147 26.0%

にこにこ子育て応援ガイド 142 25.1%

市役所・児童館・支援センターなど職員等からの案内 105 18.6%

チラシやリーフレット 91 16.1%

三郷市公式アプリ「ポケットみさと」 81 14.3%

三郷市のメール配信サービス 60 10.6%

ＹｏｕＴｕｂｅ 43 7.6%

ポスター掲示 41 7.2%

新聞などマスコミを通じた発信 16 2.8%

その他 14 2.5%

無回答 28 4.9%

回答者数 566

項目 度数 比率

Ｉｎｓｔａｇｒａｍ 141 69.8%

Ｆａｃｅｂｏｏｋ 19 9.4%

その他 36 17.8%

無回答 34 16.8%

回答者数 202
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問３３ 子ども・子育て支援について、ご意見・要望がございましたら、自由に記入してく

ださい。  

記述のまとめ 

199 人から 457 件の意見や感想がありました。分類、件数は以下のとおりです。 

（１）学校・教育・放課後等に関する意見や感想（83 件） 

（２）安全・交通等に関する意見や感想（25 件） 

（３）障がい者へのサービス等に関する意見や感想（8 件） 

（４）居場所・体験・本・遊び場・公園・商業等に関する意見や感想（70 件） 

（５）保育園、幼稚園等に関する意見や感想（102 件） 

（６）健康・医療等に関する意見や感想（45 件） 

（７）こども子育てサービス等に関する意見や感想（78 件） 

（８）行政サービス全体に関すること・その他（39 件） 

（９）アンケートに関する感想等（7 件） 

 

＜いただいた意見の一部＞ 

・まだまだ母親などに情報が足りていない気がしています。 

・公園が少ないので、もっと校庭や園庭の一般開放日をつくっていただけたりすると

嬉しいです。 

・図書館にもっと新しい本が欲しいです。 

・児童クラブがもう少し長い時間、預かってもらえると助かります。でも、今でも長

時間預けていて心苦しいので一番いいのは教員の働き方改革、時短勤務できるとい

いなと思います。 

・小児科のある病院を増やして欲しい。 

・保育園や幼稚園を利用しやすくして欲しい。 

・給食費を補助して頂けると助かります。 

・歩道がきちんと確保されていない大通りがあり、子どもと歩く事は難しい。また、

ベビーカーで通るのも危険。バス停もあるが、待つ場所も危うい。子ども達が安全

に歩ける歩道の拡充をしてほしい。 
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２ 小学生児童の保護者調査 

2.1 お住まいの地域について 

問１ お住まいの小学校区の番号１つに○をつけてください。 

※小学校区は、同封の「通学区域図」で確認できます。 

居住している小学校区については、「新和小学校区」が 18.6％と最も多く、次いで

「幸房小学校区」が 17.6％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

彦糸小学校区 3 1.0%

桜小学校区 9 2.9%

後谷小学校区 6 1.9%

前間小学校区 12 3.8%

彦郷小学校区 9 2.9%

立花小学校区 18 5.8%

瑞木小学校区 22 7.1%

丹後小学校区 16 5.1%

彦成小学校区 13 4.2%

幸房小学校区 55 17.6%

早稲田小学校区 13 4.2%

新和小学校区 58 18.6%

戸ヶ崎小学校区 10 3.2%

前谷小学校区 7 2.2%

鷹野小学校区 11 3.5%

八木郷小学校区 10 3.2%

吹上小学校区 8 2.6%

高州小学校区 12 3.8%

高州東小学校区 7 2.2%

無回答 13 4.2%

合計 312 100.0%

1.0%

2.9%

1.9%

3.8%

2.9%

5.8%

7.1%

5.1%

4.2%

17.6%

4.2%

18.6%

3.2%

2.2%

3.5%

3.2%

2.6%

3.8%

2.2%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40%

彦糸小学校区

桜小学校区

後谷小学校区

前間小学校区

彦郷小学校区

立花小学校区

瑞木小学校区

丹後小学校区

彦成小学校区

幸房小学校区

早稲田小学校区

新和小学校区

戸ヶ崎小学校区

前谷小学校区

鷹野小学校区

八木郷小学校区

吹上小学校区

高州小学校区

高州東小学校区

無回答



２ ⼩学⽣児童の保護者調査 

88 

2.2 封筒の宛名のお子さんとご家族の状況について 

問２ 宛名のお子さんの生年月を記入してください。 

子どもの年齢については、「７歳」が 20.8％と最も多く、次いで「１０歳」が

17.3％、「６歳」が 17.0％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問３ 宛名のお子さんも含めて、きょうだいは何人いますか。２人以上の場合は、末子の生

年月を記入してください。 

きょうだい数 

きょうだい数は、「２人」が 55.4％と最も多く、次いで「３人」が 19.2％、「１人」

が 16.3％となっています 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

6歳 53 17.0%

7歳 65 20.8%

8歳 47 15.1%

9歳 47 15.1%

10歳 54 17.3%

11歳 43 13.8%

無回答 3 1.0%

合計 312 100.0%

項目 度数 比率

１人 51 16.3%

２人 173 55.4%

３人 60 19.2%

４人 11 3.5%

５人 5 1.6%

６人以上 1 0.3%

無回答 11 3.5%

合計 312 100.0%

17.0%

20.8%

15.1%

15.1%

17.3%

13.8%

1.0%

0% 10% 20% 30%

6歳

7歳

8歳

9歳

10歳

11歳

無回答

16.3%

55.4%

19.2%

3.5%

1.6%

0.3%

3.5%

0% 20% 40% 60%

１人

２人

３人

４人

５人

６人以上

無回答
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２人以上の場合 末子の⽣年月 

２人以上のきょうだいがいる家庭で、末子の年齢は「６歳」が 14.6％と最も多く、

次いで「７歳」が 12.3％、「８歳」が 10.0％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問４ この調査票に回答しているかたはどなたですか。宛名のお子さんからみた関係で、

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

この調査に回答したかたは、「母親」が 89.7％、「父親」は 9.9％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

母親 280 89.7%

父親 31 9.9%

その他 1 0.3%

無回答 0 0.0%

合計 312 100.0%

2.7%

3.4%

4.2%

8.8%

7.3%

8.0%

14.6%

12.3%

10.0%

8.0%

8.8%

3.4%

8.4%

0% 5% 10% 15% 20%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

１０歳

１１歳

無回答

項目 度数 比率

０歳 7 2.7%

１歳 9 3.4%

２歳 11 4.2%

３歳 23 8.8%

４歳 19 7.3%

５歳 21 8.0%

６歳 38 14.6%

７歳 32 12.3%

８歳 26 10.0%

９歳 21 8.0%

１０歳 23 8.8%

１１歳 9 3.4%

無回答 22 8.4%

回答者数 261 100.0%

89.7%

9.9%

0.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%100%

母親

父親

その他

無回答
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問５ この調査票に回答しているかたの配偶関係について答えてください。当てはまる番

号１つに○をつけてください。（問４で「３．その他」と回答した方は回答不要です） 

この調査に回答したかたの配偶関係については、「配偶者がいる」が 92.0％、「配偶

者はいない」が 7.7％となっています 

 
 
 
 
 
 
 

問６ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主にしているのはどなたですか。お子さ

んからみた関係で当てはまる番号１つに○をつけてください。 

子どもの子育て（教育を含む）を主に行っているかたは、「父母ともに」が55.1％と

最も高く、次いで「主に母親」が 42.9％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

配偶者がいる 286 92.0%

配偶者はいない 24 7.7%

無回答 1 0.3%

回答者数 311 100.0%

項目 度数 比率

父母ともに 172 55.1%

主に母親 134 42.9%

主に父親 3 1.0%

主に祖父母 1 0.3%

その他 1 0.3%

無回答 1 0.3%

合計 312 100.0%

92.0%

7.7%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80%100%

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

55.1%

42.9%

1.0%

0.3%

0.3%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答



２ ⼩学⽣児童の保護者調査 

91 

2.3 宛名のお子さんの保護者の就労状況について 

問７ 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがい

ます。   

 

（１）母親の就労状況について、当てはまる番号１つに○をつけてください。※父子家庭の

かたは回答不要です 

子どもの保護者（母親）の現在の就労状況については、「フルタイム（１週５日程

度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が

37.9％と最も多く、次いで「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就

労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が36.7％、「以前は就労していたが、

現在は就労していない」が 20.3％となっています。 

 
（２）父親の就労状況について、当てはまる番号１つに○をつけてください。※父子家庭の

かたは回答不要です 

子どもの保護者（父親）の就労状況については、「フルタイム（１週５日程度・１日

８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 92.7％と

最も高くなっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

37.9%

1.0%

36.7%

1.0%

20.3%

2.6%

0.6%

92.7%

0.3%

0.3%

0.0%

0.3%

0.0%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80%100%

フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
母親

父親
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※⺟親 
（１）で「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）で就労しており、産休・育休・介護休業中では

ない」～「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労しているが、産休・育休・介護休業中

である」と回答したかたにうかがいます。 

（１）-１    下の表の➀～④について答えてください。 

※時間が一定でない場合は、もっとも多いパターン 

※産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況 

➀⺟親の就労⽇数（１週当たり） 

母親の１週当たりの就労日数については、「５日」が54.6％と最も多く、次いで「４

日」が 16.8％、「３日」が 13.9％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.7%

3.8%

13.9%

16.8%

54.6%

5.9%

0.8%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

項目 度数 比率

1日 4 1.7%

2日 9 3.8%

3日 33 13.9%

4日 40 16.8%

5日 130 54.6%

6日 14 5.9%

7日 2 0.8%

無回答 6 2.5%

回答者数 238 100.0%

度数 比率 度数 比率

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

118 37.9% 280 92.7%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

3 1.0% 1 0.3%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

114 36.7% 1 0.3%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

3 1.0% 0 0.0%

以前は就労していたが、現在は就労していない 63 20.3% 1 0.3%

これまで就労したことがない 8 2.6% 0 0.0%

無回答 2 0.6% 19 6.3%

合計 311 100.0% 302 100.0%

項目
母親 父親
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②⺟親の就労時間（１⽇当たり）（残業時間含む） 

母親の１日あたりの就労時間については、「８時間」が 27.7％と最も多く、次いで

「５時間」が 16.8％、「６時間」が 14.３％となっています。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

➂⺟親の家を出る時刻 

母親の家を出る時刻については、「８時台」が51.7％と最も多く、次いで「９時台」

が 23.1％、「７時台」が 13.4％となっています。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

3.8%

10.9%

16.8%

14.3%

13.9%

27.7%

10.9%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40%

３時間以内

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間以上

無回答

項目 度数 比率

３時間以内 9 3.8%

４時間 26 10.9%

５時間 40 16.8%

６時間 34 14.3%

７時間 33 13.9%

８時間 66 27.7%

９時間以上 26 10.9%

無回答 4 1.7%

回答者数 238 100.0%

2.1%

13.4%

51.7%

23.1%

2.9%

0.4%

0.4%

2.1%

3.8%

0% 20% 40% 60%

6時以前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

項目 度数 比率

6時以前 5 2.1%

7時台 32 13.4%

8時台 123 51.7%

9時台 55 23.1%

10時台 7 2.9%

11時台 1 0.4%

12時台 1 0.4%

13時以降 5 2.1%

無回答 9 3.8%

回答者数 238 100.0%
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④帰宅時刻 

母親の家に帰宅する時刻については、「18 時台」が 28.6％と最も多く、次いで「17

時台」が 16.4％、「19 時台」が 12.2％となっています。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（１）で「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労しており、産休・育休・介護休業中では

ない」または「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労しているが、産休・育休・介護休

業中である」と回答したかたにうかがいます。 

（１）-２ フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてくださ

い。 

母親のフルタイムへの転換希望については、「パート・アルバイト等（「フルタイム」

以外）の就労を続けることを希望」が 56.4％と最も多く、次いで「フルタイム（１週

５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はあるが、実現できる見込みはない」

が 30.8％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 

56.4%

30.8%

6.0%

3.4%

3.4%

0% 20% 40% 60%

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

1.3%

4.2%

9.7%

8.8%

9.7%

16.4%

28.6%

12.2%

2.9%

2.5%

3.8%

0% 10% 20% 30%

12時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

項目 度数 比率

12時以前 3 1.3%

13時台 10 4.2%

14時台 23 9.7%

15時台 21 8.8%

16時台 23 9.7%

17時台 39 16.4%

18時台 68 28.6%

19時台 29 12.2%

20時台 7 2.9%

21時以降 6 2.5%

無回答 9 3.8%

回答者数 238 100.0%
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（１）で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまで就労したことがない」

と回答したかたにうかがいます。 

（１）-３  就労したいという希望はありますか。当てはまる番号１つに〇をつけてください。

希望する就労形態は記号１つに〇をつけ、年齢・日数・時間欄には数字を記入してくださ

い。 

現在、就労をしていない母親の、就労の希望については、「すぐにでも、もしくは１

年以内に就労したい」が 39.4％と最も多く、次いで「１年より先、一番下の子どもが

□□歳になったころに就労したい」が 35.2％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望 66 56.4%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はある
が、実現できる見込みはない

36 30.8%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望があり、
実現できる見込みがある

7 6.0%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家事に
専念したい

4 3.4%

無回答 4 3.4%

回答者数 117 100.0%

39.4%

35.2%

23.9%

1.4%

0% 20% 40% 60%

子育てや家事などに専念したい

1年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

度数 比率

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 28 39.4%

1年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい 25 35.2%

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 17 23.9%

無回答 1 1.4%

回答者数 71 100.0%
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（１）-3 で「1 年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい」と回答したかた

のみ 

就労復帰時の一番下の子どもの年齢 

母親への問いで、子どもがどのくらいの年齢になったら就労をしたいかについては、

「7 歳以上」が 25 件中 19 件と最も多くなっています。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

※回答者数が少数の為、表のみ掲載（以下同様） 

 
就労復帰時の希望する就労形態 

母親が就労に復帰する際の、希望する就労形態については、「フルタイム」が 53 件

中３件、「パートタイム、アルバイト等」が 43 件となっています。 

 
 
 
 
 
 

就労復帰時の希望勤務⽇数／1 週当たり 

母親が就労に復帰する際の、希望する勤務日数（1 週当たり）は、「3 日」が 53 件中

23 件と最も多く、次いで「4 日」が 14 件となっています。 

 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

１歳 0 0.0%

２歳 0 0.0%

３歳 2 8.0%

４歳 2 8.0%

５歳 1 4.0%

６歳 1 4.0%

７歳以上 19 76.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 25 100.0%

項目 度数 比率

1日 0 0.0%

2日 1 1.9%

3日 23 43.4%

4日 14 26.4%

5日 4 7.5%

無回答 11 20.8%

回答者数 53 100.0%

項目 度数 比率

パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外） 43 81.1%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） 3 5.7%

無回答 7 13.2%

回答者数 53 18.9%
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就労復帰時の希望勤務時間／1 ⽇当たり 

母親が就労に復帰する際の、希望する勤務時間（1日当たり）は、「3～5時間」が53

件中 32 件と最も多く、次いで「6～8 時間」が 10 件となっています。 

 
 
 
 
 
 
 

※父親 
（２）で「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）で就労しており、育休・介護休業中ではない」

～「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労しているが、育休・介護休業中である」と回

答したかたにうかがいます。 

（２）-１ 下の表の➀～④について答えてください。※時間が一定でない場合は、もっとも

多いパターン※育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況 

➀父親の就労⽇数（１週当たり） 

父親の１週当たりの就労日数については、「5 日」が 70.6％と最も多く、次いで「６

日」が 24.1％となっています 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

1～2時間 0 0.0%

3～5時間 32 60.4%

6～8時間 10 18.9%

無回答 11 20.8%

回答者数 53 100.0%

0.0%

0.0%

0.4%

0.4%

70.6%

24.1%

2.8%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80%100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

項目 度数 比率

1日 0 0.0%

2日 0 0.0%

3日 1 0.4%

4日 1 0.4%

5日 199 70.6%

6日 68 24.1%

7日 8 2.8%

無回答 5 1.8%

回答者数 282 100.0%
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②父親の就労時間（１⽇当たり）（残業時間含む） 

父親の１日当たりの就労時間については、「８時間」が 31.2％と最も多く、次いで

「10 時間」が 20.6％、「9 時間」が 18.4％となっています 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

➂父親の家を出る時刻 

父親の家を出る時刻については、「7 時台」が 35.5％と最も多く、次いで「８時台」

が 27.0％、「６時以前」が 24.5％となっています。 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

2.5%

31.2%

18.4%

20.6%

7.1%

14.5%

4.3%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

７時間以内

８時間

９時間

１０時間

１１時間

１２時間

１３時間以上

無回答

項目 度数 比率

７時間以内 7 2.5%

８時間 88 31.2%

９時間 52 18.4%

１０時間 58 20.6%

１１時間 20 7.1%

１２時間 41 14.5%

１３時間以上 12 4.3%

無回答 4 1.4%

回答者数 282 100.0%

項目 度数 比率

6時以前 69 24.5%

7時 100 35.5%

8時 76 27.0%

9時 15 5.3%

10時 7 2.5%

11時 2 0.7%

12時 0 0.0%

13時以降 3 1.1%

無回答 10 3.5%

回答者数 282 100.0%

24.5%

35.5%

27.0%

5.3%

2.5%

0.7%

0.0%

1.1%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40%

6時以前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答
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④父親の帰宅時刻 

父親の家に帰宅する時刻については、「21 時台」が 27.3％と最も多く、次いで「20

時台」が 24.8％、「19 時台」が 18.4％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（２）で「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労しており、育休・介護休業中ではない」

または「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労しているが、育休・介護休業中である」

と回答したかたにうかがいます。       

（２）-２ フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてくださ

い。 

父親のフルタイムへの転換希望については、「パート・アルバイト等（「フルタイム」

以外）の就労を続けることを希望」が１件中１件となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望が
あり、実現できる見込みがある

1 100.0%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望は
あるが、実現できる見込みはない

0 0.0%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望 0 0.0%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家事に
専念したい

0 0.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 1 100.0%

0.4%

0.4%

0.4%

2.8%

13.5%

18.4%

24.8%

27.3%

4.6%

4.3%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40%

14時以前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

2３時以降

無回答

項目 度数 比率

14時以前 1 0.4%

15時台 1 0.4%

16時台 1 0.4%

17時台 8 2.8%

18時台 38 13.5%

19時台 52 18.4%

20時台 70 24.8%

21時台 77 27.3%

22時台 13 4.6%

2３時以降 12 4.3%

無回答 9 3.2%

回答者数 282 100.0%
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（２）で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまで就労したことがない」

と回答したかたにうかがいます。 

（２）-３  就労したいという希望はありますか。当てはまる番号１つに〇をつけてくださ

い。希望する就労形態は記号１つに〇をつけ、年齢・日数・時間欄には数字を記入してくだ

さい。 

現在、就労をしていない父親の、就労の希望については、「すぐにでも、もしくは 1

年以内に就労したい」が、１件中 1 件となっています。 

 
 
 
 
 
 

就労復帰時の一番下の子どもの年齢 

父親への問いで、子どもがどのくらいの年齢になったら就労をしたいかについては、

回答者はいませんでした。 

 
就労復帰時希望する就労形態  

父親が就労に復帰する際の、希望する就労形態については、「フルタイム（1 週 5 日

程度・1 日 8 時間程度の就労）」が 1 件中 1 件となっています。 

 
 
 
 
 
 

就労復帰時の希望勤務⽇数／1 週当たり 

父親が就労に復帰する際の、希望する勤務日数（1週当たり）については、回答者が

いませんでした。 

 
就労復帰時の希望勤務時間／1 ⽇当たり 

父親が就労に復帰する際の、希望する勤務時間（1日当たり）については、回答者が

いませんでした。 

 

  

度数 比率

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 1 100.0%

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 0 0.0%

1年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい 0 0.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 1 0.0%

項目 度数 比率

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） 1 100.0%

パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外） 0 0.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 1 100.0%
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2.4 宛名のお子さんの放課後の過ごし方について 

問８ 宛名のお子さんについて、小学校１～３年生のうちは、放課後（平日の小学校終了

後）の時間をどこで過ごさせたいですか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれ希

望する週当たりの日数を数字で記入してください。 

※現在１年生～３年生のお子さんの場合：現在のイメージで答えてください。※現在４年生

～６年生のお子さんの場合：１年生～３年生のときのことを記入してください。 

⼩学校１〜３年⽣のうちの、放課後の過ごし方 

子どもの、小学校１～３年生のうちに放課後過ごしてもらいたい場所については、

「自宅」が 64.4％と最も多く、次いで「習い事」が 51.3％、「放課後子ども教室」が

35.6％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

64.4%

51.3%

35.6%

10.9%

7.4%

4.5%

4.5%

1.6%

16.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

習い事

放課後児童クラブ

祖父母宅や友人・知人宅

児童館・児童センター

放課後子ども教室

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

項目 度数 比率

自宅 201 64.4%

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 160 51.3%

放課後児童クラブ
学童保育ともいいます。保護者が就労で昼間家庭にいない場合などに、
指導員のもと、子どもの生活の場を提供します。月額10,000円（令和5
年現在）がかかります。

111 35.6%

祖父母宅や友人・知人宅 34 10.9%

児童館・児童センター 23 7.4%

放課後子ども教室　※１ 14 4.5%

放課後等デイサービス（就学児童が利用する訓練・療育の場） 14 4.5%

ファミリー・サポート・センター 5 1.6%

その他（地区文化センター、公民館、公園など） 51 16.3%

無回答 0 0.0%

回答者数 312



２ ⼩学⽣児童の保護者調査 

102 

 
 
 
 
 
 
 

放課後過ごす場所の⽇数（１週当たり） 

1 年生～3 年生のうちに、放課後過ごして欲しい場所別の、１週当たりの希望日数に

ついては、下の表の通りとなっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

※１「放課後子ども教室」･･･地域の方々等の参画を得て、放課後や週末に桜⼩学校（1〜
6 年⽣）、彦糸⼩学校（1〜6 年⽣）、吹上⼩学校（1 年〜3 年⽣）で月 1 回概ね年間
8 回程度、子どもたちが楽しく、安心して過ごせるよう体験活動等を⾏うための居場所です。保
護者の就労の有無に関わらず、すべての⼩学⽣が利⽤できます。利⽤希望者が多い場合は抽
選、利⽤には登録手続と保険料（500 円程度／年）が必要です。 

項目（度数） 自宅 習い事
放課後児童

クラブ
祖父母宅や
友人・知人宅

児童館・児童
センター

放課後子ども
教室

放課後等
デイサービス

ファミリー・
サポート・
センター

その他

1日 19 47 2 19 10 7 2 3 17

2日 36 59 3 10 10 2 2 0 18

3日 41 35 11 0 0 3 4 0 13

4日 11 12 20 0 0 0 2 0 0

5日 90 6 72 5 3 2 4 2 3

6日 0 1 2 0 0 0 0 0 0

7日 4 0 0 0 0 0 0 0 0

無回答 0 0 1 0 0 0 0 0 0

回答者数 201 160 111 34 23 14 14 5 51

項目（比率） 自宅 習い事
放課後児童

クラブ
祖父母宅や
友人・知人宅

児童館・児童
センター

放課後子ども
教室

放課後等
デイサービス

ファミリー・
サポート・
センター

その他

1日 9.5% 29.4% 1.8% 55.9% 43.5% 50.0% 14.3% 60.0% 33.3%

2日 17.9% 36.9% 2.7% 29.4% 43.5% 14.3% 14.3% 0.0% 35.3%

3日 20.4% 21.9% 9.9% 0.0% 0.0% 21.4% 28.6% 0.0% 25.5%

4日 5.5% 7.5% 18.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%

5日 44.8% 3.8% 64.9% 14.7% 13.0% 14.3% 28.6% 40.0% 5.9%

6日 0.0% 0.6% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7日 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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問８で「放課後児童クラブ」を選んだかたのみ 

放課後児童クラブの下校時からの希望利⽤時間 

放課後児童クラブを下校時から何時ごろまで利用したいかについては、「18時台」が

54.1％と最も多く、次いで「17 時台」が 23.4％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

0.0%

1.8%

2.7%

23.4%

54.1%

8.1%

0.9%

0.0%

9.0%

0% 20% 40% 60% 80%

14時台以前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台以降

無回答

項目 度数 比率

14時台以前 0 0.0%

15時台 2 1.8%

16時台 3 2.7%

17時台 26 23.4%

18時台 60 54.1%

19時台 9 8.1%

20時台 1 0.9%

21時台以降 0 0.0%

無回答 10 9.0%

回答者数 111 100.0%
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問９ 宛名のお子さんについて、小学校４～６年生になったら、放課後（平日の小学校終了

後）の時間をどのような場所で過ごさせたいですか。当てはまる番号すべてに○をつけ、

それぞれの週当たり日数を数字で記入してください。※現在のイメージで答えてくださ

い。 

⼩学校４〜６年⽣のうちの、放課後の過ごし方 

子どもの、小学校４～６年生のうちに放課後過ごしてもらいたい場所については、

「自宅」が 81.4％と最も多く、次いで「習い事」が 61.9％なっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

81.4%

61.9%

15.4%

14.7%

10.3%

4.5%

3.2%

0.6%

23.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

習い事

放課後児童クラブ

祖父母宅や友人・知人宅

児童館・児童センター

放課後子ども教室

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

項目 度数 比率

自宅 254 81.4%

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 193 61.9%

放課後児童クラブ
学童保育ともいいます。保護者が就労で昼間家庭にいない場合などに、
指導員のもと、子どもの生活の場を提供します。月額10,000円（令和5
年現在）がかかります。

48 15.4%

祖父母宅や友人・知人宅 46 14.7%

児童館・児童センター 32 10.3%

放課後子ども教室　※１ 14 4.5%

放課後等デイサービス（就学児童が利用する訓練・療育の場） 10 3.2%

ファミリー・サポート・センター 2 0.6%

その他（地区文化センター、公民館、公園など） 73 23.4%

無回答 0 0.0%

回答者数 312
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放課後過ごす場所の⽇数（１週当たり） 

４年生～６年生のうちに、放課後過ごして欲しい場所別の、１週当たりの希望日数

については、下の表の通りとなっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問９で「放課後児童クラブ」を選んだかたのみ 

下校時からの希望利⽤時間 

放課後児童クラブを下校時から何時ごろまで利用したいかについては、「18時台」が

48 件中 23 件と最も多く、次いで「17 時台」が 13 件となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

14時以前 1 2.1%

15時台 1 2.1%

16時台 1 2.1%

17時台 13 27.1%

18時台 23 47.9%

19時台 5 10.4%

20時台 0 0.0%

21時以降 0 0.0%

無回答 4 8.3%

回答者数 48 100.0%

項目（度数） 自宅 習い事
放課後児童

クラブ
祖父母宅や
友人・知人宅

児童館・
児童

センター

放課後
子ども教室

放課後等
デイサービス

ファミリー・
サポート・
センター

その他

1日 37 48 4 23 17 8 2 1 25

2日 53 71 3 8 9 3 1 1 24

3日 47 47 19 7 3 2 3 0 16

4日 13 21 8 1 1 0 2 0 2

5日 98 4 14 7 2 1 2 0 5

6日 1 2 0 0 0 0 0 0 1

7日 5 0 0 0 0 0 0 0 0

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0

回答者数 254 193 48 46 32 14 10 2 73

項目（比率） 自宅 習い事
放課後児童

クラブ
祖父母宅や
友人・知人宅

児童館・
児童

センター

放課後
子ども教室

放課後等
デイサービス

ファミリー・
サポート・
センター

その他

1日 14.6% 24.9% 8.3% 50.0% 53.1% 57.1% 20.0% 50.0% 34.2%

2日 20.9% 36.8% 6.3% 17.4% 28.1% 21.4% 10.0% 50.0% 32.9%

3日 18.5% 24.4% 39.6% 15.2% 9.4% 14.3% 30.0% 0.0% 21.9%

4日 5.1% 10.9% 16.7% 2.2% 3.1% 0.0% 20.0% 0.0% 2.7%

5日 38.6% 2.1% 29.2% 15.2% 6.3% 7.1% 20.0% 0.0% 6.8%

6日 0.4% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4%

7日 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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問１０ 宛名のお子さんについて、土曜日に放課後児童クラブを利用したいですか。当て

はまる番号１つに○をつけ、利用したい時間帯を記入してください。 

土曜⽇の放課後児童クラブ利⽤希望 

子どもの土曜日の放課後児童クラブの利用希望については、「小学１～３年生の間は

利用したい」が 12.3％、「小学４～６年生になっても利用したい」が 9.6％となってい

ます。 

また、「利用する必要はない」が 75.4％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 

土曜⽇の放課後児童クラブを利⽤希望時間帯 

土曜日の放課後児童クラブの利用したい時間帯については、『開始時刻』では「8 時

台」が 25 件中 12 件と最も多く、『終了時刻』では「18時台」が 25 件中 11 件と最も多

くなっています。 

 
開始時間                           終了時刻 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

6時以前 1 4.0%

7時台 9 36.0%

8時台 12 48.0%

9時台 3 12.0%

10時台 0 0.0%

11時台 0 0.0%

12時台 0 0.0%

13時以降 0 0.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 25 100.0%

項目 度数 比率

14時以前 1 4.0%

15時台 4 16.0%

16時台 1 4.0%

17時台 4 16.0%

18時台 11 44.0%

19時台 3 12.0%

20時台 1 4.0%

21時以降 0 0.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 25 100.0%

12.3%

9.6%

75.4%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80%

小学１～３年生の間は

利用したい

小学４～６年生に

なっても利用したい

利用する必要はない

無回答

項目 度数 比率

小学１～３年生の間は
利用したい

14 12.3%

小学４～６年生に
なっても利用したい

11 9.6%

利用する必要はない 86 75.4%

無回答 3 2.6%

回答者数 114 100.0%
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問１１ 宛名のお子さんについて、お子さんの夏休み期間中の放課後児童クラブを利用し

たいですか。 当てはまる番号１つに○をつけ、利用したい時間帯を記入してください。 

夏休み期間中の放課後児童クラブの利⽤希望 

子どもの夏休み期間中での放課後児童クラブの利用希望については、「小学１～３年

生の間は利用したい」が 31.6％、「小学４～６年生になっても利用したい」が 56.1％

となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 

夏休み期間中の放課後児童クラブを利⽤希望時間帯 

夏休み期間中の放課後児童クラブの利用したい時間帯については、『開始時刻』では

「8 時台」が 58.0％と最も多く、『終了時刻』では「18 時台」が 56.0％と最も多くな

っています。 

開始時間                          終了時刻 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

1.0%

30.0%

58.0%

9.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.0%

0% 20% 40% 60%

6時以前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

項目 度数 比率

6時以前 1 1.0%

7時台 30 30.0%

8時台 58 58.0%

9時台 9 9.0%

10時台 0 0.0%

11時台 0 0.0%

12時台 0 0.0%

13時以降 0 0.0%

無回答 2 2.0%

回答者数 100 100.0%

項目 度数 比率

14時以前 1 1.0%

15時台 1 1.0%

16時台 1 1.0%

17時台 23 23.0%

18時台 56 56.0%

19時台 15 15.0%

20時台 1 1.0%

21時以降 0 0.0%

無回答 2 2.0%

回答者数 100 100.0%

1.0%

1.0%

1.0%

23.0%

56.0%

15.0%

1.0%

0.0%

2.0%

0% 20% 40% 60%

14時以前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

31.6%

56.1%

9.6%

2.6%

0% 20% 40% 60%

小学１～３年生の間は

利用したい

小学４～６年生に

なっても利用したい

利用する必要はない

無回答

項目 度数 比率

小学１～３年生の間は
利用したい

36 31.6%

小学４～６年生に
なっても利用したい

64 56.1%

利用する必要はない 11 9.6%

無回答 3 2.6%

回答者数 114 100.0%
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問１２ 宛名のお子さんについて、平日の１８時３０分以降の放課後児童クラブを利用した

いですか。当てはまる番号１つに○をつけ、利用したい時間帯を記入してください。 

子どもに平日 18 時 30 分以降、放課後児童クラブを利用させたいかについては、「18

時 30 分以降の利用は希望しない」が 63.2％、「18 時 30 分以降は、延長料金を払って

も利用したい」が 31.6％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問１２で「１８時３０分以降は、延長料金を払っても利用したい」を選んだかたのみ 

18 時 30 分以降の希望利⽤時間 

18 時 30 分以降の放課後児童クラブを利用希望時間は、「19 時台」が 36 件中 32 件と

最も多く、次いで「20 時台」が 3 件となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

項目 度数 比率

18時台 0 0.0%

19時台 32 88.9%

20時台 3 8.3%

21時台 0 0.0%

22時台以降 1 2.8%

無回答 0 0.0%

回答者数 36 100.0%

63.2%

31.6%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80%

18時30分以降の利用は希望しない

18時30分以降は、延長料金を払っても利用したい

無回答

項目 度数 比率

18時30分以降の利用は希望しない 72 63.2%

18時30分以降は、延長料金を払っても利用したい 36 31.6%

無回答 6 5.3%

回答者数 114 100.0%
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2.5 子育て全般や、三郷市の子育て支援について 

問１３ お子さんは朝食を食べていますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

子どもの朝食を食べる頻度については、「ほぼ毎日食べている」が96.8％と最も多く

なっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 

問１４ お子さんに本や絵本の読み聞かせをしていますか（していましたか）。当てはまる

番号 1 つに○をつけてください。 

子どもへの本や絵本の読み聞かせについては、「ほとんどしていない」が31.7％と最

も多く、次いで「週に２～３日程度している（していた）」が 23.4％、「ほぼ毎日して

いる」が 20.5％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目 度数 比率

ほぼ毎日食べている 302 96.8%

週に３～４日食べている 7 2.2%

週に１～２日食べている 3 1.0%

まったく食べていない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

合計 312 100.0%

96.8%

2.2%

1.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%100%

ほぼ毎日食べている

週に３～４日食べている

週に１～２日食べている

まったく食べていない

無回答

31.7%

23.4%

20.5%

14.4%

9.6%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40%

ほとんどしていない（していた）

週に２～３日程度している（していた）

ほぼ毎日している（していた）

週に１日程度している（していた）

月に１日程度している（していた）

無回答

項目 度数 比率

ほとんどしていない（していた） 99 31.7%

週に２～３日程度している（していた） 73 23.4%

ほぼ毎日している（していた） 64 20.5%

週に１日程度している（していた） 45 14.4%

月に１日程度している（していた） 30 9.6%

無回答 1 0.3%

合計 312 100.0%
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問１５ 三郷市の子育て環境➀～⑪の、子育てのしやすさについて、それぞれ当てはまる

ものに１つずつ〇をつけてください。 

三郷市の子育て環境において、子育てのしやすさについては、『子育てしやすい』で

は、「①住環境」が 59.9％と最も多く、次いで「②自然環境」が 51.3％、「⑦公園など

子どもの遊び場の充実」が 43.3％となっています。 

『子育てしにくい』では、「⑪医療機関や専門的な相談先の充実」が34.9％と最も多

く、次いで「③交通機関の利便性」が 26.9％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

59.9%

51.3%

40.1%

17.9%

40.1%

33.7%

43.3%

23.1%

10.3%

15.4%

17.6%

32.4%

39.1%

33.0%

58.7%

42.3%

44.2%

32.7%

59.0%

69.2%

63.1%

47.4%

7.7%

9.6%

26.9%

23.1%

17.3%

22.1%

23.4%

17.6%

20.5%

21.2%

34.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.3%

0.3%

0.0%

0.6%

0.3%

0.0%

0.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①住環境

②自然環境

③交通機関の利便性

④保育サービスの充実

⑤小学校、保育園、幼稚園などの利用しやすさ

⑥子育てサロン･児童館･図書館などの利用しやすさ

⑦公園など子どもの遊び場の充実

⑧近所付き合い･地域活動の充実

⑨地域の子育てネットワークの充実

⑩事故や犯罪が少ない安全性

⑪医療機関や専門的な相談先の充実

しやすい どちらともいえない しにくい 無回答
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項目（度数）

し
や
す
い

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

し
に
く
い

無
回
答

合
計

①住環境 187 101 24 0 312

②自然環境 160 122 30 0 312

③交通機関の利便性 125 103 84 0 312

④保育サービスの充実 56 183 72 1 312

⑤小学校、保育園、幼稚園などの利用しやすさ 125 132 54 1 312

⑥子育てサロン･児童館･図書館などの利用しやすさ 105 138 69 0 312

⑦公園など子どもの遊び場の充実 135 102 73 2 312

⑧近所付き合い･地域活動の充実 72 184 55 1 312

⑨地域の子育てネットワークの充実 32 216 64 0 312

⑩事故や犯罪が少ない安全性 48 197 66 1 312

⑪医療機関や専門的な相談先の充実 55 148 109 0 312

項目（比率）

し
や
す
い

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

し
に
く
い

無
回
答

合
計

①住環境 59.9% 32.4% 7.7% 0.0% 100.0%

②自然環境 51.3% 39.1% 9.6% 0.0% 100.0%

③交通機関の利便性 40.1% 33.0% 26.9% 0.0% 100.0%

④保育サービスの充実 17.9% 58.7% 23.1% 0.3% 100.0%

⑤小学校、保育園、幼稚園などの利用しやすさ 40.1% 42.3% 17.3% 0.3% 100.0%

⑥子育てサロン･児童館･図書館などの利用しやすさ 33.7% 44.2% 22.1% 0.0% 100.0%

⑦公園など子どもの遊び場の充実 43.3% 32.7% 23.4% 0.6% 100.0%

⑧近所付き合い･地域活動の充実 23.1% 59.0% 17.6% 0.3% 100.0%

⑨地域の子育てネットワークの充実 10.3% 69.2% 20.5% 0.0% 100.0%

⑩事故や犯罪が少ない安全性 15.4% 63.1% 21.2% 0.3% 100.0%

⑪医療機関や専門的な相談先の充実 17.6% 47.4% 34.9% 0.0% 100.0%
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問１６ 子育てに関して悩んでいることはありますか。当てはまる番号すべてに○をつけ

てください。 

子育てに関して悩んでいることについては、「緊急に子どもをみてくれる人がいない」

が 31.4％と最も多く、次いで「子どもの遊ばせ方やしつけについて」が 25.0％、「子

どもとの時間が取れない」が 15.4％となっています 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

31.4%

25.0%

15.4%

13.8%

13.5%

12.8%

12.2%

10.3%

9.0%

8.3%

7.4%

6.1%

5.4%

5.1%

4.8%

3.5%

1.3%

28.2%

7.1%

5.4%

0% 10% 20% 30% 40%

緊急に子どもをみてくれる人がいない

子どもの遊ばせ方やしつけについて

子どもとの時間が取れない

仕事や自分のことが十分にできない

教育・保育情報や地域の子育て情報が得にくい

配偶者との仕事・家事・育児の分担に偏りがあり負担が大きい

子どもの食事や栄養について

専門的な相談先がわからない

子どもの知的発達について

子ども同士のいじめについて

子どもへの接し方に自信がない

子育てで配偶者と意見が合わない

子育てが精神的に負担

子どもの身体の発育について

子育て仲間がいない

話を聞いてくれる人がいない

親等の介護もしており負担が大きい

特にない

その他

無回答

項目 度数 比率

緊急に子どもをみてくれる人がいない 98 31.4%

子どもの遊ばせ方やしつけについて 78 25.0%

子どもとの時間が取れない 48 15.4%

仕事や自分のことが十分にできない 43 13.8%

教育・保育情報や地域の子育て情報が得にくい 42 13.5%

配偶者との仕事・家事・育児の分担に偏りがあり負担が大きい 40 12.8%

子どもの食事や栄養について 38 12.2%

専門的な相談先がわからない 32 10.3%

子どもの知的発達について 28 9.0%

子ども同士のいじめについて 26 8.3%

子どもへの接し方に自信がない 23 7.4%

子育てで配偶者と意見が合わない 19 6.1%

子育てが精神的に負担 17 5.4%

子どもの身体の発育について 16 5.1%

子育て仲間がいない 15 4.8%

話を聞いてくれる人がいない 11 3.5%

親等の介護もしており負担が大きい 4 1.3%

特にない 88 28.2%

その他 22 7.1%

無回答 17 5.4%

回答者数 312
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問１７ 子育て支援に関する市の情報の分かりやすさについてどのように思いますか。当

てはまる番号 1 つに○をつけてください。 

「どちらかというと分かり難い」が 49.7％と最も多く、次いで「どちらかというと

分かりやすい」が 35.9％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

49.7%

35.9%

10.9%

2.9%

0.6%

0% 20% 40% 60%

どちらかというと分かり難い

どちらかというと分かりやすい

分かり難い

分かりやすい

無回答

項目 度数 比率

どちらかというと分かり難い 155 49.7%

どちらかというと分かりやすい 112 35.9%

分かり難い 34 10.9%

分かりやすい 9 2.9%

無回答 2 0.6%

合計 312 100.0%
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問１８ 三郷市の子育て情報について、充実を希望する情報発信は何ですか。当てはまる

番号すべてに○をつけてください。 

三郷市の子育て情報について、充実を希望する情報発信については、「広報みさと」

が57.1％と最も多く、次いで「三郷市のホームページ」が55.4％、「SNS」が 31.4％と

なっています。 

また、『SNS』の内訳では「Instagram」が68.4％と最も多く、次いで「Facebook」が

11.2％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                       【SNS の内訳】 
 
 
 
 
 
 
 

  

57.1%

55.4%

31.4%

16.3%

14.7%

14.7%

13.8%

9.0%

7.4%

6.4%

1.9%

1.3%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80%

広報みさと

三郷市のホームページ

ＳＮＳ

にこにこ子育て応援ガイド

三郷市のメール配信サービス

市役所・児童館・支援センターなど職員等からの案内

チラシやリーフレット

ポスター掲示

三郷市公式アプリ「ポケットみさと」

ＹｏｕＴｕｂｅ

新聞などマスコミを通じた発信

その他

無回答

項目 度数 比率

広報みさと 178 57.1%

三郷市のホームページ 173 55.4%

ＳＮＳ 98 31.4%

にこにこ子育て応援ガイド 51 16.3%

三郷市のメール配信サービス 46 14.7%

市役所・児童館・支援センターなど職員等からの案内 46 14.7%

チラシやリーフレット 43 13.8%

ポスター掲示 28 9.0%

三郷市公式アプリ「ポケットみさと」 23 7.4%

ＹｏｕＴｕｂｅ 20 6.4%

新聞などマスコミを通じた発信 6 1.9%

その他 4 1.3%

無回答 9 2.9%

回答者数 312

項目 度数 比率

Ｆａｃｅｂｏｏｋ 11 11.2%

Ｉｎｓｔａｇｒａｍ 67 68.4%

その他 23 23.5%

無回答 19 19.4%

回答者数 98



２ ⼩学⽣児童の保護者調査 

115 

問１９ 子ども・子育て支援について、ご意見をご自由に記入してください。   

記述のまとめ 

119 人から 295 件の意見や感想がありました。分類、件数は以下のとおりです。 

（１）学校・教育・放課後等に関する意見や感想（104 件） 

（２）安全・交通等に関する意見や感想（23 件） 

（３）障がい者へのサービス等に関する意見や感想（9 件） 

（４）居場所・体験・本・遊び場・公園・商業等に関する意見や感想（76 件） 

（５）保育園、幼稚園等に関する意見や感想（11 件） 

（６）健康・医療等に関する意見や感想（22 件） 

（７）こども子育てサービス等に関する意見や感想（32 件） 

（８）行政サービス全体に関すること・その他（15 件） 

（９）アンケートに関する感想等（3 件） 

 

＜いただいた意見の一部＞ 

・公園などの野外以外で子供が安心して遊べる居場所が必要。 

・三郷中央周辺で小学生〜中学生の子どもが自由に遊んだり集まれるような児童館が

あったら良いと思う。 

・ヘッドホンで映画が見れたり、自習室も充実していたり、放課後の子どもの居場所

になるような図書館を希望。 

・公園に鉄棒などの遊具が欲しい。ボールを蹴ったり、自転車に乗っても良い広場が

欲しい。 

・子育てに特化したホームページなどあればいい。放課後に小学校の校庭で遊ばせて

ほしい。 

・もっと子供自身が相談できるカウンセラーの先生等が身近に居ると良いと思います。 

・駅近の人口増加に対する対策。保育園、小学校がいっぱい。 

・給食費を無料にしてくれると非常に助かるので検討お願いします。 

・夜間や休日に子供を診てくれる医療機関がない。市内に 365 日、土日祝日も見てく

れる病院があったら安心して子供を産み育てられると思う。 
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３ 《小学５年生》・《中学生》・《１５～１７歳》 当事者調査 

3.1 あなた本人の状況について 

※《中学生》・《15～１７歳》の方のみ回答 

□あなたの学年等を答えてください。（〇は１つ） 

この調査に回答したかたの学年は、『中学生』では「中学２年生」が34.5％と最も多

く、次いで「中学３年生」が 32.1％、「中学１年生」が 29.0％、『15～17 歳』では、

「高校1年生」が51.3％と最も多く、次いで「高校2年生」が38.7％、「高校3年生」

が 8.4％となっています。 

 
中学⽣     15〜17 歳 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

項目 件数 比率

高校１年生 61 51.3%

高校２年生 46 38.7%

高校３年生 10 8.4%

その他 2 1.7%

無回答 0 0.0%

合計 119 100.0%

項目 件数 比率

中学１年生 131 29.0%

中学２年生 156 34.5%

中学３年生 145 32.1%

無回答 20 4.4%

合計 452 100.0%

高校１年生

51.3%
高校２年生

38.7%

高校３年生

8.4%

その他

1.7%

中学１年生

29.0%

中学２年生

34.5%

中学３年生

32.1%

無回答

4.4%
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●あなたは現在、どなたと一緒に住んでいますか。（一緒に住んでいる人すべてに○） 

この調査に回答した人が、一緒に住んでいる人は、『小学 5 年生』では、「お母さん

（母親）」が 92.6％と最も多く、次いで「お父さん（父親）」が 86.7％、『中学生』で

は、「お母さん（母親）」が 95.1％と最も多く、次いで「お父さん（父親）」が 82.1％、

『15～17 歳』では、「お母さん（母親）」が 93.3％と最も多く、次いで「お父さん（父

親）」が 89.1％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

86.7%

92.6%

75.6%

5.2%

8.9%

7.4%

5.9%

82.1%

95.1%

78.8%

11.1%

15.3%

1.3%

1.3%

89.1%

93.3%

76.5%

5.9%

9.2%

3.4%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

お父さん

(父親）

お母さん

（母親）

兄弟・姉妹

おじいちゃん

（祖父）

おばあちゃん

（祖母）

その他の人

無回答

小学５年生 中学生 15～17歳

上段：件数　下段：比率

お
父
さ
ん

(

父
親

）

お
母
さ
ん

（
母
親

）

兄
弟
・
姉
妹

お
じ
い
ち
ゃ
ん

（
祖
父

）

お
ば
あ
ち
ゃ
ん

（
祖
母

）

そ
の
他
の
人

無
回
答

回
答
者
数

117 125 102 7 12 10 8 135

86.7% 92.6% 75.6% 5.2% 8.9% 7.4% 5.9%

371 430 356 50 69 6 6 452

82.1% 95.1% 78.8% 11.1% 15.3% 1.3% 1.3%

106 111 91 7 11 4 0.01 119

89.1% 93.3% 76.5% 5.9% 9.2% 3.4% 0.0%

小学５年生

中学生

15～17歳
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●あなたを含めて、一緒に住んでいる家族の人数は何人ですか。 

一緒に住んでいる家族の人数については、『小学 5 年生』では、「４人」が 45.9％と

最も多く、次いで「５人」が 25.9％、『中学生』では、「４人」が 46.5％と最も多く、

次いで「５人」が 20.1％、『15～17 歳』では、「４人」が 49.6％と最も多く、次いで

「5 人」が 21.0％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

0.7%

14.1%

45.9%

25.9%

12.6%

0.7%

2.9%

17.3%

46.5%

20.1%

12.4%

0.9%

1.7%

3.4%

18.5%

49.6%

21.0%

5.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

1人

2人

３人

4人

5人

6人以上

無回答

小学５年生 中学生 15～17歳

上段：件数　下段：比率

1
人

2
人

３
人

4
人

5
人

6
人
以
上

無
回
答

合
計

0 1 19 62 35 17 1 135

0.0% 0.7% 14.1% 45.9% 25.9% 12.6% 0.7% 100.0%

0 13 78 210 91 56 4 452

0.0% 2.9% 17.3% 46.5% 20.1% 12.4% 0.9% 100.0%

2 4 22 59 25 7 0 119

1.7% 3.4% 18.5% 49.6% 21.0% 5.9% 0.0% 100.0%

小学５年生

中学生

15～17歳

15～17 歳のみ 

「1 人暮らし」回答者有り。 

※寮生活など 
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●あなたを含めて、きょうだいは何人ですか。 

自分自身を含めた、きょうだいの人数については、『小学 5 年生』では、「２人」が

51.1％と最も多く、次いで「３人」が 24.4％、『中学生』では、「２人」が 48.5％と最

も多く、次いで「３人」が23.9％、『15～17歳』では、「２人」が51.3％と最も多く、

次いで「３人」が 26.9％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

14.8%

51.1%

24.4%

5.9%

3.0%

0.7%

17.5%

48.5%

23.9%

5.8%

3.5%

0.9%

18.5%

51.3%

26.9%

3.4%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

1人

2人

3人

4人

5人以上

無回答

小学５年生 中学生 15～17歳

上段：件数　下段：比率

1
人

2
人

3
人

4
人

5
人
以
上

無
回
答

合
計

20 69 33 8 4 1 135

14.8% 51.1% 24.4% 5.9% 3.0% 0.7% 100.0%

79 219 108 26 16 4 452

17.5% 48.5% 23.9% 5.8% 3.5% 0.9% 100.0%

22 61 32 4 0 0 119

18.5% 51.3% 26.9% 3.4% 0.0% 0.0% 100.0%

小学５年生

中学生

15～17歳
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3.2 普段の生活について 

●あなたは、学校（部活・仕事）から帰った後、次のア)～ケ)についてどのように過ごして

いますか。「多い」、多くない・まったくない場合は「多くない・まったくない」を選んでくだ

さい。 

学校（部活・仕事）から帰った後の過ごし方で、〈多い〉ものについては、『小学 5

年生』では、「ア）自分の家で、家族と過ごす」が67.4％と最も多く、次いで「エ）習

い事（スポーツ・音楽・習字・英語など）で先生や友達と過ごす」が42.2％、『中学生』

では、「ア）自分の家で、家族と過ごす」が79.0％と最も多く、次いで「イ）自分の家

で、ひとりで過ごす」が 50.2％、『15～17 歳』では、「ア）自分の家で、家族と過ごす」

が 83.2％と最も多く、次いで「イ）自分の家で、ひとりで過ごす」が 44.5％となって

います。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

67.4%

79.0%

83.2%

35.6%

50.2%

44.5%

12.6%

11.7%

11.8%

42.2%

29.0%

13.4%

20.7%

35.8%

10.9%

35.6%

15.7%

6.7%

3.0%

4.6%

5.9%

11.9%

26.8%

38.7%

3.0%

2.0%

0.8%

32.6%

19.9%

16.0%

64.4%

48.2%

54.6%

87.4%

86.5%

86.6%

57.8%

69.7%

84.9%

79.3%

62.4%

86.6%

64.4%

82.7%

91.6%

97.0%

93.8%

92.4%

88.1%

71.7%

59.7%

97.0%

96.2%

97.5%

1.1%

0.8%

1.5%

0.8%

1.8%

1.7%

1.3%

1.7%

1.8%

2.5%

1.5%

1.7%

1.5%

1.7%

1.5%

1.7%

1.8%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア）自分の家で、家族と過ごす

小学生５年生

中学生

15～17歳

イ）自分の家で、ひとりで過ごす

小学生５年生

中学生

15～17歳

ウ）自分の家以外の家（親せきや友だち）で過ごす

小学生５年生

中学生

15～17歳

エ）習い事（スポーツ・音楽・習字・英語など）で先生や友達と過ごす

小学生５年生

中学生

15～17歳

オ）学習塾で先生や友達と過ごす

小学生５年生

中学生

15～17歳

カ）公園や児童館・児童センター、図書館で友達などと過ごす

小学生５年生

中学生

15～17歳

キ）公園や児童館・児童センター、図書館でひとりで過ごす

小学生５年生

中学生

15～17歳

ク）ショッピングセンターやファーストフード店で友達などと過ごす

小学生５年生

中学生

15～17歳

ケ）放課後等デイサービス

小学生５年生

中学生

15～17歳

多い 多くない

まったくない

無回答
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上段：件数　下段：比率

項目 多い
多くない

まったくない
無回答 合計

ア）自分の家で、家族と過ごす

91 44 0 135

67.4% 32.6% 0.0% 100.0%

357 90 5 452

79.0% 19.9% 1.1% 100.0%

99 19 1 119

83.2% 16.0% 0.8% 100.0%

イ）自分の家で、ひとりで過ごす

48 87 0 135

35.6% 64.4% 0.0% 100.0%

227 218 7 452

50.2% 48.2% 1.5% 100.0%

53 65 1 119

44.5% 54.6% 0.8% 100.0%

ウ）自分の家以外の家（親せきや友だち）で過ごす

17 118 0 135

12.6% 87.4% 0.0% 100.0%

53 391 8 452

11.7% 86.5% 1.8% 100.0%

14 103 2 119

11.8% 86.6% 1.7% 100.0%

エ）習い事（スポーツ・音楽・習字・英語など）で先生や友達と過ごす

57 78 0 135

42.2% 57.8% 0.0% 100.0%

131 315 6 452

29.0% 69.7% 1.3% 100.0%

16 101 2 119

13.4% 84.9% 1.7% 100.0%

オ）学習塾で先生や友達と過ごす

28 107 0 135

20.7% 79.3% 0.0% 100.0%

162 282 8 452

35.8% 62.4% 1.8% 100.0%

13 103 3 119

10.9% 86.6% 2.5% 100.0%

カ）公園や児童館・児童センター、図書館で友達などと過ごす

48 87 0 135

35.6% 64.4% 0.0% 100.0%

71 374 7 452

15.7% 82.7% 1.5% 100.0%

8 109 2 119

6.7% 91.6% 1.7% 100.0%

キ）公園や児童館・児童センター、図書館でひとりで過ごす

4 131 0 135

3.0% 97.0% 0.0% 100.0%

21 424 7 452

4.6% 93.8% 1.5% 100.0%

7 110 2 119

5.9% 92.4% 1.7% 100.0%

ク）ショッピングセンターやファーストフード店で友達などと過ごす

16 119 0 135

11.9% 88.1% 0.0% 100.0%

121 324 7 452

26.8% 71.7% 1.5% 100.0%

46 71 2 119

38.7% 59.7% 1.7% 100.0%

ケ）放課後等デイサービス

4 131 0 135

3.0% 97.0% 0.0% 100.0%

9 435 8 452

2.0% 96.2% 1.8% 100.0%

1 116 2 119

0.8% 97.5% 1.7% 100.0%

小学生５年生

小学生５年生

中学生

小学生５年生

中学生

15～17歳

中学生

中学生

小学生５年生

15～17歳

中学生

15～17歳

小学生５年生

小学生５年生

15～17歳

15～17歳

15～17歳

15～17歳

15～17歳

15～17歳

中学生

中学生

小学生５年生

中学生

小学生５年生

中学生

小学生５年生
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●あなたは、学校（部活・仕事）から帰った後、次のア）～コ）について、１日あたりどのくら

い時間をかけますか。それぞれ「しない」～「3時間以上」の中から１つに○をつけてくださ

い。 

学校（部活・仕事）から帰った後の１日あたりどのくらい時間をかけるかについて、

【オ）インターネット検索や SNS（LINE・Instagram・YouTube など）、ゲームなどをす

る】が、各世代で最も多く、『小学５年生』では、「２時間以上 3 時間未満」「３時間以

上」を合わせ 38.5％、『中学生』では、「２時間以上」「３時間以上」を合わせ 66.3％、

『15～17 歳』では、「２時間以上」「３時間以上」を合わせ 67.3％となっています。 

また、「しない」「１時間未満」では、各世代とも【ウ）家で本（マンガや雑誌以外）

を読む】及び【エ）家でマンガや雑誌を読む】が多い傾向になっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

2.2%

4.4%

24.4%

17.0%

15.0%

18.5%

54.1%

52.4%

74.8%

57.0%

45.8%

58.8%

5.9%

1.1%

50.4%

26.3%

40.3%

35.6%

29.9%

34.5%

33.3%

31.0%

17.6%

26.7%

34.7%

26.9%

22.2%

9.5%

5.9%

34.8%

42.5%

20.2%

23.0%

30.1%

30.3%

6.7%

8.6%

5.9%

9.6%

11.7%

8.4%

31.1%

22.1%

26.9%

7.4%

15.5%

7.6%

10.4%

15.7%

10.1%

3.0%

3.3% 0.8%

2.2%

4.2%

4.2%

18.5%

28.5%

26.1%

4.4%

10.2%

6.7%

12.6%

8.2%

5.9%

1.5%

0.7%

1.3%

1.7%

20.0%

37.8%

41.2%

0.7%

1.1%

0.8%

1.5%

1.1%

0.8%

1.5%

2.4%

0.8%

3.7%

2.2%

2.2%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア）勉強や宿題をする

小学生５年生

中学生

15～17歳

イ）テレビ番組や映画などをみる

小学生５年生

中学生

15～17歳

ウ）家で本（マンガや雑誌以外）を読む

小学生５年生

中学生

15～17歳

エ）家でマンガや雑誌を読む

小学生５年生

中学生

15～17歳

オ）インターネット検索やSNS（LINE・Instagram・

YouTubeなど）、ゲームなどをする

小学生５年生

中学生

15～17歳

しない １時間未満 １時間以上

２時間未満

２時間以上

３時間未満

３時間以上 無回答
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23.0%

52.9%

73.1%

74.1%

52.9%

87.4%

42.2%

65.9%

83.2%

14.1%

6.6%

13.4%

70.6%

31.9%

26.1%

15.1%

5.9%

1.8%

0.8%

10.4%

5.5%

2.5%

51.1%

48.9%

47.1%

0.8%

24.4%

12.2%

5.0%

3.7%

22.6%

5.0%

31.9%

13.9%

5.9%

19.3%

26.8%

23.5%

3.4%

11.9%

4.4%

2.5%

5.9%

13.7%

3.4%

6.7%

7.7%

3.4%

3.7%

8.4%

8.4%

6.7%

7.4%

2.9%

3.4%

8.1%

7.7%

2.5%

7.4%

5.8%

3.4%

8.9%

8.2%

5.9%

18.5%

1.5%

1.5%

0.8%

2.2%

1.3%

0.8%

1.5%

1.1%

1.7%

3.0%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

カ）公園や校庭で体を動かす

小学生５年生

中学生

15～17歳

キ）学習塾に行く

小学生５年生

中学生

15～17歳

ク）習い事（スポーツ・音楽・習字・英語など）に行く

小学生５年生

中学生

15～17歳

ケ）家族と話したり、家の手伝いをする

小学生５年生

中学生

15～17歳

コ）アルバイトをする

小学生５年生

中学生

15～17歳

しない １時間未満 １時間以上

２時間未満

２時間以上

３時間未満

３時間以上 無回答

上段：件数　下段：比率

項目 しない １時間未満
１時間以上
２時間未満

２時間以上
３時間未満

３時間以上 無回答 合計

ア）勉強や宿題をする

3 68 47 10 6 1 135

2.2% 50.4% 34.8% 7.4% 4.4% 0.7% 100.0%

20 119 192 70 46 5 452

4.4% 26.3% 42.5% 15.5% 10.2% 1.1% 100.0%

29 48 24 9 8 1 119

24.4% 40.3% 20.2% 7.6% 6.7% 0.8% 100.0%

イ）テレビ番組や映画などをみる

23 48 31 14 17 2 135

17.0% 35.6% 23.0% 10.4% 12.6% 1.5% 100.0%

68 135 136 71 37 5 452

15.0% 29.9% 30.1% 15.7% 8.2% 1.1% 100.0%

22 41 36 12 7 1 119

18.5% 34.5% 30.3% 10.1% 5.9% 0.8% 100.0%

ウ）家で本（マンガや雑誌以外）を読む

73 45 9 4 2 2 135

54.1% 33.3% 6.7% 3.0% 1.5% 1.5% 100.0%

237 140 39 15 10 11 452

52.4% 31.0% 8.6% 3.3% 2.2% 2.4% 100.0%

89 21 7 1 0 1 119

74.8% 17.6% 5.9% 0.8% 0.0% 0.8% 100.0%

エ）家でマンガや雑誌を読む

77 36 13 3 1 5 135

57.0% 26.7% 9.6% 2.2% 0.7% 3.7% 100.0%

207 157 53 19 6 10 452

45.8% 34.7% 11.7% 4.2% 1.3% 2.2% 100.0%

70 32 10 5 2 0 119

58.8% 26.9% 8.4% 4.2% 1.7% 0.0% 100.0%

オ）インターネット検索やSNS（LINE・Instagram・YouTubeなど）、ゲームなどをする

8 30 42 25 27 3 135

5.9% 22.2% 31.1% 18.5% 20.0% 2.2% 100.0%

5 43 100 129 171 4 452

1.1% 9.5% 22.1% 28.5% 37.8% 0.9% 100.0%

0 7 32 31 49 0 119

0.0% 5.9% 26.9% 26.1% 41.2% 0.0% 100.0%

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

上段：件数　下段：比率

項目 しない １時間未満
１時間以上
２時間未満

２時間以上
３時間未満

３時間以上 無回答 合計

カ）公園や校庭で体を動かす

31 43 33 16 10 2 135

23.0% 31.9% 24.4% 11.9% 7.4% 1.5% 100.0%

239 118 55 20 13 7 452

52.9% 26.1% 12.2% 4.4% 2.9% 1.5% 100.0%

87 18 6 3 4 1 119

73.1% 15.1% 5.0% 2.5% 3.4% 0.8% 100.0%

キ）学習塾に行く

100 8 5 8 11 3 135

74.1% 5.9% 3.7% 5.9% 8.1% 2.2% 100.0%

239 8 102 62 35 6 452

52.9% 1.8% 22.6% 13.7% 7.7% 1.3% 100.0%

104 1 6 4 3 1 119

87.4% 0.8% 5.0% 3.4% 2.5% 0.8% 100.0%

ク）習い事（スポーツ・音楽・習字・英語など）に行く

57 14 43 9 10 2 135

42.2% 10.4% 31.9% 6.7% 7.4% 1.5% 100.0%

298 25 63 35 26 5 452

65.9% 5.5% 13.9% 7.7% 5.8% 1.1% 100.0%

99 3 7 4 4 2 119

83.2% 2.5% 5.9% 3.4% 3.4% 1.7% 100.0%

ケ）家族と話したり、家の手伝いをする

19 69 26 5 12 4 135

14.1% 51.1% 19.3% 3.7% 8.9% 3.0% 100.0%

30 221 121 38 37 5 452

6.6% 48.9% 26.8% 8.4% 8.2% 1.1% 100.0%

16 56 28 10 7 2 119

13.4% 47.1% 23.5% 8.4% 5.9% 1.7% 100.0%

コ）アルバイトをする

84 1 4 8 22 0 119

70.6% 0.8% 3.4% 6.7% 18.5% 0.0% 100.0%

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

「コ）アルバイトをする」は 

15～17 歳のみ 
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●あなたは、休日など学校（部活・仕事）に行かない日、ア）～コ）について、どのように過

ごしていますか。「多い」、「多(おお)くない・まったくない」を選んでください。 

学校（部活・仕事）に行かない日の過ごし方については、【ア）自分の家で、家族と

過ごす】が、各世代で最も多く、『小学５年生』では、68.1％、『中学生』では 80.3％、

『15～17 歳』では 76.5％となっています。 

次いで、【イ）自分の家で、ひとりで過ごす】が、各世代とも次いで多く、『小学 5

年生』では50.4％、『中学生』では46.2％、『15～17歳』では50.4％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

68.1%

80.3%

76.5%

50.4%

46.2%

50.4%

13.3%

16.8%

16.8%

28.9%

20.8%

11.8%

11.9%

24.3%

6.7%

28.9%

18.6%

23.5%

48.7%

51.8%

48.7%

81.5%

81.2%

80.7%

68.1%

77.7%

86.6%

85.9%

73.7%

91.6%

3.0%

1.1%

0.8%

2.0%

0.8%

5.2%

2.0%

2.5%

3.0%

1.5%

1.7%

2.2%

2.0%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア）自分の家で、家族と過ごす

小学生５年生

中学生

15～17歳

イ）自分の家で、ひとりで過ごす

小学生５年生

中学生

15～17歳

ウ）自分の家以外の家（親せきや友だち）で過ごす

小学生５年生

中学生

15～17歳

エ）習い事（スポーツ・音楽・習字・英語など）で先生や友達と過ごす

小学生５年生

中学生

15～17歳

オ）学習塾で先生や友達と過ごす

小学生５年生

中学生

15～17歳

多い 多くない

まったくない

無回答
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23.7%

19.0%

3.4%

3.0%

4.2%

3.4%

11.9%

40.0%

46.2%

41.5%

30.1%

34.5%

28.6%

72.6%

79.2%

95.8%

94.1%

93.6%

95.0%

84.4%

58.6%

52.9%

56.3%

68.4%

63.9%

69.7%

3.7%

1.8%

0.8%

3.0%

2.2%

1.7%

3.7%

1.3%

0.8%

2.2%

1.5%

1.7%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

カ）公園や児童館・児童センター、図書館で友達などと過ごす

小学生５年生

中学生

15～17歳

キ）公園や児童館・児童センター、図書館でひとりで過ごす

小学生５年生

中学生

15～17歳

ク）ショッピングセンターやファーストフード店で友達などと過ごす

小学生５年生

中学生

15～17歳

ケ）テーマパークや観光地に、友達や家族と出かける

小学生５年生

中学生

15～17歳

コ）アルバイトをする

小学生５年生

中学生

15～17歳

多い 多くない

まったくない

無回答

上段：件数　下段：比率

項目 多い
多くない

まったくない
無回答 合計

ア）自分の家で、家族と過ごす

92 39 4 135

68.1% 28.9% 3.0% 100.0%

363 84 5 452

80.3% 18.6% 1.1% 100.0%

91 28 0 119

76.5% 23.5% 0.0% 100.0%

イ）自分の家で、ひとりで過ごす

60 58 1 119

50.4% 48.7% 0.8% 100.0%

209 234 9 452

46.2% 51.8% 2.0% 100.0%

60 58 1 119

50.4% 48.7% 0.8% 100.0%

ウ）自分の家以外の家（親せきや友だち）で過ごす

18 110 7 135

13.3% 81.5% 5.2% 100.0%

76 367 9 452

16.8% 81.2% 2.0% 100.0%

20 96 3 119

16.8% 80.7% 2.5% 100.0%

エ）習い事（スポーツ・音楽・習字・英語など）で先生や友達と過ごす

39 92 4 135

28.9% 68.1% 3.0% 100.0%

94 351 7 452

20.8% 77.7% 1.5% 100.0%

14 103 2 119

11.8% 86.6% 1.7% 100.0%

オ）学習塾で先生や友達と過ごす

16 116 3 135

11.9% 85.9% 2.2% 100.0%

110 333 9 452

24.3% 73.7% 2.0% 100.0%

8 109 2 119

6.7% 91.6% 1.7% 100.0%

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

上段：件数　下段：比率

項目 多い
多くない

まったくない
無回答 合計

カ）公園や児童館・児童センター、図書館で友達などと過ごす

32 98 5 135

23.7% 72.6% 3.7% 100.0%

86 358 8 452

19.0% 79.2% 1.8% 100.0%

4 114 1 119

3.4% 95.8% 0.8% 100.0%

キ）公園や児童館・児童センター、図書館でひとりで過ごす

4 127 4 135

3.0% 94.1% 3.0% 100.0%

19 423 10 452

4.2% 93.6% 2.2% 100.0%

4 113 2 119

3.4% 95.0% 1.7% 100.0%

ク）ショッピングセンターやファーストフード店で友達などと過ごす

16 114 5 135

11.9% 84.4% 3.7% 100.0%

181 265 6 452

40.0% 58.6% 1.3% 100.0%

55 63 1 119

46.2% 52.9% 0.8% 100.0%

ケ）テーマパークや観光地に、友達や家族と出かける

56 76 3 135

41.5% 56.3% 2.2% 100.0%

136 309 7 452

30.1% 68.4% 1.5% 100.0%

41 76 2 119

34.5% 63.9% 1.7% 100.0%

コ）アルバイトをする

34 83 2 119

28.6% 69.7% 1.7% 100.0%

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

「コ）アルバイトをする」は 

15～17 歳のみ 



３ ⼩学５年⽣・中学⽣・15〜17 歳調査 

126 

●あなたの１番仲のよい友達は、どのような友達ですか。（○は１つ） 

1 番仲のよい友達については、『小学 5 年生』では、「学校の友達」が 79.3％と最も

多く、次いで「スポーツ・チームやクラブ活動の友達」が8.9％、『中学生』では、「学

校の友達」が 85.8％と最も多く、次いで「スポーツ・チームやクラブ活動の友達」が

3.8％、『15～17 歳』では、「学校の友達」が 68.1％と最も多く、次いで「スポーツ・

チームやクラブ活動の友達」が 24.4％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

上段：件数　下段：比率

学
校
の
友
達

ス
ポ
ー
ツ
・
チ
ー
ム
や

ク
ラ
ブ
活
動
の
友
達

地
元
や
近
所
に
住
ん
で

い
る
友
達

（
学
校
の
友

達
以
外

）

そ
の
ほ
か
の
友
達

仲
の
よ
い
友
達
は
い
な

い 無
回
答

合
計

107 12 5 8 2 1 135

79.3% 8.9% 3.7% 5.9% 1.5% 0.7% 100.0%

388 17 16 15 10 6 452

85.8% 3.8% 3.5% 3.3% 2.2% 1.3% 100.0%

81 29 3 4 2 0 119

68.1% 24.4% 2.5% 3.4% 1.7% 0.0% 100.0%

小学５年生

中学生

15～17歳

79.3%

85.8%

68.1%

8.9%

3.8%

24.4%

3.7%

3.5%

2.5%

5.9%

3.3%

3.4%

1.5%

1.7%

0.7%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

中学生

15～17歳

学校の友達 スポーツ・チームやクラブ活動の友達

地元や近所に住んでいる友達（学校の友達以外） そのほかの友達

仲のよい友達はいない 無回答
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●学校に行くのは、楽しいですか。（○は１つ） 

学校に行くのが楽しいかの問いについては、「とてもそう思う」「そう思う」を合わ

せた【楽しい】と感じているのは『小学5年生』では85.9％、『中学生』では79.2％、

『15～17 歳』では 77.3％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

37.8%

33.4%

31.9%

48.1%

45.8%

45.4%

8.9%

15.9%

17.6%

3.0%

4.4%

5.0%

2.2%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

中学生

15～17歳

とてもそう思う そう思う あまり思わない 思わない 無回答

上段：件数　下段：比率

と
て
も
そ
う
思
う

そ
う
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

思
わ
な
い

無
回
答

合
計

51 65 12 4 3 135

37.8% 48.1% 8.9% 3.0% 2.2% 100.0%

151 207 72 20 2 452

33.4% 45.8% 15.9% 4.4% 0.4% 100.0%

38 54 21 6 0 119

31.9% 45.4% 17.6% 5.0% 0.0% 100.0%

小学５年生

中学生

15～17歳
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●あなたががんばっていることは、何ですか。（○はいくつでも） 

この調査に回答したかたが頑張っていることについては、『小学 5 年生』では、「学

校での勉強」「趣味」がともに 51.1％と最も多く、次いで「スポーツや習いごと」が

48.1％、『中学生』では、「学校での勉強」が 57.1％と最も多く、次いで「趣味」が

52.7％、『15～17 歳』では、「学校での勉強」が 49.6％と最も多く、次いで「趣味」が

46.2％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

件数 比率 件数 比率 件数 比率

学校での勉強 69 51.1% 258 57.1% 59 13.1%

スポーツや習いごと 65 48.1% 174 38.5% 35 7.7%

趣味 69 51.1% 238 52.7% 55 12.2%

アルバイト 24 5.3%

そのほかでがんばっていることがある 28 20.7% 79 17.5% 18 4.0%

がんばっていることはない 4 3.0% 26 5.8% 7 1.5%

無回答 10 7.4% 1 0.2% 0 0.0%

回答者数 135 452 119

項目
小学５年生 中学生 15～17歳

51.1%

48.1%

51.1%

20.7%

3.0%

7.4%

57.1%

38.5%

52.7%

17.5%

5.8%

0.2%

49.6%

29.4%

46.2%

20.2%

15.1%

5.9%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

学校での勉強

スポーツや習いごと

趣味

アルバイト

そのほかでがんばっていることがある

がんばっていることはない

無回答

小学５年生 中学生 15～17歳「アルバイト」は 

15～17 歳のみ 
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※15～17 歳のかたのみ 

◇先月 1 か月間に本を何冊ぐらい読みましたか。（電子書籍の読書も含む。教科書・参考

書・マンガ・雑誌を除く）（○は１つ） 

15～17 歳のかたで、この調査に回答した前の月の 1 か月間に本を何冊読んだかにつ

いては、「0 冊」が 54.6％と最も多く、次いで「1～2 冊」が 35.3％、「3～5 冊」が

5.9％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

54.6%

35.3%

5.9%

0.0%

4.2%

0.0%

0% 20% 40% 60%

０冊

１～２冊

３～５冊

６～９冊

10冊以上

無回答

項目 件数 比率

０冊 65 54.6%

１～２冊 42 35.3%

３～５冊 7 5.9%

６～９冊 0 0.0%

10冊以上 5 4.2%

無回答 0 0.0%

合計 119 100.0%
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●通学途中や遊んでいるときに、危ない（こわい）と思ったことがありますか。（○は１つ） 

通学途中や遊んでいるときに、危ない（こわい）と思ったことについては、「ある」

「ときどきある」を合わせた、【危ない（こわい）と思った】ことがあるかたは『小学

5 年生』では 27.4％、『中学生』では 35.0％、『15～17 歳』では 55.5％となっていま

す。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

7.4%

13.5%

26.1%

20.0%

21.5%

29.4%

72.6%

64.8%

43.7%

0.2%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

中学生

15～17歳

ある ときどきある ない 無回答

上段：件数　下段：比率

あ
る

と
き
ど
き
あ
る

な
い

無
回
答

合
計

10 27 98 0 135

7.4% 20.0% 72.6% 0.0% 100.0%

61 97 293 1 452

13.5% 21.5% 64.8% 0.2% 100.0%

31 35 52 1 119

26.1% 29.4% 43.7% 0.8% 100.0%

小学５年生

中学生

15～17歳
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前の問い（P130）で「ある」「ときどきある」に〇をつけたかたにうかがいます。 

●どんなとき（こと）に、危ない（こわい）と思いましたか。（○はいくつでも） 

どんなとき（こと）に、危ない（こわい）と思ったかについては、『小学 5 年生』で

は、「車がたくさん通ってこわい」が 37 件中 10 件と多く、次いで「道路が暗くてこわ

い」が 8 件、『中学生』では、「道路が暗くてこわい」が 158 件中 87 件と最も多く、次

いで「車がたくさん通ってこわい」が 55 件、『15～17 歳』では、「道路が暗くてこわ

い」が 66 件中 32 件と最も多く、次いで「車がたくさん通ってこわい」が 30 件となっ

ています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

件数 比率 件数 比率 件数 比率

知らない人に声をかけられたこと 5 13.5% 26 16.5% 7 10.6%

車がたくさん通ってこわい 10 27.0% 55 34.8% 30 45.5%

道路が暗くてこわい 8 21.6% 87 55.1% 32 48.5%

公園などの遊具で遊んでいるとき 5 13.5% 9 5.7% 0 0.0%

その他 10 27.0% 36 22.8% 12 18.2%

無回答 3 8.1% 0 0.0% 3 4.5%

回答者数 37 158 66

項目
小学５年生 中学生 15～17歳
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●あなたは、インターネットや SNS（LINE、Instagram など）を利用していて、こわい、

またはいやな思いをしたことがありますか。（○は１つ） 

インターネットや SNS（LINE、Instagram など）を利用していて、こわい、またはい

やな思いをした経験については、「ある」「ときどきある」を合わせた、【こわい、いや

な思いをした】ことがあるかたは『小学5年生』では13.3％、『中学生』では24.1％、

『15～17 歳』では 21.8％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

あ
る

と
き
ど
き
あ
る

な
い

無
回
答

合
計

5 13 117 0 135

3.7% 9.6% 86.7% 0.0% 100.0%

34 75 342 1 452

7.5% 16.6% 75.7% 0.2% 100.0%

5 21 91 2 119

4.2% 17.6% 76.5% 1.7% 100.0%

小学５年生

中学生

15～17歳

3.7%

7.5%

4.2%

9.6%

16.6%

17.6%

86.7%

75.7%

76.5%

0.2%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

中学生

15～17歳

ある ときどきある ない 無回答
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前の問い（P132）で「ある」「ときどきある」に〇をつけたかたにうかがいます。 

●どんなとき（こと）に危ない（こわい）と思いましたか。（○はいくつでも） 

インターネットや SNS（LINE、Instagram など）を利用していて、こわい、またはい

やな思いをしたことについては、『小学 5 年生』では、「無視、ブロックされた」が 18

件中 8 件と最も多く、次いで「SNS（ライン、フェイスブックなど）で知らない人から

友達申請があった」が 7 件、『中学生』では、「SNS（ライン、フェイスブックなど）で

知らない人から友達申請があった」が 109 件中 52 件と最も多く、次いで「悪口を言わ

れた」「迷惑メールが送られてきた」が34件、『15～17歳』では、「SNS（ライン、フェ

イスブックなど）で知らない人から友達申請があった」が 26 件中 13 件と最も多く、

次いで「迷惑メールが送られてきた」が 9 件となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

件数 比率 件数 比率 件数 比率

悪口を言われた 6 33.3% 34 31.2% 7 26.9%

名前などの個人情報を流された 1 5.6% 10 9.2% 3 11.5%

おどすようなことを言われた 2 11.1% 11 10.1% 1 3.8%

ウソのうわさを流された 2 11.1% 23 21.1% 4 15.4%

仲間はずれにされた 3 16.7% 12 11.0% 4 15.4%

無視、ブロックされた 8 44.4% 17 15.6% 4 15.4%

迷惑メールが送られてきた 4 22.2% 34 31.2% 9 34.6%

サイトやアプリにいやらしいバナー広告がでてきた 5 27.8% 20 18.3% 6 23.1%

SNS（ライン、フェイスブックなど）で知らない人から
友達申請があった

7 38.9% 52 47.7% 13 50.0%

直接知らない人とSNSやメールでつながった 1 5.6% 11 10.1% 3 11.5%

その他 4 22.2% 12 11.0% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 1 0.9% 2 7.7%

回答者数 18 109 26

項目
小学５年生 中学生 15～17歳
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3.3 児童館・児童センター等の利用について        

●児童館・児童センターを、今までに利用したことはありますか。（○は１つ） 

児童館・児童センターの利用経験については、「ある」が、『小学 5 年生』では

60.0％、『中学生』では 67.5％、『15～17 歳』では 54.6％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

60.0%

67.5%

54.6%

38.5%

32.1%

44.5%

1.5%

0.4%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

中学生

15～17歳

ある ない 無回答

上段：件数　下段：比率

あ
る

な
い

無
回
答

合
計

81 52 2 135

60.0% 38.5% 1.5% 100.0%

305 145 2 452

67.5% 32.1% 0.4% 100.0%

65 53 1 119

54.6% 44.5% 0.8% 100.0%

小学５年生

中学生

15～17歳
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前の問い（P134）で、「ある」に〇をつけたかたにうかがいます。 

●利用したのは、いつですか。（○はいくつでも）              

児童館・児童センターの利用を利用した時期については、『小学 5 年生』では、「小

学生の時」が 87.7％、「小学生になる前」が 28.4％、『中学生』では、「小学生の時」

が83.0％と最も多く、次いで「中学生の時」が41.6％、『15～17歳』では、「小学生の

時」が 87.7％、次いで「小学生になる前」が 41.5％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

件数 比率 件数 比率 件数 比率

小学生になる前 23 28.4% 87 28.5% 27 41.5%

小学生の時 71 87.7% 253 83.0% 57 87.7%

中学生の時 127 41.6% 16 24.6%

中学校卒業後 3 4.6%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 81 305 65

項目
小学５年生 中学生 15～17歳

28.4%

87.7%

28.5%

83.0%

41.6%

41.5%

87.7%

24.6%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生になる前

小学生の時

中学生の時

中学校卒業後

小学５年生 中学生

15～17歳

・「中学生の時」は、 

中学生・15～17 歳 

・中学校卒業後は、 

15～17 歳のみ 
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２つ前の問い（P134）で、「ある」に〇をつけたかたにうかがいます。 

●利用目的は何ですか。（○はいくつでも） 

児童館・児童センターの利用目的については、『小学 5 年生』では、「友達と遊ぶ」

が 79.0％と最も多く、次いで「勉強や読書をする」が 33.3％、『中学生』では、「友達

と遊ぶ」が 88.2％と最も多く、次いで「勉強や読書をする」が 31.1％、『15～17 歳』

では、「友達と遊ぶ」が 84.6％と最も多く、次いで「イベント・講座に参加する」が

36.9％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

件数 比率 件数 比率 件数 比率

友達と遊ぶ 64 79.0% 269 88.2% 55 84.6%

イベント・講座に参加する 24 29.6% 67 22.0% 24 36.9%

勉強や読書をす 27 33.3% 95 31.1% 18 27.7%

ボランティア活動 1 1.2% 2 0.7% 0 0.0%

他に行くところがない 4 4.9% 20 6.6% 1 1.5%

その他 6 7.4% 20 6.6% 2 3.1%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 3 4.6%

回答者数 81 305 65

項目
小学５年生 中学生 15～17歳

79.0%

29.6%

33.3%

1.2%

4.9%

7.4%

0.0%

88.2%

22.0%

31.1%

0.7%

6.6%

6.6%

0.0%

84.6%

36.9%

27.7%

0.0%

1.5%

3.1%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友達と遊ぶ

イベント・講座に参加する

勉強や読書をする

ボランティア活動

他に行くところがない

その他

無回答

小学５年生 中学生

15～17歳
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３つ前の問い（P134）で、「ない」に〇をつけたかたにうかがいます。 

●利用しない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

児童館・児童センターを利用しない理由については、『小学 5 年生』では、「行く目

的がない」が 61.5％と最も多く、次いで「あることを知らない」が 36.5％、『中学生』

では、「行く目的がない」が 69.0％と最も多く、次いで「あることを知らない」が

22.8％、『15～17 歳』では、「行く目的がない」が 69.8％と最も多く、次いで「近くに

ない」「あることを知らない」が 22.6％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

28.8%

61.5%

23.1%

36.5%

1.9%

7.7%

13.1%

69.0%

13.1%

22.8%

1.4%

11.7%

18.9%

69.8%

22.6%

22.6%

0.0%

7.5%

0% 20% 40% 60% 80%

行く時間がない

行く目的がない

近くにない

あることを知らない

その他

無回答

小学５年生 中学生

15～17歳

件数 比率 件数 比率 件数 比率

行く時間がない 15 28.8% 19 13.1% 10 18.9%

行く目的がない 32 61.5% 100 69.0% 37 69.8%

近くにない 12 23.1% 19 13.1% 12 22.6%

あることを知らない 19 36.5% 33 22.8% 12 22.6%

その他 1 1.9% 2 1.4% 0 0.0%

無回答 4 7.7% 17 11.7% 4 7.5%

回答者数 52 145 53

項目
小学５年生 中学生 15～17歳
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●北公民館・地区文化センターを、今までに利用したことはありますか。（○は１つ） 

北公民館・地区文化センターの、今までの利用経験については、「ある」が『小学 5

年生』では31.1％、『中学生』では40.9％、『15～17歳』では44.5％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

31.1%

40.9%

44.5%

65.9%

58.6%

53.8%

3.0%

0.4%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

中学生

15～17歳

ある ない 無回答

上段：件数　下段：比率

あ
る

な
い

無
回
答

合
計

42 89 4 135

31.1% 65.9% 3.0% 100.0%

185 265 2 452

40.9% 58.6% 0.4% 100.0%

53 64 2 119

44.5% 53.8% 1.7% 100.0%

小学５年生

中学生

15～17歳
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前の問い（P138）で、「ある」に〇をつけたかたにうかがいます。 

●利用したのは、いつですか。（○はいくつでも）  

北公民館・地区文化センターの、利用した時期については『小学 5 年生』では、「小

学生の時」が 42 件中 34 件、「小学生になる前」が 18 件、『中学生』では、「小学生の

時」が185件中141件と最も多く、次いで「中学生の時」が79件、『15～17歳』では、

「小学生の時」が 53 件中 43 件と最も多く、次いで「小学生になる前」が 16 件となっ

ています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

２つ前の問い（P138）で、「ある」に〇をつけたかたにうかがいます。 

●利用目的は何ですか。（○はいくつでも） 

北公民館・地区文化センターの、利用目的については『小学 5 年生』では、「友達と

遊ぶ」が 42 件中 23 件と最も多く、次いで「勉強や読書をする」が 15 件、『中学生』

では、「友達と遊ぶ」が 185 件中 114 件と最も多く、次いで「イベント・講座に参加す

る」が 72 件、『15～17 歳』では、「友達と遊ぶ」が 53 件中 36 件と最も多く、次いで

「イベント・講座に参加する」が 23 件となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

件数 比率 件数 比率 件数 比率

小学生になる前 18 42.9% 52 28.1% 16 30.2%

小学生の時 34 81.0% 141 76.2% 43 81.1%

中学生の時 79 42.7% 15 28.3%

中学校卒業後 13 24.5%

無回答 0 0.0% 2 1.1% 0 0.0%

回答者数 42 185 53

項目
小学５年生 中学生 15～17歳

件数 比率 件数 比率 件数 比率

友達と遊ぶ 23 54.8% 114 61.6% 36 67.9%

イベント・講座に参加する 8 19.0% 72 38.9% 23 43.4%

勉強や読書をする 15 35.7% 58 31.4% 19 35.8%

ボランティア活動 1 2.4% 3 1.6% 0 0.0%

小学生などに遊びを教える 21 11.4% 1 1.9%

他に行くところがない 0 0.0% 1 0.5% 1 1.9%

その他 9 21.4% 21 11.4% 6 11.3%

無回答 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0%

回答者数 42 185 53

項目
小学５年生 中学生 15～17歳

・「中学生の時」は、 

中学生・15～17 歳 

・中学校卒業後は、 

15～17 歳のみ 
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３つ前の問い（P138）で、「ない」に〇をつけたかたにうかがいます。 

●利用しない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

北公民館・地区文化センターを、利用しない理由については、『小学 5 年生』では、

「行く目的がない」が 56.2％と最も多く、次いで「あることを知らない」が 52.8％、

『中学生』では、「行く目的がない」が61.9％と最も多く、次いで「あることを知らな

い」が 34.0％、『15～17 歳』では、「行く目的がない」が 61.9％と最も多く、次いで

「あることを知らない」が 34.9％となっています。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

●児童館・児童センター、公民館・地区文化センターで、どんなイベント・講座があったら良

いと思(おも)いますか。 

 
 
  

18.0%

56.2%

21.3%

52.8%

1.1%

5.6%

12.1%

61.9%

18.5%

34.0%

1.9%

7.2%

15.9%

61.9%

31.7%

34.9%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

行く時間がない

行く目的がない

近くにない

あることを知らない

その他

無回答

小学５年生 中学生

15～17歳

件数 比率 件数 比率 件数 比率

行く時間がない 16 18.0% 32 12.1% 10 15.9%

行く目的がない 50 56.2% 164 61.9% 39 61.9%

近くにない 19 21.3% 49 18.5% 20 31.7%

あることを知らない 47 52.8% 90 34.0% 22 34.9%

その他 1 1.1% 5 1.9% 0 0.0%

無回答 5 5.6% 19 7.2% 0 0.0%

回答者数 89 265 63

項目
小学５年生 中学生 15～17歳

・お祭り、季節のイベント、 

多世代交流イベント、ボランティア、バザー 

・お菓子、料理作り、お菓子を配る 

・工作・体験教室 

・ゲーム・スポーツの大会や教室・運動 

 

・楽器演奏、ダンス、演劇、鑑賞 

・学びの場、勉強講座、働いている人から 

将来の話を聞く、戦争体験を聞く 

・相談室 

・三郷の魅力を伝える 

【主な意見】 
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3.4 ボランティア活動・社会参加活動について、地域について 

※《中学生》・《15～17 歳》のかたのみ 

■地域のボランティア活動をしていますか。（○は１つ） 

地域のボランティア活動をしているかについては、『中学生』では、「前にしたこと

がある」が 50.7％と最も多く、次いで「したことがない」が 40.9％、『15～17 歳』で

は、「したことがない」が 52.9％と最も多く、次いで「前にしたことがある」が

42.0％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

上段：件数　下段：比率

今
し
て
い
る

前
に
し
た
こ
と
が

あ
る

し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

合
計

36 229 185 2 452

8.0% 50.7% 40.9% 0.4% 100.0%

5 50 63 1 119

4.2% 42.0% 52.9% 0.8% 100.0%

中学生

15～１７歳

8.0%

4.2%

50.7%

42.0%

40.9%

52.9%

0.4%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

15～１７歳

今している 前にしたことがある したことがない 無回答
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※《中学生》・《15～17 歳》のかたのみ 

■これから、ボランティア活動をしてみたいですか。（○は１つ） 

これからボランティア活動をしてみたいかについては、『中学生』では、「はい」が

47.1％と最も多く、次いで「わからない」が 36.5％、『15～17 歳』では、「わからない」

が 45.4％と最も多く、次いで「はい」が 34.5％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

47.1%

34.5%

15.7%

19.3%

36.5%

45.4%

0.7%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

１５～１７歳

はい いいえ わからない 無回答

上段：件数　下段：比率

は
い

い
い
え

わ
か
ら
な
い

無
回
答

合
計

213 71 165 3 452

47.1% 15.7% 36.5% 0.7% 100.0%

41 23 54 1 119

34.5% 19.3% 45.4% 0.8% 100.0%

中学生

１５～１７歳
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※《中学生》・《15～17 歳》のかたのみ 

■ボランティア活動に参加するには何が必要と考えていますか。（○はいくつでも） 

ボランティア活動に参加する為に必要なことについては、『中学生』では、「時間に

余裕があること」が 71.9％と最も多く、次いで「ボランティアの活動の場があること」

が46.0％、『15～17歳』では、「時間に余裕があること」が73.9％と最も多く、次いで

「ボランティアの活動の場があること」が 32.8％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

件数 比率 件数 比率

時間に余裕があること 325 71.9% 88 73.9%

リーダーや世話役がいること 95 21.0% 19 16.0%

お金がかからないこと 187 41.4% 36 30.3%

自分自身がボランティアの技術を身につけていること 97 21.5% 21 17.6%

ボランティアについての情報が手に入れられること 128 28.3% 35 29.4%

ボランティアの活動の場があること 208 46.0% 39 32.8%

自分自身の体力や健康に余裕があること 181 40.0% 37 31.1%

その他 27 6.0% 4 3.4%

特にない 22 4.9% 12 10.1%

わからない 15 3.3% 2 1.7%

無回答 1 0.2% 2 1.7%

回答者数 452 119

項目
中学生 15～１７歳

71.9%

21.0%

41.4%

21.5%

28.3%

46.0%

40.0%

6.0%

4.9%

3.3%

0.2%

73.9%

16.0%

30.3%

17.6%

29.4%

32.8%

31.1%

3.4%

10.1%

1.7%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80%

時間に余裕があること

リーダーや世話役がいること

お金がかからないこと

自分自身がボランティアの技術を身につけていること

ボランティアについての情報が手に入れられること

ボランティアの活動の場があること

自分自身の体力や健康に余裕があること

その他

特にない

わからない

無回答

中学生 15～１７歳
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●ここ１年間で、地域行事（お祭りや盆おどりなど）に参加したことはありますか。（○はい

くつでも） 

ここ１年間参加した、地域行事については、『小学 5 年生』では、「近所のお祭りや

盆おどり」が 65.2％と最も多く、次いで「スポーツ大会やイベント」が 31.9％、『中

学生』では、「近所のお祭りや盆おどり」が72.8％と最も多く、次いで「スポーツ大会

やイベント」が35.6％、『15～17歳』では、「近所のお祭りや盆おどり」が49.6％と最

も多く、次いで「参加したことはない」が 36.1％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

65.2%

31.9%

9.6%

15.6%

13.3%

1.5%

3.0%

72.8%

35.6%

13.9%

7.7%

17.7%

1.5%

1.1%

49.6%

21.0%

8.4%

3.4%

36.1%

1.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

近所のお祭りや盆おどり

スポーツ大会（サッカーや野球など）やイベント

（花火大会やmisatostyleなど）

町内の清掃（空きカン拾いや公園の清掃など）

児童館・児童センターなどのイベント

参加したことはない

その他

無回答

小学５年生 中学生 高校生

件数 比率 件数 比率 件数 比率

近所のお祭りや盆おどり 88 65.2% 329 72.8% 59 49.6%

スポーツ大会（サッカーや野球など）やイベント
（花火大会やmisatostyleなど）

43 31.9% 161 35.6% 25 21.0%

町内の清掃（空きカン拾いや公園の清掃など） 13 9.6% 63 13.9% 10 8.4%

児童館・児童センターなどのイベント 21 15.6% 35 7.7% 4 3.4%

参加したことはない 18 13.3% 80 17.7% 43 36.1%

その他 2 1.5% 7 1.5% 2 1.7%

無回答 4 3.0% 5 1.1% 0 0.0%

回答者数 135 452 119

項目
小学５年生 中学生 高校生
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●近くにあったら利用したいと思うものはどれですか。（○は３つまで） 

近くにあったら利用したいと思うものについては、『小学 5 年生』では、「友達とお

しゃべりができたりおやつを食べたりできる場所」が 55.6％と最も多く、次いで「ス

ポーツのできる場所（運動場、体育館など）」が37.8％、『中学生』では、「友達とおし

ゃべりができたりおやつを食べたりできる場所」が 61.1％と最も多く、次いで「スポ

ーツのできる場所（運動場、体育館など）」が 57.3％、『15～17 歳』では、「スポーツ

のできる場所（運動場、体育館など）」が51.3％と最も多く、次いで「友達とおしゃべ

りができたりおやつを食べたりできる場所」が 44.5％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

37.8%

21.5%

26.7%

11.1%

55.6%

20.7%

30.4%

8.9%

8.9%

5.9%

9.6%

8.1%

4.4%

1.5%

57.3%

25.7%

14.6%

11.9%

61.1%

40.3%

25.2%

7.7%

12.8%

6.2%

11.7%

6.9%

3.1%

0.4%

51.3%

26.9%

8.4%

10.9%

44.5%

26.1%

15.1%

10.1%

14.3%

3.4%

5.9%

9.2%

0.8%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80%

スポーツのできる場所（運動場、体育館など）

自由に楽器を演奏したり、歌をうたえる場所

自由に絵が描ける場所

ダンス・劇などを練習できる場所

友達とおしゃべりができたりおやつを

食べたりできる場所

読書や勉強ができる場所

パソコンが自由に使える場所

悩み事をいつでも相談できる人がいる場所

外国の人と知りあいになれる場所

近所の人と知りあいになれる場所

文科系（絵画・イラスト・習字など）の

講座が受けられる場所

特にない

その他

無回答

小学５年生 中学生 15～17歳
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件数 比率 件数 比率 件数 比率

スポーツのできる場所（運動場、体育館など） 51 37.8% 259 57.3% 61 51.3%

自由に楽器を演奏したり、歌をうたえる場所 29 21.5% 116 25.7% 32 26.9%

自由に絵が描ける場所 36 26.7% 66 14.6% 10 8.4%

ダンス・劇などを練習できる場所 15 11.1% 54 11.9% 13 10.9%

友達とおしゃべりができたりおやつを
食べたりできる場所

75 55.6% 276 61.1% 53 44.5%

読書や勉強ができる場所 28 20.7% 182 40.3% 31 26.1%

パソコンが自由に使える場所 41 30.4% 114 25.2% 18 15.1%

悩み事をいつでも相談できる人がいる場所 12 8.9% 35 7.7% 12 10.1%

外国の人と知りあいになれる場所 12 8.9% 58 12.8% 17 14.3%

近所の人と知りあいになれる場所 8 5.9% 28 6.2% 4 3.4%

文科系（絵画・イラスト・習字など）の
講座が受けられる場所

13 9.6% 53 11.7% 7 5.9%

特にない 11 8.1% 31 6.9% 11 9.2%

その他 6 4.4% 14 3.1% 1 0.8%

無回答 2 1.5% 2 0.4% 1 0.8%

回答者数 135 452 119

項目
小学５年生 中学生 15～17歳
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3.5 健康について                   

●あなたは今、健康ですか。（○は１つ） 

この調査に回答した方の健康状態については、『小学５年生』では、「健康だと思う」

が 57.0％と最も多く、次いで「ふつう」が 32.6％、『中学生』では、「健康だと思う」

が 57.1％と最も多く、次いで「ふつう」が 27.9％、『15～17 歳』では、「健康だと思

う」が 63.9％と最も多く、次いで「ふつう」が 25.2％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

57.0%

57.1%

63.9%

32.6%

27.9%

25.2%

8.1%

12.6%

9.2%

0.7%

1.8%

1.5%

0.7%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

中学生

15～17歳

健康だと思う ふつう

あまり健康ではないと思う 健康ではない

無回答

上段：件数　下段：比率

健
康
だ
と
思
う

ふ
つ
う

あ
ま
り
健
康
で
は

な
い
と
思
う

健
康
で
は
な
い

無
回
答

合
計

77 44 11 1 2 135

57.0% 32.6% 8.1% 0.7% 1.5% 100.0%

258 126 57 8 3 452

57.1% 27.9% 12.6% 1.8% 0.7% 100.0%

76 30 11 0 2 119

63.9% 25.2% 9.2% 0.0% 1.7% 100.0%

小学５年生

中学生

15～17歳
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●朝食を食べていますか。（○は１つ） 

朝食を食べているかについては、『小学５年生』では、「ほぼ毎日食べている」が

87.4％と最も多く、次いで「週に３～４日食べている」が5.9％、『中学生』では、「ほ

ぼ毎日食べている」が 77.9％と最も多く、次いで「週に３～４日食べている」が

8.0％、『15～17 歳』では、「ほぼ毎日食べている」が 77.3％と最も多く、次いで「週

に３～４日食べている」が 8.4％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

87.4%

77.9%

77.3%

5.9%

8.0%

8.4%

2.2%

7.3%

7.6%

3.0%

6.4%

5.0%

1.5%

0.4%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

中学生

15～17歳

ほぼ毎日食べている 週に３～４日食べている

週に１～２日食べている まったく食べない

無回答

上段：件数　下段：比率

ほ
ぼ
毎
日
食
べ
て
い
る

週
に
３
～
４
日
食
べ
て

い
る

週
に
１
～
２
日
食
べ
て

い
る

ま

っ
た
く
食
べ
な
い

無
回
答

合
計

118 8 3 4 2 135

87.4% 5.9% 2.2% 3.0% 1.5% 100.0%

352 36 33 29 2 452

77.9% 8.0% 7.3% 6.4% 0.4% 100.0%

92 10 9 6 2 119

77.3% 8.4% 7.6% 5.0% 1.7% 100.0%

小学５年生

中学生

15～17歳
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●夕食はどんなものを食べることが多いですか。（○は１つ） 

夕食でどんなものを食べているかについては、『小学５年生』では、「家族が作った

食事」が91.1％と最も多く、次いで「店で買った弁当やおにぎりなど」「あまり食べて

いない」がともに 1.5％、『中学生』では、「家族が作った食事」が 93.4％と最も多く、

次いで「自分が作った食事」が 2.9％、『15～17 歳』では、「家族が作った食事」が

89.1％と最も多く、次いで「自分が作った食事」「外食」がともに 2.5％となっていま

す。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

91.1%

93.4%

89.1%

2.9%

2.5%

1.5%

2.7%

0.8%

0.7%

0.2%

2.5%

1.5%

0.4%

0.8%

5.2%

0.4%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

中学生

15～17歳

家族が作った食事 自分が作った食事

店で買った弁当やおにぎりなど 外食（ファミレス・ファストフードなど）

その他 あまり食べていない

無回答

上段：件数　下段：比率

家
族
が
作

っ
た
食
事

自
分
が
作

っ
た
食
事

店
で
買

っ
た
弁
当
や
お

に
ぎ
り
な
ど

外
食

（
フ

ァ
ミ
レ
ス
・

フ

ァ
ス
ト
フ
ー
ド
な

ど

）

そ
の
他

あ
ま
り
食
べ
て
い
な
い

無
回
答

合
計

123 0 2 1 0 2 7 135

91.1% 0.0% 1.5% 0.7% 0.0% 1.5% 5.2% 100.0%

422 13 12 1 0 2 2 452

93.4% 2.9% 2.7% 0.2% 0.0% 0.4% 0.4% 100.0%

106 3 1 3 1 1 4 119

89.1% 2.5% 0.8% 2.5% 0.8% 0.8% 3.4% 100.0%

小学５年生

中学生

15～17歳
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●家族や友達など誰かと一緒に食事をしていますか。（○は１つ） 

家族や友達など、誰かと一緒に食事をしている頻度については、『小学５年生』では、

「ほとんど毎日」が 72.6％と最も多く、次いで「ほとんどしない」が 12.6％、『中学

生』では、「ほとんど毎日」が 82.5％と最も多く、次いで「週３～５日」が 8.4％、

『15～17 歳』では、「ほとんど毎日」が 76.5％と最も多く、次いで「週３～５日」が

9.2％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

72.6%

82.5%

76.5%

7.4%

8.4%

9.2%

6.7%

4.2%

6.7%

12.6%

4.6%

5.0%

0.7%

0.2%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

中学生

15～17歳

ほとんど毎日 週３～５日 週１～２日 ほとんどしない 無回答

上段：件数　下段：比率

ほ
と
ん
ど
毎
日

週
３
～
５
日

週
１
～
２
日

ほ
と
ん
ど
し
な
い

無
回
答

合
計

98 10 9 17 1 135

72.6% 7.4% 6.7% 12.6% 0.7% 100.0%

373 38 19 21 1 452

82.5% 8.4% 4.2% 4.6% 0.2% 100.0%

91 11 8 6 3 119

76.5% 9.2% 6.7% 5.0% 2.5% 100.0%

小学５年生

中学生

15～17歳
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●学校に行く日の睡眠時間を教えてください。（○は１つ） 

学校に行く日の睡眠時間については、『小学５年生』では、「8 時間以上」が 51.1％

と最も多く、次いで「７時間以上８時間未満」が 32.6％、『中学生』では、「７時間以

上８時間未満」が 33.6％と最も多く、次いで「６時間以上７時間未満」が 28.3％、

『15～17 歳』では、「６時間以上７時間未満」が 37.8％と最も多く、次いで「６時間

未満」が 33.6％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

8.9%

22.3%

33.6%

6.7%

28.3%

37.8%

32.6%

33.6%

21.8%

51.1%

15.0%

5.0%

0.7%

0.7%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

中学生

15～17歳

６時間未満 ６時間以上７時間未満

７時間以上８時間未満 ８時間以上

無回答

上段：件数　下段：比率

６
時
間
未
満

６
時
間
以
上

７
時
間
未
満

７
時
間
以
上

８
時
間
未
満

８
時
間
以
上

無
回
答

合
計

12 9 44 69 1 135

8.9% 6.7% 32.6% 51.1% 0.7% 100.0%

101 128 152 68 3 452

22.3% 28.3% 33.6% 15.0% 0.7% 100.0%

40 45 26 6 2 119

33.6% 37.8% 21.8% 5.0% 1.7% 100.0%

小学５年生

中学生

15～17歳
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●おふろ（またはシャワー）に入る回数はどのくらいですか。（○は１つ） 

おふろ（またはシャワー）に入る回数については、『小学５年生』では、「ほぼ毎日」

が 96.3％と最も多く、次いで「２～３日に１回くらい」が 3.0％、『中学生』では、

「ほぼ毎日」が 95.6％と最も多く、次いで「２～３日に１回くらい」が 3.3％、『15～

17 歳』では、「ほぼ毎日」が 92.4％と最も多く、次いで「２～３日に１回くらい」が

5.0％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

96.3%

95.6%

92.4%

3.0%

3.3%

5.0%

0.2%

0.8%

0.7%

0.9%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

中学生

15～17歳

ほぼ毎日 ２～３日に１回くらい それより少ない 無回答

上段：件数　下段：比率

ほ
ぼ
毎
日

２
～
３
日
に
１
回

く
ら
い

そ
れ
よ
り
少
な
い

無
回
答

合
計

130 4 0 1 135

96.3% 3.0% 0.0% 0.7% 100.0%

432 15 1 4 452

95.6% 3.3% 0.2% 0.9% 100.0%

110 6 1 2 119

92.4% 5.0% 0.8% 1.7% 100.0%

小学５年生

中学生

15～17歳
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●あなたは、クラスの人たちと比べると、自分をどのように思いますか。次のア）～オ）の

項目について、「よく笑う方」～「あまり笑わない方」のうち、あてはまるもの１つに〇をつ

けてください。 

ア）笑い 

クラスの人たちと比べると、自分をどのように思うかについては、『小学５年生』で

は、「よく笑う方」が 50.4％と最も多く、次いで「ふつう」が 42.2％、『中学生』では、

「よく笑う方」が 60.6％と最も多く、次いで「ふつう」が 34.5％、『15～17 歳』では、

「よく笑う方」が 59.7％と最も多く、次いで「ふつう」が 31.9％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

ア）笑い 上段：件数　下段：比率

項目 よく笑う方 ふつう
あまり

笑わない方
無回答 合計

68 57 7 3 135

50.4% 42.2% 5.2% 2.2% 100.0%

274 156 20 2 452

60.6% 34.5% 4.4% 0.4% 100.0%

71 38 8 2 119

59.7% 31.9% 6.7% 1.7% 100.0%

小学５年生

中学生

15～17歳

50.4%

60.6%

59.7%

42.2%

34.5%

31.9%

5.2%

4.4%

6.7%

2.2%

0.4%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

中学生

15～17歳

よく笑う方 ふつう あまり

笑わない方

無回答
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イ）怒り 

『小学５年生』では、「ふつう」が47.4％と最も多く、次いで「あまり怒らない方」

が 33.3％、『中学生』では、「あまり怒らない方」が 45.1％と最も多く、次いで「ふつ

う」が43.6％、『15～17歳』では、「ふつう」が45.4％と最も多く、次いで「あまり怒

らない方」が 41.2％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ウ）涙 

『小学５年生』では、「ふつう」「あまり泣かない方」がともに 40.7％と最も多く、

次いで「よく泣く方」が 16.3％、『中学生』では、「あまり泣かない方」が 47.1％と最

も多く、次いで「ふつう」が 36.5％、『15～17 歳』では、「あまり泣かない方」が

45.4％と最も多く、次いで「ふつう」が 29.4％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

17.0%

10.4%

10.9%

47.4%

43.6%

45.4%

33.3%

45.1%

41.2%

2.2%

0.9%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

中学生

15～17歳

よく怒る方 ふつう あまり

怒らない方

無回答

イ）怒り（いかり） 上段：件数　下段：比率

項目 よく怒る方 ふつう
あまり

怒らない方
無回答 合計

23 64 45 3 135

17.0% 47.4% 33.3% 2.2% 100.0%

47 197 204 4 452

10.4% 43.6% 45.1% 0.9% 100.0%

13 54 49 3 119

10.9% 45.4% 41.2% 2.5% 100.0%

小学５年生

中学生

15～17歳

16.3%

15.5%

22.7%

40.7%

36.5%

29.4%

40.7%

47.1%

45.4%

2.2%

0.9%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

中学生

15～17歳

よく泣く方 ふつう あまり

泣かない方

無回答

ウ）涙 上段：件数　下段：比率

項目 よく泣く方 ふつう
あまり

泣かない方
無回答 合計

22 55 55 3 135

16.3% 40.7% 40.7% 2.2% 100.0%

70 165 213 4 452

15.5% 36.5% 47.1% 0.9% 100.0%

27 35 54 3 119

22.7% 29.4% 45.4% 2.5% 100.0%

小学５年生

中学生

15～17歳
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エ）性格 

『小学５年生』では、「明るい方」が 45.9％と最も多く、次いで「ふつう」が

44.4％、『中学生』では、「ふつう」が 47.3％と最も多く、次いで「明るい方」が

39.6％、『15～17 歳』では、「ふつう」が 52.9％と最も多く、次いで「明るい方」が

37.0％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

オ）話すこと 

『小学５年生』では、「よくしゃべる方」が57.8％と最も多く、次いで「ふつう」が

33.3％、『中学生』では、「よくしゃべる方」が 45.4％と最も多く、次いで「ふつう」

が41.6％、『15～17歳』では、「よくしゃべる方」が45.4％と最も多く、次いで「ふつ

う」が 39.5％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

45.9%

39.6%

37.0%

44.4%

47.3%

52.9%

7.4%

11.9%

8.4%

2.2%

1.1%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

中学生

15～17歳

明るい方 ふつう あまり明るく

ない方

無回答

エ）性格 上段：件数　下段：比率

項目 明るい方 ふつう
あまり明る

く
ない方

無回答 合計

62 60 10 3 135

45.9% 44.4% 7.4% 2.2% 100.0%

179 214 54 5 452

39.6% 47.3% 11.9% 1.1% 100.0%

44 63 10 2 119

37.0% 52.9% 8.4% 1.7% 100.0%

小学５年生

中学生

15～17歳

57.8%

45.4%

45.4%

33.3%

41.6%

39.5%

6.7%

12.4%

12.6%

2.2%

0.7%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

中学生

15～17歳

よくしゃべる方 ふつう あまりしゃ

べらない方

無回答

オ）話すこと 上段：件数　下段：比率

項目
よくしゃべ

る方
ふつう

あまりしゃ
べらない方

無回答 合計

78 45 9 3 135

57.8% 33.3% 6.7% 2.2% 100.0%

205 188 56 3 452

45.4% 41.6% 12.4% 0.7% 100.0%

54 47 15 3 119

45.4% 39.5% 12.6% 2.5% 100.0%
15～17歳

中学生

小学５年生
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●今、いたい歯や虫歯はありますか。（○は１つだけ） 

今、いたい歯や虫歯があるかについては、『小学５年生』では、「ない」が 71.9％と

最も多く、次いで「わからない」が 12.6％、『中学生』では、「ない」が 78.5％と最も

多く、次いで「わからない」が13.7％、『15～17歳』では、「ない」が74.8％と最も多

く、次いで「わからない」が 13.4％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

8.9%

4.9%

5.0%

3.0%

1.3%

2.5%

0.7%

0.7%

0.8%

0.4%

1.7%

71.9%

78.5%

74.8%

12.6%

13.7%

13.4%

3.0%

0.4%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

中学生

15～17歳

１本ある ２本ある ３本ある たくさんある

ない わからない 無回答

１
本
あ
る

２
本
あ
る

３
本
あ
る

た
く
さ
ん
あ
る

な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

合
計

12 4 1 0 97 17 4 135

8.9% 3.0% 0.7% 0.0% 71.9% 12.6% 3.0% 100.0%

22 6 3 2 355 62 2 452

4.9% 1.3% 0.7% 0.4% 78.5% 13.7% 0.4% 100.0%

6 3 1 2 89 16 2 119

5.0% 2.5% 0.8% 1.7% 74.8% 13.4% 1.7% 100.0%

小学５年生

中学生

15～17歳

上段：件数　下段：比率
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●あなたは、タバコに興味がありますか。（○は１つ） 

タバコへの興味については、『小学５年生』では、「興味がある」が 3.7％、「興味が

ない」が96.3％、『中学生』では、「興味がある」が6.2％、「興味がない」が93.1％、

『15～17 歳』では、「興味がある」が 1.7％、「興味がない」が 96.6％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

3.7%

6.2%

1.7%

96.3%

93.1%

96.6%

0.7%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

中学生

15～17歳

興味がある 興味がない 無回答

上段：件数　下段：比率

興
味
が
あ
る

興
味
が
な
い

無
回
答

合
計

5 130 0 135

3.7% 96.3% 0.0% 100.0%

28 421 3 452

6.2% 93.1% 0.7% 100.0%

2 115 2 119

1.7% 96.6% 1.7% 100.0%

小学５年生

中学生

15～17歳
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●あなたは、タバコがあなたや家族、胎児（おなかの中にいる赤ちゃん）の健康に悪い影

響があることを知っていますか。 

タバコが、自分自身・家族・胎児の健康に悪影響があることを知っているかについ

ては、『小学５年生』では、「知っている」が 91.9％、「知らない」が 8.1％、『中学生』

では、「知っている」が 98.0％、「知らない」が 1.8％、『15～17 歳』では、「知ってい

る」が 94.1％、「知らない」が 4.2％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

91.9%

98.0%

94.1%

8.1%

1.8%

4.2%

0.2%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

中学生

15～17歳

知っている 知らない 無回答

上段：件数　下段：比率

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

合
計

124 11 0 135

91.9% 8.1% 0.0% 100.0%

443 8 1 452

98.0% 1.8% 0.2% 100.0%

112 5 2 119

94.1% 4.2% 1.7% 100.0%

小学５年生

中学生

15～17歳
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●栄養のとりかたが偏ると、貧血になり、集中力や学力に影響を及ぼすことを知っていま

すか。（〇は１つ） 

栄養のとりかたが偏ると、貧血になり、集中力や学力に影響を及ぼすことについて

は、『小学５年生』では、「知っている」が 71.9％、「知らない」が 27.4％、『中学生』

では、「知っている」が86.9％、「知らない」が12.8％、『15～17歳』では、「知ってい

る」が 85.7％、「知らない」が 12.6％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

71.9%

86.9%

85.7%

27.4%

12.8%

12.6%

0.7%

0.2%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

中学生

15～17歳

知っている 知らない 無回答

上段：件数　下段：比率

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

合
計

97 37 1 135

71.9% 27.4% 0.7% 100.0%

393 58 1 452

86.9% 12.8% 0.2% 100.0%

102 15 2 119

85.7% 12.6% 1.7% 100.0%

小学５年生

中学生

15～17歳
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●妊婦（おなかに赤ちゃんのいる人）がつけている「マタニティマーク」を知っていますか。

（○は１つ） 

妊婦がつけている「マタニティマーク」については、『小学５年生』では、「知って

いる」が 93.3％、「知らない」が 6.7％、『中学生』では、「知っている」が 90.7％、

「知らない」が 9.1％、『15～17 歳』では、「知っている」が 87.4％、「知らない」が

10.9％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

  

上段：件数　下段：比率

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

合
計

126 9 0 135

93.3% 6.7% 0.0% 100.0%

410 41 1 452

90.7% 9.1% 0.2% 100.0%

104 13 2 119

87.4% 10.9% 1.7% 100.0%

小学５年生

中学生

15～17歳

93.3%

90.7%

87.4%

6.7%

9.1%

10.9%

0.2%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

中学生

15～17歳

知っている 知らない 無回答
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3.6 不安・悩み・ふだん考えていることについて 

●あなたには、悩みごとや心配ごとがありますか。（○はいくつでも） 

悩みごとや心配ごとについては、『小学５年生』では、「勉強や進学のこと」が

45.9％と最も多く、次いで「将来の仕事のこと」が 39.3％、『中学生』では、「勉強や

進学のこと」が 74.8％と最も多く、次いで「将来の仕事のこと」が 35.0％、『15～17

歳』では、「勉強や進学のこと」が 70.6％と最も多く、次いで「お金のこと」が

34.5％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

45.9%

39.3%

23.7%

34.1%

21.5%

7.4%

30.4%

13.3%

21.5%

19.3%

28.1%

14.8%

3.0%

7.4%

74.8%

35.0%

17.9%

29.9%

23.0%

5.5%

27.0%

16.8%

30.8%

16.8%

29.4%

9.3%

2.0%

5.8%

70.6%

29.4%

11.8%

18.5%

20.2%

1.7%

34.5%

16.0%

15.1%

9.2%

20.2%

15.1%

1.7%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勉強や進学のこと

将来の仕事のこと

家族のこと

友達や仲間のこと

恋愛のこと

性のこと

お金のこと

政治や社会のこと

性格のこと

健康のこと

自分の見た目のこと

その他

悩みごとや心配ごとはない

無回答

小学５年生 中学生 15～17歳



３ ⼩学５年⽣・中学⽣・15〜17 歳調査 

162 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

件数 比率 件数 比率 件数 比率

勉強や進学のこと 62 45.9% 338 74.8% 84 70.6%

将来の仕事のこと 53 39.3% 158 35.0% 35 29.4%

家族のこと 32 23.7% 81 17.9% 14 11.8%

友達や仲間のこと 46 34.1% 135 29.9% 22 18.5%

恋愛のこと 29 21.5% 104 23.0% 24 20.2%

性のこと 10 7.4% 25 5.5% 2 1.7%

お金のこと 41 30.4% 122 27.0% 41 34.5%

政治や社会のこと 18 13.3% 76 16.8% 19 16.0%

性格のこと 29 21.5% 139 30.8% 18 15.1%

健康のこと 26 19.3% 76 16.8% 11 9.2%

自分の見た目のこと　 38 28.1% 133 29.4% 24 20.2%

その他 20 14.8% 42 9.3% 18 15.1%

悩みごとや心配ごとはない 4 3.0% 9 2.0% 2 1.7%

無回答 10 7.4% 26 5.8% 3 2.5%

回答者数 135 452 119

項目
小学５年生 中学生 15～17歳
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●あなたは、困っていることや悩みごと、楽しいことや悲しいことを、ア）～セ）の人たち

にどのくらい話しますか。（それぞれ「よく話す」～「該当する人はいない」の中から１つに

○をつける） 

困っていることや悩みごと、楽しいことや悲しいことを、ア）～セ）の人たちにど

のくらい話しをするかについて 

【よく話す】について 

『小学５年生』では、「ア）お母さん」が68.9％と最も多く、次いで「ケ）学校の友

達」が 52.6％、『中学生』では、「ケ）学校の友達」が 54.0％と最も多く、次いで「ア）

お母さん」が53.5％、『15～17歳』では、「ア）お母さん」が56.3％と最も多く、次い

で「ケ）学校の友達」が 44.5％となっています。 

 
【話さない】について 

『小学５年生』では、「コ）学校の先輩」が48.1％と最も多く、次いで「ク）スクー

ルカウンセラー、相談員」が 43.0％、『中学生』では、「ク）スクールカウンセラー、

相談員」が 52.2％と最も多く、次いで「コ）学校の先輩」が 48.7％、『15～17 歳』で

は、「コ）学校の先輩が51.3％と最も多く、次いで「ウ）おばあちゃん・おじいちゃん、

いとこなどの親せき」が 48.7％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

68.9%

53.5%

56.3%

43.7%

28.1%

21.8%

23.7%

16.4%

9.2%

34.1%

28.3%

23.5%

26.7%

15.7%

12.6%

23.7%

29.0%

32.8%

33.3%

31.6%

42.0%

40.0%

33.0%

35.3%

14.8%

22.6%

30.3%

34.8%

40.5%

39.5%

5.9%

13.7%

6.7%

20.0%

30.3%

26.9%

32.6%

44.0%

48.7%

34.1%

33.2%

32.8%

37.0%

41.4%

44.5%

0.7%

2.4%

2.5%

1.5%

9.1%

6.7%

3.0%

4.6%

4.2%

15.6%

14.8%

11.8%

1.5%

0.8%

0.7%

1.3%

1.7%

1.5%

0.9%

2.5%

0.7%

2.0%

2.5%

1.5%

1.1%

1.7%

1.5%

0.9%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア）お母さん

小学生５年生

中学生

15～17歳

イ）お父さん

小学生５年生

中学生

15～17歳

ウ）おばあちゃん・おじいちゃん、いとこなどの親せき

小学生５年生

中学生

15～17歳

エ）兄弟姉妹

小学生５年生

中学生

15～17歳

オ）学校の先生

小学生５年生

中学生

15～17歳

よく話す ときどき話す 話さない 該当する人

はいない

無回答
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7.4%

9.5%

3.4%

12.6%

8.2%

4.2%

2.4%

1.7%

52.6%

54.0%

44.5%

12.6%

14.2%

10.9%

16.3%

13.3%

17.6%

12.6%

12.4%

9.2%

19.3%

25.2%

14.3%

1.5%

2.0%

3.4%

3.7%

17.7%

5.9%

21.5%

9.1%

5.0%

0.7%

5.5%

4.2%

28.1%

32.3%

32.8%

22.2%

22.6%

27.7%

14.8%

15.5%

22.7%

8.1%

14.8%

12.6%

31.9%

28.5%

28.6%

1.5%

1.5%

1.7%

27.4%

30.5%

23.5%

30.4%

30.5%

21.0%

43.0%

52.2%

47.1%

17.8%

11.7%

17.6%

48.1%

48.7%

51.3%

40.7%

42.5%

39.5%

36.3%

36.7%

40.3%

35.6%

32.3%

34.5%

6.7%

11.7%

10.9%

60.0%

40.7%

62.2%

34.1%

51.3%

66.4%

54.1%

38.5%

43.7%

0.7%

1.1%

2.5%

15.6%

13.1%

6.7%

25.9%

27.4%

16.0%

40.7%

34.5%

32.8%

12.6%

13.1%

20.2%

31.1%

39.4%

41.2%

1.5%

1.5%

5.0%

1.5%

0.9%

3.4%

2.2%

1.3%

3.4%

0.7%

0.9%

2.5%

1.5%

1.5%

3.4%

2.2%

1.3%

4.2%

2.2%

1.5%

5.0%

0.7%

0.9%

2.5%

59.3%

45.4%

42.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

カ）塾や予備校の先生

小学生５年生

中学生

15～17歳

キ）スポーツクラブのコーチや習い事の先生

小学生５年生

中学生

15～17歳

ク）スクールカウンセラー、相談員

小学生５年生

中学生

15～17歳

ケ）学校の友達

小学生５年生

中学生

15～17歳

コ）学校の先輩

小学生５年生

中学生

15～17歳

サ）近所の友達（学校以外）

小学生５年生

中学生

15～17歳

シ）団体・グループなどの仲間

小学生５年生

中学生

15～17歳

ス）仲の良い異性の友達

小学生５年生

中学生

15～17歳

セ）その他

小学生５年生

中学生

15～17歳

よく話す ときどき話す 話さない 該当する人

はいない

無回答
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上段：件数　下段：比率

項目 よく話す
ときどき

話す
話さない

該当する人
はいない

無回答 合計

ア）お母さん

93 32 8 1 1 135

68.9% 23.7% 5.9% 0.7% 0.7% 100.0%

242 131 62 11 6 452

53.5% 29.0% 13.7% 2.4% 1.3% 100.0%

67 39 8 3 2 119

56.3% 32.8% 6.7% 2.5% 1.7% 100.0%

イ）お父さん

59 45 27 2 2 135

43.7% 33.3% 20.0% 1.5% 1.5% 100.0%

127 143 137 41 4 452

28.1% 31.6% 30.3% 9.1% 0.9% 100.0%

26 50 32 8 3 119

21.8% 42.0% 26.9% 6.7% 2.5% 100.0%

ウ）おばあちゃん・おじいちゃん、いとこなどの親せき

32 54 44 4 1 135

23.7% 40.0% 32.6% 3.0% 0.7% 100.0%

74 149 199 21 9 452

16.4% 33.0% 44.0% 4.6% 2.0% 100.0%

11 42 58 5 3 119

9.2% 35.3% 48.7% 4.2% 2.5% 100.0%

エ）兄弟姉妹

46 20 46 21 2 135

34.1% 14.8% 34.1% 15.6% 1.5% 100.0%

128 102 150 67 5 452

28.3% 22.6% 33.2% 14.8% 1.1% 100.0%

28 36 39 14 2 119

23.5% 30.3% 32.8% 11.8% 1.7% 100.0%

オ）学校の先生

36 47 50 0 2 135

26.7% 34.8% 37.0% 0.0% 1.5% 100.0%

71 183 187 7 4 452

15.7% 40.5% 41.4% 1.5% 0.9% 100.0%

15 47 53 1 3 119

12.6% 39.5% 44.5% 0.8% 2.5% 100.0%

カ）塾や予備校の先生

10 5 37 81 2 135

7.4% 3.7% 27.4% 60.0% 1.5% 100.0%

43 80 138 184 7 452

9.5% 17.7% 30.5% 40.7% 1.5% 100.0%

4 7 28 74 6 119

3.4% 5.9% 23.5% 62.2% 5.0% 100.0%

キ）スポーツクラブのコーチや習い事の先生

17 29 41 46 2 135

12.6% 21.5% 30.4% 34.1% 1.5% 100.0%

37 41 138 232 4 452

8.2% 9.1% 30.5% 51.3% 0.9% 100.0%

5 6 25 79 4 119

4.2% 5.0% 21.0% 66.4% 3.4% 100.0%

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生

小学生５年生

中学生

15～17歳

上段：件数　下段：比率

項目 よく話す
ときどき

話す
話さない

該当する人
はいない

無回答 合計

ク）スクールカウンセラー、相談員（さわやか相談員、電話相談、児童相談所、家庭児童相談室など）

0 1 58 73 3 135

0.0% 0.7% 43.0% 54.1% 2.2% 100.0%

11 25 236 174 6 452

2.4% 5.5% 52.2% 38.5% 1.3% 100.0%

2 5 56 52 4 119

1.7% 4.2% 47.1% 43.7% 3.4% 100.0%

ケ）学校の友達

71 38 24 1 1 135

52.6% 28.1% 17.8% 0.7% 0.7% 100.0%

244 146 53 5 4 452

54.0% 32.3% 11.7% 1.1% 0.9% 100.0%

53 39 21 3 3 119

44.5% 32.8% 17.6% 2.5% 2.5% 100.0%

コ）学校の先輩

17 30 65 21 2 135

12.6% 22.2% 48.1% 15.6% 1.5% 100.0%

64 102 220 59 7 452

14.2% 22.6% 48.7% 13.1% 1.5% 100.0%

13 33 61 8 4 119

10.9% 27.7% 51.3% 6.7% 3.4% 100.0%

サ）近所の友達（学校以外）

22 20 55 35 3 135

16.3% 14.8% 40.7% 25.9% 2.2% 100.0%

60 70 192 124 6 452

13.3% 15.5% 42.5% 27.4% 1.3% 100.0%

21 27 47 19 5 119

17.6% 22.7% 39.5% 16.0% 4.2% 100.0%

シ）団体・グループなどの仲間

17 11 49 55 3 135

12.6% 8.1% 36.3% 40.7% 2.2% 100.0%

56 67 166 156 7 452

12.4% 14.8% 36.7% 34.5% 1.5% 100.0%

11 15 48 39 6 119

9.2% 12.6% 40.3% 32.8% 5.0% 100.0%

ス）仲の良い異性（あなたが男子なら女子、あなたが女子なら男子）の友達

26 43 48 17 1 135

19.3% 31.9% 35.6% 12.6% 0.7% 100.0%

114 129 146 59 4 452

25.2% 28.5% 32.3% 13.1% 0.9% 100.0%

17 34 41 24 3 119

14.3% 28.6% 34.5% 20.2% 2.5% 100.0%

セ）その他

2 2 9 42 80 135

1.5% 1.5% 6.7% 31.1% 59.3% 100.0%

9 7 53 178 205 452

2.0% 1.5% 11.7% 39.4% 45.4% 100.0%

4 2 13 49 51 119

3.4% 1.7% 10.9% 41.2% 42.9% 100.0%

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生

15～17歳

小学生５年生

中学生
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●あなたは、次のア）～キ）のことについて、どのように思いますか。それぞれ１～３の中

から１つに〇をつけてください。 

ア）～キ）のことについて、どのように思うか 

「とてもそう思う」では、各世代とも「ウ）家で過ごすのは安心できると思う」が

最も多く（小学生５年生 80.7％）（中学生 75.4％）（15～17 歳 80.7％）、次いで「ア）

がんばればよいことがあると思う」（小学５年生 70.4％）（中学生 62.6％）（15～17 歳

50.4％）となっています。 

また、「思わない」では、各世代とも「イ）自分には自信があると思う」「オ）自分

は人のために役立っていると思う」「キ）ひとりでいることがさびしいと思う」が高い

傾向にあります。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

70.4%

62.6%

50.4%

29.6%

22.1%

13.4%

80.7%

75.4%

80.7%

65.9%

60.4%

66.4%

25.9%

25.0%

26.9%

33.3%

46.9%

36.1%

28.9%

26.1%

20.2%

24.4%

32.5%

38.7%

52.6%

46.0%

52.9%

15.6%

17.7%

13.4%

30.4%

34.5%

26.9%

57.8%

49.8%

47.9%

37.0%

36.5%

45.4%

37.0%

38.3%

43.7%

4.4%

4.4%

10.1%

16.3%

31.2%

32.8%

3.0%

5.8%

4.2%

3.0%

3.8%

4.2%

14.8%

24.3%

23.5%

28.1%

15.7%

16.8%

33.3%

34.7%

34.5%

0.7%

0.4%

0.8%

1.5%

0.7%

0.8%

0.7%

1.1%

1.7%

0.7%

1.3%

2.5%

1.5%

0.9%

1.7%

1.5%

0.9%

1.7%

0.7%

0.9%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア）がんばればよいことがあると思う

小学生５年生

中学生

15～17歳

イ）自分には自信があると思う

小学生５年生

中学生

15～17歳

ウ）家で過ごすのは安心できると思う

小学生５年生

中学生

15～17歳

エ）自分は家族に愛されていると思う

小学生５年生

中学生

15～17歳

オ）自分は人のために役立っていると思う

小学生５年生

中学生

15～17歳

カ）不安を感じることがある

小学生５年生

中学生

15～17歳

キ）ひとりでいることがさびしいと思う

小学生５年生

中学生

15～17歳

とても

思う

少しは

思う

思わない 無回答
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上段：件数　下段：比率

項目  とても思う
少しは
思う

思わない 無回答 合計

ア）がんばればよいことがあると思う

95 33 6 1 135

70.4% 24.4% 4.4% 0.7% 100.0%

283 147 20 2 452

62.6% 32.5% 4.4% 0.4% 100.0%

60 46 12 1 119

50.4% 38.7% 10.1% 0.8% 100.0%

イ）自分には自信があると思う

40 71 22 2 135

29.6% 52.6% 16.3% 1.5% 100.0%

100 208 141 3 452

22.1% 46.0% 31.2% 0.7% 100.0%

16 63 39 1 119

13.4% 52.9% 32.8% 0.8% 100.0%

ウ）家で過ごすのは安心できると思う

109 21 4 1 135

80.7% 15.6% 3.0% 0.7% 100.0%

341 80 26 5 452

75.4% 17.7% 5.8% 1.1% 100.0%

96 16 5 2 119

80.7% 13.4% 4.2% 1.7% 100.0%

エ）自分は家族に愛されていると思う

89 41 4 1 135

65.9% 30.4% 3.0% 0.7% 100.0%

273 156 17 6 452

60.4% 34.5% 3.8% 1.3% 100.0%

79 32 5 3 119

66.4% 26.9% 4.2% 2.5% 100.0%

オ）自分は人のために役立っていると思う

35 78 20 2 135

25.9% 57.8% 14.8% 1.5% 100.0%

113 225 110 4 452

25.0% 49.8% 24.3% 0.9% 100.0%

32 57 28 2 119

26.9% 47.9% 23.5% 1.7% 100.0%

カ）不安を感じることがある

45 50 38 2 135

33.3% 37.0% 28.1% 1.5% 100.0%

212 165 71 4 452

46.9% 36.5% 15.7% 0.9% 100.0%

43 54 20 2 119

36.1% 45.4% 16.8% 1.7% 100.0%

キ）ひとりでいることがさびしいと思う

39 50 45 1 135

28.9% 37.0% 33.3% 0.7% 100.0%

118 173 157 4 452

26.1% 38.3% 34.7% 0.9% 100.0%

24 52 41 2 119

20.2% 43.7% 34.5% 1.7% 100.0%
15～17歳

15～17歳

15～17歳

15～17歳

15～17歳

中学生

小学生５年生

中学生

小学生５年生

中学生

小学生５年生

小学生５年生

中学生

中学生

小学生５年生

中学生

小学生５年生

中学生

小学生５年生

15～17歳

15～17歳
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●将来、なりたい職業や夢はありますか。（○は１つ） 

将来、なりたい職業や夢については、『小学５年生』では、「ある」が88.1％、「ない」

が10.4％、『中学生』では、「ある」が67.7％、「ない」が31.9％、『15～17歳』では、

「ある」が 63.0％、「ない」が 35.3％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

上段：件数　下段：比率

あ
る

な
い

無
回
答

合
計

119 14 2 135

88.1% 10.4% 1.5% 100.0%

306 144 2 452

67.7% 31.9% 0.4% 100.0%

75 42 2 119

63.0% 35.3% 1.7% 100.0%

小学５年生

中学生

15～17歳

88.1%

67.7%

63.0%

10.4%

31.9%

35.3%

1.5%

0.4%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

中学生

15～17歳

ある ない 無回答
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●下の絵にあてはまるような日常的な長時間の家族の世話や介護について、自分の勉強

や遊びの時間がとれないなど、家族以外の大人に相談したいことはありますか。あては

まる番号に〇をつけてください。（○はいくつでも） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

買い物・料理・掃除・

洗濯などの家事をしてい

る 
 

家計を支えるために 

労働をして助けている 

身体的なケアをしている 
（看病・見守り・トイレの介助など） 

 

精神的なケアをしている 
話し相手になる・愚痴を聞くなど 

 

幼い兄妹の世話をしている 
 

一般社団法人ヤングケアラー協会 HP より引用 
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日常的な長時間の家族の世話や介護で、自分の勉強や遊びの時間がとれないなど、

家族以外の大人に相談したいことについては、『小学５年生』では、「該当することは

無い」が 59.3％と最も多く、次いで「相談したいことはない」が 28.9％、『中学生』

では、「該当することは無い」が84.3％と最も多く、次いで「相談したいことはない」

が 11.3％、『15～17 歳』では、「該当することは無い」が 92.4％と最も多く、次いで

「相談したいことはない」が 4.2％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

件数 比率 件数 比率 件数 比率

該当することは無い 80 59.3% 381 84.3% 110 92.4%

相談したいことはない 39 28.9% 51 11.3% 5 4.2%

相談したいが、
誰に相談すればよいかわからない

5 3.7% 11 2.4% 1 0.8%

すでに相談した 6 4.4% 3 0.7% 1 0.8%

相談したことはあるが解決しなかった 1 0.7% 1 0.2% 0 0.0%

無回答 1 0.7% 7 1.5% 2 1.7%

回答者数 135 452 119

項目
小学５年生 中学生 15～17歳

59.3%

28.9%

3.7%

4.4%

0.7%

0.7%

84.3%

11.3%

2.4%

0.7%

0.2%

1.5%

92.4%

4.2%

0.8%

0.8%

0.0%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

該当することは無い

相談したいことはない

相談したいが、誰に相談すればよいかわからない

すでに相談した

相談したことはあるが解決しなかった

無回答

小学５年生 中学生

15～17歳
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前の問い（P170）で「すでに相談した」または「相談したことはあるが解決しなかった」に〇を

つけた方にうかがいます。 

●相談したのはだれですか。（○はいくつでも） 

日常的な長時間の家族の世話や介護で、自分の勉強や遊びの時間がとれないなど、

家族以外の大人で相談した相手については、『小学５年生』では、「親せきや近所の人」

が 7 件中 3 件、『中学生』では、「学校の先生」が 3 件中２件、『15～17 歳』では、「市

役所などの窓口」が 1 件中 1 件となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

件数 比率 件数 比率 件数 比率

親せきや近所の人 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0%

学校の先生 1 14.3% 2 66.7% 0 0.0%

市役所などの窓口 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

その他 3 42.9% 1 33.3% 0 0.0%

無回答 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 7 3 1

項目
小学５年生 中学生 15～17歳
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●身近な大人に対してどのような思いや要望を持っていますか。（○はいくつでも） 

身近な大人に対しての思いや要望については（※その他除く）、『小学５年生』では、

「自分の話をもっと聞いて欲しい」が 22.2％と最も多く、次いで「自分の良いところ

を認めて欲しい」が 20.7％、『中学生』では、「自分の良いところを認めて欲しい」が

29.0％と最も多く、次いで「経験、知識を伝えて欲しい」が 28.1％、『15～17 歳』で

は、「自分の良いところを認めて欲しい」が26.1％と最も多く、次いで「経験、知識を

伝えて欲しい」が 21.0％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

件数 比率 件数 比率 件数 比率

自分の話をもっと聞いて欲しい 30 22.2% 113 25.0% 21 17.6%

経験、知識を伝えて欲しい 23 17.0% 127 28.1% 25 21.0%

相談にのって欲しい 16 11.9% 65 14.4% 11 9.2%

スポーツの体験をしたい 22 16.3% 88 19.5% 12 10.1%

教養・文化・芸術に関する体験をしたい 11 8.1% 40 8.8% 10 8.4%

活躍できる場が欲しい
（コンテスト・大会・展示会など）

19 14.1% 53 11.7% 8 6.7%

自分の良いところを認めて欲しい 28 20.7% 131 29.0% 31 26.1%

悪いところは悪いと真剣にしかって
向き合って欲しい

16 11.9% 77 17.0% 19 16.0%

学校・行政・社会全体等に対して
意見を言える機会・場所が欲しい

6 4.4% 39 8.6% 17 14.3%

その他 60 44.4% 158 35.0% 51 42.9%

特にない 0 0.0% 14 3.1% 0 0.0%

無回答 6 4.4% 13 2.9% 5 4.2%

回答者数 135 452 119

項目
小学５年生 中学生 15～17歳

22.2%

17.0%

11.9%

16.3%

8.1%

14.1%

20.7%

11.9%

4.4%

44.4%

0.0%

4.4%

25.0%

28.1%

14.4%

19.5%

8.8%

11.7%

29.0%

17.0%

8.6%

35.0%

3.1%

2.9%

17.6%

21.0%

9.2%

10.1%

8.4%

6.7%

26.1%

16.0%

14.3%

42.9%

0.0%

4.2%

0% 20% 40% 60%

自分の話をもっと聞いて欲しい

経験、知識を伝えて欲しい

相談にのって欲しい

スポーツの体験をしたい

教養・文化・芸術に関する体験をしたい

活躍できる場が欲しい

（コンテスト・大会・展示会など）

自分の良いところを認めて欲しい

悪いところは悪いと真剣にしかって

向き合って欲しい

学校・行政・社会全体等に対して

意見を言える機会・場所が欲しい

その他

特にない

無回答

小学５年生 中学生 15～17歳
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●勉強、遊び、睡眠など自分でやりたいことを自由にできる時間はありますか。（○は１

つ） 

勉強、遊び、睡眠など自分でやりたいことを自由にできる時間の有無については、

『小学５年生』では、「十分にある」「まあある」を合わせて【ある】と回答した方が

91.1％、「あまりない」「ほとんどない」を合わせて【ない】と回答した方が 7.4％、

『中学生』では【ある】と回答した方が 95.1％、【ない】と回答した方が 3.7％、『15

～17歳』では【ある】と回答した方が94.2％、【ない】と回答した方が4.2％となって

います。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

58.5%

66.8%

63.9%

32.6%

28.3%

30.3%

5.9%

3.3%

2.5%

1.5%

0.4%

1.7%

1.5%

1.1%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

中学生

15～17歳

十分にある まあある あまりない ほとんどない 無回答

上段：件数　下段：比率

十
分
に
あ
る

ま
あ
あ
る

あ
ま
り
な
い

ほ
と
ん
ど
な
い

無
回
答

合
計

79 44 8 2 2 135

58.5% 32.6% 5.9% 1.5% 1.5% 100.0%

302 128 15 2 5 452

66.8% 28.3% 3.3% 0.4% 1.1% 100.0%

76 36 3 2 2 119

63.9% 30.3% 2.5% 1.7% 1.7% 100.0%

小学５年生

中学生

15～17歳
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前の問い（P173）で「あまりない」または「ほとんどない」に〇をつけた方にうかがいます。 

●その理由は何ですか。（○はいくつでも） 

勉強、遊び、睡眠など自分でやりたいことを自由にできる時間がない理由について

は（※その他除く）、『小学５年生』では、「親が決めた習い事などの時間が長いから」

が 10 件中 7 件と最も多く、次いで「家事又は家族の世話などをする時間が長いから」

が 3 件、『中学生』では、「親が決めた習い事などの時間が長いから」が 16 件中 11 件

と最も多く、次いで「自由に過ごせる場所がないから」が 3 件、『15～17 歳』では、

「家事又は家族の世話などをする時間が長いから」が 5 件中 1 件となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

  

件数 比率 件数 比率 件数 比率

親が決めた習い事などの時間が長いから 7 70.0% 11 68.8% 0 0.0%

家事又は家族の世話などをする時間が長いから 3 30.0% 1 6.3% 1 20.0%

自由に過ごせる場所がないから 0 0.0% 3 18.8% 0 0.0%

その他 2 20.0% 4 25.0% 4 80.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 10 16 5

項目
小学５年生 中学生 15～17歳
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●気持ちや体調で気になるところはありますか。（○はいくつでも） 

気持ちや体調で気になるところについては（※その他除く）、『小学５年生』では、

「疲れやすい」が 28.1％と最も多く、次いで「なんとなくイライラする」が 21.5％、

『中学生』では、「疲れやすい」が 44.5％と最も多く、次いで「よく眠れない」が

23.0％、『15～17 歳』では、「疲れやすい」が 35.3％と最も多く、次いで「なんとなく

イライラする」が 17.6％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16.3%

28.1%

8.9%

4.4%

16.3%

21.5%

8.1%

3.0%

5.2%

46.7%

3.0%

3.7%

23.0%

44.5%

16.4%

8.0%

20.6%

17.7%

17.0%

5.1%

8.8%

34.3%

1.8%

3.5%

10.1%

35.3%

14.3%

3.4%

11.8%

17.6%

12.6%

4.2%

6.7%

47.9%

0.0%

5.0%

0% 20% 40% 60%

よく眠れない

疲れやすい

なんとなく寂しい

ご飯を食べたくない

学校に行く気がしない

なんとなくイライラする

頻繁に頭痛や腹痛、吐き気などがする

自分の居場所がない

生きるのがつらい、つまらない

その他

特にない

無回答

小学５年生 中学生

15～17歳

件数 比率 件数 比率 件数 比率

よく眠れない 22 16.3% 104 23.0% 12 10.1%

疲れやすい 38 28.1% 201 44.5% 42 35.3%

なんとなく寂しい 12 8.9% 74 16.4% 17 14.3%

ご飯を食べたくない 6 4.4% 36 8.0% 4 3.4%

学校に行く気がしない 22 16.3% 93 20.6% 14 11.8%

なんとなくイライラする 29 21.5% 80 17.7% 21 17.6%

頻繁に頭痛や腹痛、吐き気などがする 11 8.1% 77 17.0% 15 12.6%

自分の居場所がない 4 3.0% 23 5.1% 5 4.2%

生きるのがつらい、つまらない 7 5.2% 40 8.8% 8 6.7%

その他 63 46.7% 155 34.3% 60 50.4%

特にない 4 3.0% 8 1.8% 0 0.0%

無回答 5 3.7% 16 3.5% 6 5.0%

回答者数 135 452 119

項目
小学５年生 中学生 15～17歳
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●感想や意見などを自由に書いてください 

記述のまとめ 

218 人から 295 件の意見や感想がありました。分類、件数は以下のとおりです。 

（１）学校・教育・放課後等に関する意見や感想（13 件） 

（２）安全・交通等に関する意見や感想（13 件） 

（３）障がい者へのサービス等に関する意見や感想（0 件） 

（４）居場所・体験・本・遊び場・公園・商業等に関する意見や感想（88 件） 

（５）保育園、幼稚園等に関する意見や感想（0 件） 

（６）健康・医療等に関する意見や感想（1 件） 

（７）こども子育てサービス等に関する意見や感想（4 件） 

（８）行政サービス全体に関すること・その他（22 件） 

（９）アンケートに関する感想等（154 件） 

 

＜いただいた意見の一部＞ 

・自由に使えるサッカーコート・バスケットゴールなどを作って欲しい。 

・近くにお菓子作りができる場所が欲しい。 

・静かに集中して自習できるスペースを作って欲しい。 

・演劇をする場が欲しい。 

・三郷市の魅力を伝える機会を増やしてほしい。 

・塾の帰り、暗い道があってとても怖いから電灯の数を増やして欲しい。 

・車が多く歩道も狭くて信号も少ない。 

・図書館の本と席を増やし、本屋さんや勉強が出来る場所が欲しい。 

・戦争についてもっと知りたい。 

・アンケートは自分の心の中で思っている事について、改めて再確認できる良い機会

だった。 

・このアンケートは、自分のためにもなったので、良いアンケートだと思いました。

このアンケートが未来の三郷市につながってくれると嬉しいです。 
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